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tručné zprávy. 
Pondělí 6. prosince 

pokračování na str. 2 
 

Slovo vydavatele: 
řejeme všem našim váženým 
a ctěným, čtenářům veselé 
Vánoce, hodně spokojenosti 

a zdraví, a vůbec všechno nejlepší.  
Všechno, co bychom si přáli i my 
sami sobě a celé naší rodině.  
Pán Bůh vás všechny požehnej. 
Děkujeme velice všem, kteří nám 
pomáhají udržet tyto Noviny v 
chodu. 
Recepty na cukroví jsou straně 4. 
 Měli bychom si pomáhat. 

Ekoběsnění a kousavé 
otázečky 

NIKOLA BORNOVÁ 
Svět není v dobré kondici, to asi uzná 
každý. 
Planeta Země, ta někdy krutá ale 
zároveň překrásná matka nás všech, je 
díky nám zaplavena plastovým 
odpadem, který po rozpadu na 
mikročástice likviduje život v oceánech 
a tím i náš hlavní zdroj kyslíku. Mnoho 
míst je na stovky až tisíce let zamořeno 
radioaktivitou, protože si “velcí kluci” 
zkoušeli, jak velké BUM! udělají jejich 
atomové bombičky (USA 1 132 
nukleárních explozí, SSSR 981, Francie 
217…). Ve Vietnamu americká armáda 
v rámci “boje za naše dobro” totálně 
zamořila 31 000 kilometrů čtverečných 
svým rozkošným herbicidem Agent 
Orange, díky kterému v postižených 
místech i dnes nic nechce růst a 
poprášeným lidem se ještě dnes rodí 
zrůdy bez očí nebo bez rukou. 
Humpolácky upravujeme řeky tak, aby 
se nám po nich lehčeji převáželo zboží a 
stavěly elektrárny, takže se teď snadno 
zaplavují města, zatímco příroda 
vysychá. Vytváříme gigantická pole-
pouště, aby se po nich lehčeji jezdilo 
napůl autonomním strojům, které po 
nich rozprašují jedy, které pak 
konzumujeme v zelenině. Průmyslově 
pojaté přetváření krajiny způsobuje 
vysoušení a erozi úrodné půdy i ubývání 
prostoru pro poslední zbytečky 
přežívající divoké zvěře…kterou pak 
ještě lovci nadšeně dorážejí, protože “se 
přece přemnožila”. Do řek a moří 
vyléváme obrovské množství 
průmyslových jedů, takže to, co přežilo 
mikroplasty trávicím traktu, ropné 
skvrny, dezorientaci větrnými 
trurbínami a testovací atomové výbuchy 
doráží toxické látky a zbytkové 
hormony rozpuštěné ve vodě. 
Podobných příkladů toho, jak odporně 
se chováme ke svému životnímu 
prostředí a jak prakticky znásilňujeme 
matku přírodu, by se daly nají tisíce. 
Mnoha lidem už dochází, že takhle to 

dál nejde a tímhle způsobem zničíme 
životní prostředí nejen pro zbývající 
faunu a flóru, ale i sami sobě. Víme, že 
je to potřeba řešit. 
Bohužel jsme jako vždy udělali chybu – 
předali jsme zodpovědnost za vyřešení 
problému maličké skupině “expertů”, 
kteří to prý všechno zařídí. Potřebují k 
tomu jen trochu penízků. A trošičku 
zvýšit kontrolu lidí. Ale nic víc, čestné 
slovo! 
Podívejme se (trochu sarkasticky), jak 
to možná vypadalo před pár lety v 
hlavách “elit”, které slibují spasit celý 
svět svým super-drahým a běžné 
obyvatele super-omezujícím Zeleným 
Údělem. 
Boj proti klimatu 
Drazí kolegové, kolegyně a Angelo, 
naši pečlivě vybraní Experti pro nás, 
moudré a lidumilské globální elity, v 
sedmdesátých letech vymysleli, že nás 
všechny brzy vyvraždí nová doba 
ledová a že je třeba to (draze) zkoumat a 
dělat “opatření”. Po studených 
osmdesátých letech ale začalo být na 
novou dobu ledovou tak nějak…teplo. 
Navíc začalo lidstvo sklízet plody naší 
snahy všechno vybetonovat, totálně 
vysušit krajinu a začala ubývat čistá 
sladká voda i kvalitní půda. A sucho 
přece musí být od tepla, no ne? 
Takže naši Experti přišli s novou teorií 
– zapomeňte všechno co jsme doteď 
říkali o době ledové, odteď je tu 
globální oteplování! To je způsobeno 
hlavně malými osobními automobily se 
spalovacími motory, atomovými 
elektrárnami a tím, že máte příliš 
výkonné vysavače a fény na vlasy. Proč 
zrovna tímhle? Proč se na to vůbec 
ptáte? Popíráte vědu?! Al Gore přece 
dostal Nobelovu cenu za své 
předpovědi, že v roce 2013 už budou 
komplet roztavené oba zemské póly a 
všichni se utopíme ve vroucí vodě, 
takže to musí být pravda. Nobelovku, 
jako Obama! Science, bitch! 
Globálnímu oteplování je tedy 
samozřejmě potřeba zabránit jakýmikoli 
prostředky, o tom se nemá cenu ani 
bavit. Vlastně se o tom už skoro ani 
NESMÍ mluvit, alespoň ne mezi 
Experty. Oteplení je prostě čisté zlo. 
Navíc by oteplení pomohlo Rusku, 
protože tam mají na spoustě míst 
nepříjemně velkou zimu! Globální 
oteplování prostě zastavíme a splníme 
plán na 105%. 
A protože jde o gigantický problém, 
budou naši Experti potřebovat spoustu 
peněz, aby nás před tímhle problémem 
hrdinně zachránili. A nám by z toho 
mohlo taky malinko kápnout…ale je to 
v rámci Velkého Dobra, takže to nevadí, 
že si na tom schopní lidé trochu přilepší, 
ne? Přece vám záleží na ekologii, no ne? 
Krok za krokem proti oteplovačkám 
Zde je hrubý plán na další pětiletku. 
První krok – ten už máme hotový, 
viníka globálního oteplování už jsme 

totiž našli. Nejsou to pravidelné 
klimatické cykly, nemůže za to 
likvidace pralesů ani nic podobného – je 
to vina jen a jen zákeřného oxidu 
uhličitého, největšího nepřítele života na 
zemi! A přidáme třeba i metan ze zadků 
hospodářských zvířat, protože to smrdí 
– ale o tomhle plynu a láskyplném 
vybití hospodářských zvířat až později, 
až bude populace patřičně zpracovaná 
jinými kampaněmi strachu. 
Jak víme, teplo a sucho je ve skleníku – 
říkal nám o tom Bill, který to slyšel od 
nějakého zahradníka na Epsteinově 
ostrově, když si tam společně užívali 
jednu pizzu za druhou. Takže to 
nebezpečné CO2 nazveme skleníkovým 
plynem. 
Když se nějaký rejpal ozve, že ve 
skleníku je ale přece hlavně vlhko a že 
CO2 je přesně to, co potřebují nezbytně 
k životu všechny rostliny, tak ho 
označíme za popírače vědy a nepřítele 
životního prostředí. Stačí pořád dokola 
psát v našich novinách, že 105% 
klimatických Expertů se shoduje, že 
globální oteplení způsobila Škoda Fabia 
Combi a fény na vlasy. 
Druhý krok – to vražedné oteplování 
nám trochu hapruje a na spoustě míst je 
kláda jak v mrazáku. Taky nám během 
“pětisetletého sucha” v Česku pořád 
chcalo a chcalo. Musíme tedy 
přebrandovat “globální oteplování” na 
“klimatickou změnu”. Do toho už se 
nám vecpe cokoli – záplavy, tornáda, 
bezvětří, sucha, silné deště, studená 
zima, teplá zima…je to fuk, všechno 
potvrdí to, že probíhá nebezpečná a se 
105% jistotou lidmi způsobená 
“klimatická změna”. Hlavně ale žádné 
problémy nesmíme spojovat se 
zprasenou krajinotvorbou, zemědělstvím 
a s nezřízeným konzumerismem – to 
jsou problémy, jejichž řešení by mohlo 
situaci zlepšit! 
Třetí krok – boj proti globálnímu 
ote…pardon, proti klimatické změně 
musíme patřičně monetizovat a zároveň 
ho i využít k zvýšení kontroly obyvatel. 
Hrozně otravné je totiž třeba to, jak si 
teď lidé svobodně jezdí sem a tam v 
autech – to se musí zatrhnout. 
Jednoduchý volný pohyb musí zůstat 
jen nám. Co tedy protlačit, že osobní 
automobily mohou za to naprosto 
vražedné oteplování? Je potřeba je 
všechny zrušit…ne, to by bylo moc 
okaté. Budeme regulovat, to je lepší. To 
vyvolá dojem, že je pořád ještě možný 
volný pohyb ve vlastním dopravním 
prostředku, ale v praxi to bude pro 
kohokoli tak ekonomicky nedosažitelné, 
že se to rovná zákazu. Tedy kromě nás, 
my na to budeme mít prostředků 
vždycky dost. Tlačte tuhle agendu třeba 
přes Leonarda DiCapria, ten nám sežere 
každou kravinu a lidi ho mají rádi, takže 
jim to prodá. Dejte mu pak i nějaké ceny 
za boj proti uhlíkové stopě, on si pro ně 
rád zaletí svým soukromým tryskáčem. 

A aby se lidi moc necukali, slíbíme jim, 
že místo v odporných benzínových 
sedanech budou moct sedět v extrémně 
ekologických elektro-sedanech, které 
klima nijak neoteplují. A ta nová 
autíčka se budou v podstatě i sama řídit, 
takže vlastně ani nepotřebují lidi! Oni v 
nich ty lidi stejně nakonec nebudou chtít 
jezdit, protože elektřina bude tak drahá, 
že jízda pro rohlíky do supermarketu za 
městem by je stála celou měsíční 
výplatu. 
A když se opět ozve ten odporný rejpal 
a bude se ptát, kde budou všechny ty 
elektro-vozy brát energii a jestli to není 
jen přesunutí problému od výfuku auta k 
výfuku elektrárny, označíme ho za 
popírače a je to vyřešeno. Ach bože, jak 
já tyhle termíny “popírač”, odmítač”, 
“dezinformátor” a “konspirační 
teoretik” miluju, jejich použití je 
instantním vítězstvím v jakékoli 
odborné debatě! 
Ale zpět k náhradě aut na benzín, plyn, 
naftu, vodík a další různorodé zdroje 
jednou jedinou alternativou – auty na 
baterky. Přes naše média musíme od 
rána do noci tlačit, že zelená elektro-
auta budou jezdit na zelenou elektro-
energii ze zelených solárních eko-farem 
a zelených větrných eko-turbín. Však 
my to tím neustálým opakováním do 
těch prázdných makoviček nakonec 
natlučeme. Zaměřit se musíme hlavně 
na naivní děti a puboše, ti každou 
takovou věc spolknou i s navijákem. A 
nezapomeňte je od mala programovat, 
že za všechno špatné mohou jejich 
rodiče, kteří jsou odporná neekologická 
a bezohledná prasata. Ach, jak jen já 
miluju poštvávat děti proti vlastním 
rodičům! 
Čtvrtý krok – dotace, zákazy, dotace, 
zákazy… Pro kvalitní monetizaci 
problému nestačí lidem přikázat, že 
musí odvézt na skládku staré věci a začít 
kupovat naše nové, lepší, zelené eko-
věci. Lidé totiž nebudou chtít utrácet tu 
trochu peněz, co jsme jim ještě nevzali, 
za super-drahá elektro-auta ani používat 
super-drahou elektřinu ze slunečníků, 
větrníků a měsíčníků…pardon, to se mi 
sem připletla jiná pohádka. Musí se tedy 
udělat klasický a dekádami ověřený 
krok – trochu se zalobbuje, naše noviny 
trochu zatlačí, vybraní politici se trošku 
uplatí a cesta k dotacím bude otevřená. 
Za výrobu našich elektro-aut a “zelené” 
energie tedy nakonec budou platit běžní 
pracanti skrz daně, ať budou chtít nebo 
ne. V tomhle se budou točit bilióny 
Eur…aaaahhh, penízky! 
Čtvrtý krok – určitě se budou ozývat 
všemožní rejpalové a budou se ptát na 
hloupé otázky. Třeba tady je malý 
výňatek z otázek jedné neskutečně 
otravné rejpalky, nějaké Bornové. 
Mimochodem, založte mi na ní složku, 
vyzvednu si jí pak v kanceláři svého 
holdingu. 

Dokončení na straně 15 
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Pondělí 6. prosince 
Slovenský ministr zdravotnictví navrhl prodloužit lockdown 
Spojené státy oznámily diplomatický bojkot olympiády 
v Pekingu     a     Novým rakouským kancléřem se stal 
dosavadní ministr vnitra Nehammer 
Změny v opatření proti covidu-19 vláda nyní podle Plagy a 
Havlíčka nechystá 
Babišova vláda trvá na povinném očkování, a to i přes 
nesouhlas vlády Fialovy     a      Většina bezpečnostních sborů 
se bojí odchodů lidí kvůli povinnému očkování 
V dalších letech se budou stavět desítky km dálnic ročně, 
oznámil Kupka    a      Pražští radní schválili nové ceny za 
odpad, většina lidí si má připlatit 
Počasí v Praze: zataženo, 2 °C 
 

 
Úterý 7. prosince 

Prostřednictvím videokonference spolu hovořili Putin a Biden  
Leyenová hrozí Rusku dalšími sankcemi, pokud napadne 
Ukrajinu     a      Země Evropské unie se shodly na reformě 
daně z přidané hodnoty 
Babišova vláda chce vyslat 150 vojáků na polsko-běloruskou 
hranici      a      Lipavského údajně Zeman vyzval ke stažení 
kandidatury na ministra 
Fiala tvrdí, že na nominaci kandidátů do jeho vlády se nic 
nemění    a     Pekarová jela na Malou Fatru, ale tvrdí, že 
lockdown neporušila 
Prokuratura předala do Sněmovny spis ke kauze Čapí hnízdo 
Počasí v Praze: zataženo, 2 °C 
 

Středa 8. prosince  
Merkelová předala kancléřství svému nástupci Scholzovi 
Na ISS letí z Bajkonuru vesmírná loď s dvěma japonskými 
turisty 
Putin se chystá během týdne předložit USA bezpečnostní 
návrhy     A     Vláda schválila vyslání až 150 vojáků na 180 
dní na pomoc do Polska 
Lednové předávání státních vyznamenání se odkládá, rozhodl 
Zeman     A     Fiala pohrozil Zemanovi kompetenční žalobou 
k Ústavnímu soudu 
Firmou roku je Phonexia, živnostníkem roku obuvnice 
Klabalová    A      ÚS zamítl návrh na zrušení sbírky obecních 
a krajských předpisů 
Počasí v Praze: zataženo, 0 °C 
  

Čtvrtek 9. prosince  
Spojenými státy vedené síly podle plánu ukončily svou 
bojovou misi v Iráku     A      Češi vědí, co stojí demokracie, 
ujistil Babiš na Bidenově virtuálním summitu 
Fiala se neformálně sešel se Zemanem, hovořili o postupu při 
jmenování vlády      A      Kompetenční žaloba by určitě nebyla 
záležitostí na několik dní, tvrdí Šimáčková 
Interval pro třetí dávku očkování se zkrátí už od 50 let věku, 
řekli Babiš a Vojtěch     A     Ministerstvo zdravotnictví chce 
prodloužit pandemický zákon, oznámil Vojtěch 
Babiš ocenil vojáky za pomoc při pandemii, dostali medaili 
Karla Kramáře    A     Iniciativa Chcípl PES podala trestní 
oznámení na šéfa STAN Rakušana 
Počasí v Praze: zataženo, sněžení, 0°C 
 

Pátek 10. prosince 
Britský odvolací soud otevřel cestu k vydání Juliana Assange 
do USA     A     Šéf Pfizeru předpokládá, že bude zapotřebí 
přeočkování čtvrtou dávkou 
Polsko odmítá volnější azylová pravidla, dál nechce migranty 
z Běloruska    A      Prezident Zeman sdělil důvody, proč 
odmítá jmenovat Lipavského ministrem  
Podle Fialy musí ÚS vyřešit otázku kompetencí ohledně 
jmenování členů vlády    A     Zeman poděkoval Merkelové za 
přínos vztahům ČR a SRN, pozval ji do Prahy 
Novým předsedou ČSSD byl na on-line sjezdu strany zvolem 
Michal Šmarda     A     Testování v předvánočním týdnu bude 
ve školách jen v pondělí, říká Svrčinová 
Počasí v Praze: skoro jasno, 4 °C 
 

Víkend 11. – 12. prosince 
USA zasáhly silné bouře s tornády, zahynulo nejméně 100 lidí 
Izraelská vláda zvažuje už čtvrtou dávku očkování proti 
covidu-19 
Raketa Blue Origin vynesla dceru prvního amerického 
astronauta 
Lockdown v Rakousku skončil, pro někoho se otevřely i 
sjezdovky 
Nová vláda by měla být podle Bartoše jmenována včetně 
Lipavského 
Žaloba by byla degradací politiky, Lipavský na funkci nemá, 
míní Klaus 
Tisíce odpůrců povinného očkování prošly z centra Prahy na 
Hradčany 
Plamínek z Betléma je v Česku, skauti ho převzali z Rakouska 
Počasí v Praze: vyjasnění, až 5 °C 
 

Pondělí 13. prosince 
Evropská unie uvalila sankce na ruské žoldnéře z Wagnerovy 
skupiny 

Experti v Izraeli nedoporučili zavést čtvrtou dávku vakcíny 
proti covidu 
Česko vojáky kvůli stabilizaci situace na polskou hranici zatím 
nepošle     A       Babiš ocenil priority Francie pro nadcházející 
předsednictví v Radě EU 
Zeman vládu jmenuje jako celek včetně Lipavského, oznámil 
Fiala     A      Babišova vláda dala souhlasné stanovisko k 
návrhu SPD na zmrazení mezd 
Wagenknecht oznámil, že bude v lednu kandidovat na 
předsedu Pirátů     A      Podnikatek Horáček přijal v kauze 
nemocničních zakázek půlroční trest 
Počasí v Praze: zataženo, 6 °C 
 

Úterý 14. prosince  
OSN obvinila hnutí Tálibán z mimosoudních poprav 72 lidí 
Běloruský soud poslal manžela Cichanouské na 18 let do 
vězení 
Putin požaduje závazek, že se NATO nebude rozšiřovat na 
východ     A     Fiala plánuje uvést své nové ministry do jejich 
úřadů v pátek a v sobotu 
SPD chce u Ústavního soudu napadnout vyhlášku o povinném 
očkování      A      Hnutí ANO neprosadilo ve Sněmovně 
projednávání státního rozpočtu 
Soud zamítl návrh na obnovu procesu s generálem Syrovým 
Po Bohemia Energy končí dodavatel energií Microenergy 
Počasí v Praze: zataženo, 7 °C 
 

Středa 15. prosince  
EK plánuje konec topení plynem a dalšími fosilními palivy do 
roku 2040     A     Rusko předalo USA své bezpečnostní 
návrhy, oznámil Putinův poradce 
Budoucí vláda chce poslaneckou iniciativou upravit zákon o 
střetu zájmů    A     Senát odmítl možnost uznávat osvojení dětí 
z ciziny u homosexuálních párů 
Středoškolské vzdělávání v ČR je neefektivní, výuka ustrnulá, 
tvrdí inspektor    A     Debatu o vládních návrzích reagujících 
na ceny energií pětikolka odmítla 
Prezident Zeman jmenoval v Lánech pět desítek nových 
soudců    A      Benešová neuspěla s kárnou žalobou na 
bývalého NSS Zemana 
Počasí v Praze: skoro zataženo, 8°C 
 

Čtvrtek 16. prosince 
Bývalého slovenského premiéra Roberta Fica zadržela policie 
Lídři EU se přou o podporu jádra, ČR a další země stojí proti 
Rakousku     A      Zeman pozval papeže na návštěvu Česka, 
popřál mu k narozeninám 
Vojtěch navrhuje prodloužit pandemický zákon do konce srpna 
2023      A      Zeman podepsal krizové ošetřovné a příspěvek 
pro lidi v karanténě 
Ivan Bartoš provedl sebekritiku a oznámil kandidaturu na šéfa 
Pirátů    A      Zaměstnanci ČRo vyzývají Zavorala, aby zrušil 
jmenování Obzinové 
Po nehodě autobusu na Semilsku je šest zraněných, jeden těžce 
Počasí v Praze: zataženo, 9 ° 
 

Pátek 17. prosince 
Moskva zveřejnila bezpečnostní záruky, jež požaduje od USA 
a NATO     A     Lídři EU se neshodli na podpoře jádra a na a 
emisních povolenkách  
Podle Babiše však Leyenová slíbila jádro na seznam 
taxonomie zařadit  
Prezident Zeman v Lánech jmenoval členy nové vlády 
Petra Fialy  
Babiš považuje za úspěch, že menšinová vláda vydržela celé 
funkční období     A     Fialova vláda nepožádá Sněmovnu o 
prodloužení nouzového stavu kvůli covidu  
Rakušan popírá, že by nějak vyhrožoval policejnímu 
prezidentu Švejdarovi     A     Na Melantrichu byla odhalena 
deska připomínající Havlův projev  
Počasí v Praze: oblačno, 6 °C  
 

Víkend 18. prosince – 19. prosince 
Nizozemsko vstoupilo do lockdownu, který potrvá do 14. 
ledna     A     Rusko v sobotu formálně vystoupilo z takzvané 
dohody o otevřeném nebi 
Neprodloužení nouzového stavu neznamená podle Fialy 
rozvolnění opatření     A     Energetická krize je způsobena 
hlavně Zelenou dohodou, prohlásil Zeman 
Návrh EK na zákaz aut se spalovacími motory je nepřijatelný, 
říká Fiala     A     Podle Válka bude posíleno PCR testování, 
děti musí zůstat ve školách 
Lidé po celé zemi si připomněli desáté výročí úmrtí Václava 
Havla     A      Vítr shodil v Litvínově vánoční strom, další 
spadl v Mostě na auta 
Počasí v Praze: zataženo, 6 °C 
 
Echo24 - Premiér Petr Fiala (ODS) prezidentu Miloši 
Zemanovi osobně garantoval, že nový ministr 
zahraničí Jan Lipavský (Piráti) bude jednat v souladu 
s programovým prohlášením. Prezident tím v neděli v 
pořadu Partie Terezie Tománkové v televizi CNN 
Prima NEWS zdůvodnil, proč nakonec i přes výhrady 
Lipavského jmenoval. 
 

POLITIKA: Nešťastný krok Petra Fialy 
Zdeněk Holásek NevPes 
Když představil Petr Fiala svůj budoucí mančaft, bylo 
hned haló, protože Jan Lipavský se zdál být nejhorším 
snem, jaký se mohl normálnímu občanu této země, 
který se jen trochu zajímá o politické dění, zdát. 
Skepse vůči tomuto nedostatečně vzdělanému a 
diplomacií nedotčenému pirátovi byla nic proti tomu, 
co předvedl po schůzce s prezidentem republiky. 
Takový ohňostroj nepřipravenosti a sebepřecenění se 
hned tak nevidí. 
Média se mohou od samého počátku picnout z toho, 
jak nemá Petr Fiala ustupovat zlotřilému zlému starci 
z Hradu a Lán, i kdyby měl tisíc a jednu výhradu proti 
Janu Lipavskému. Jenže věci stojí jinak: Jaký logický 
důvod může mít designovaný premiér k testování 
vztahů se svým prezidentem na samém počátku své 
premiérské kariéry, než jen snahu získat skautského 
bobříka odvahy? Anebo jde o politickou hloupost? 
Bylo by to pochopitelné za situace, kdy by šlo o 
opravdu cenného kandidáta sine qua non, ale kvůli 
takové s odpuštěním nule? Jen proto, že Piráti nic 
lepšího nemají k dispozici? Nedává to žádný smysl, 
nic se tím nezíská. Vypadá to, že designovaný premiér 
se do vládnutí nehrne a jestli to má být oslí můstek ke 
kompetenční žalobě, tak to je opravdu zbytečně silná 
káva. Něco jako když jdete s kanónem na bažanta. 
Republika není hračka, kterou nechává prezident do 
rukou osobnostně nezralým a znalostně nedostatečně 
vybaveným osobnostem. Zamini je pořád velmi 
důležitý post a špatný ministr může napáchat víc škod 
než celá nepřátelská rozvědka. Jako by nestačila 
Karolína Peak neblahé paměti nebo Babišova 
ministryně spravedlnosti Taťána Malá. Tak proč 
zrovna nyní Jan Lipavský z Pirátů, to opravdu špatné 
z nejhoršího myslitelného? To už by mohl prezident 
jmenovat nějakého vechtra od závor na Jesenicku a 
vyšlo by to nastejno, protože ten také nemá žádné 
zkušenosti se zahraniční politikou. Na takový post je 
členství v nějakém sněmovním výboru opravdu málo, 
zvlášť v dnešní neklidné době. To přece po prezidentu 
nemůže nikdo soudný chtít. Ostatně, nějak se 
zapomíná na to, že vláda je prezidentova, ne 
premiérova, pokud jde o jmenování, a tady Stařičký 
mocnář správně zahemoval. 
Jana Lipavského by měl Petr Fiala přesvědčit, aby na 
svoji maršálskou hůl nespěchal; měl by mu dát šanci 
udělat si ostruhy třeba v Albánii na ambasádě a pak v 
Somálsku, aby si to srovnal v hlavě a zbavil se toho 
nánosu z pražského pirátského pařeniště hloupých a 
ještě hloupějších nápadů. A za nějakých osm let přijď, 
synku, a půjde to. 
Myslí-li si kdokoli, že za tohoto stavu věcí, kdy 
nedostatečnost Jana Lipavského je tak očividná, že se 
nechá v přímém přenosu zdemolovat i tak tuctovým 
redaktorem, jakým je Daniel Takáč z ČT, až o tom 
musí referovat naostro i média Nové změně velmi 
nakloněná, by bylo slabostí změnit názor a navrhnout 
někoho jiného, anebo si resort převzít na krátkou 
chvíli a pak vybrat někoho jiného, je buď vedle, anebo 
má oči podlité krví. Politika je umění možného. 
Testovat ústavu a oprávnění prezidenta k nejmenování 
úplného mimoně kompetenční žalobou zrovna v této 
ne zcela šťastné a lehké době je nápad hodný kohokoli 
jiného, jen ne odpovědného státníka. Miloš Zeman se 
chová naprosto správně a přiměřeně skurilním 
okolnostem případu Jan Lipavský. 
A kdo si ještě koupí učebnici politologie autora Petra 
Fialy, ať se přihlásí. Dostane pochvalu před 
nastoupenou jednotkou. 
 
Vydavatel poznamenává: Pan Jan Liptavský je 
znám tím, že nemá rád Izrael, Vysegradskou 4, 
ale naopak podporuje sudetské Němce, Palestinu 
a Islámskou imigraci do Evropy 
Tak se máme na co těšit. 
 
"Vy jste si objednal buzení telefonem na 6.30?" 
Rozespalý hlas: " eeeeech... ano". 
" Tak šup šup, honem ven z postele, už je půl 
deváte!" 
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Koniec sveta. 
Výstava fotografií s názvom „Koniec sveta“ od 
Michaely Škovranovej (Mishku), talentovanej 
slovenskej filmovej a fotografickej umelkyne 
pôsobiacej v Austrálii, je súčasťou tohtoročného 
festivalu Head On Photo 2021, ktorý sa do januára 
2022 vystavuje na kultovej pláži Bondi v Sydney. 
Jej práca sa zameriava na zachytávanie intímnych 
environmentálnych a ľudských príbehov – od 
dokumentovania koralových útesov a obnovy Veľkého 
bariérového útesu pre National Geographic, Veľkej 
austrálskej zátoky pre Greenpeace a následkov 
austrálskych požiarov pre TIME Magazine. 
Výstava „Koniec sveta“ dokumentuje dopady 
klimatických zmien v  Antarktíde. 
❄�  6. februára 2020 zaznamenali meteorologické 
stanice na základni Esperanza na severnom cípe 
Antarktického polostrova 18,3 stupňa Celzia, čo je 
najteplejšia zaznamenaná teplota v Antarktíde. Teplé 
počasie spôsobilo rozsiahle topenie na neďalekých 
ľadovcoch. 
Viete, že Austrália je veľmi suchý kontinent, kde už 
neprší dážď, ktorý by už dokázal naplniť naše 
priehrady 
Michaela Škovranová: "Vnímam klimatickú zmenu 
ako spôsob, akým sa choroba zmocní vášho tela. 
Začína sa potichu, nepozorovane. Keď sa ukáže, celý 
ekosystém je v cytokínovej búrke takmer 
neovládateľný." 
Viac informácií o projekte „End of the World“ ➡�  
https://www.mishku.com/end-of-the-world-antarktica 

 
 

Viete, prečo nechcú uznávať protilátky 
po covide? Tu je neuveriteľná odpoveď 
11. decembra 2021  Nitranske Noviny Viete, prečo 
nechcú uznávať protilátky po covide? Prodekan 
Národohospodárskej fakulty VŠE v Prahe Miroslav 
Ševčík v zaujímavom dialógu s Ondřejom Neffom. 
Tu je odpoveď, prečo v Českej republike nechcú 
uznávať protilátky po prekonaní covidu. Prečo? No 
lebo by sa nikto nechcel dať očkovať! 
https://www.nitranoviny.sk/viete-preco-nechcu-uznavat-
protilatky-po-covide-tu-je-neuveritelna-odpoved/ 
Prof. Jaroslav TURÁNEK:  
Vy ste sa verejne zastali Mudr. Pekovej, prečo? 
Nemáte odvtedy nejaké problémy v práci a 
v oblasti, kde pôsobíte? Na Slovensku ľudí, 
ktorí majú iný názor na očkovanie označujú 
niektorí slovom dezolát… 
Videl som rozhovor s pani MUDr. Pekovou, ktorý 
bol veľmi pekný, otvorený a úprimný. Vyjadrila 
svoje názory a odborne argumentovala. Okamžite sa 
na ňu vrhli takzvaní odborníci, a to spôsobom 
zarputilých lysenkovcov. Nemám rád tieto vedecké 
komsomoly, ktoré síce nemajú vedecké 
protiargumenty, ale ideologicky sú kovaní.  Väčšina 
týchto odborníkov v oblasti vakcín vôbec nepracuje. 
Môj rozhovor na YouTube bol vymazaný 14 minút 
po zverejnení. V tomto rozhovore som opísal 
mechanizmus účinku vakcín proti covid-19 a možné 
vedľajšie účinky. Tieto vedľajšie účinky po 
očkovaní sa pozorovali u očkovaných a sú klinicky 
uskutočniteľné. Ich frekvencia je oveľa vyššia, ako 
sa skrýva pod dokola omielanou mantrou „výhody 
prevažujú nad rizikami“. Vyšiel celý rad štúdií o 
rizikách prospechu, ktoré spochybňujú prínos týchto 
vakcín, najmä u mladých ľudí a ľudí v strednom 
veku.   

Všetky názory na nebezpečenstvo týchto genetických 
vakcín sú potláčané a ich nositelia sú vysmievaní, 
dehonestovaní a označovaní za konšpirátorov a 
antivaxérov. Celá očkovacia kampaň má charakter 
jarmarku na jednej strane (lotérie, tenisky, iPhony) a 
zapojenie komikov do propagácie očkovania ako v 
provinčnej estráde. Na druhej strane je to stupňujúci sa 
tlak, ktorý má prvky fašizmu. Je tu evidentná snaha 
zniesť všetku zodpovednosť z neschopných politikov 
na neočkovaných, ktorí odmietajú byť v tomto 
experimente, ktorý nemá obdobu v histórii, keď je celá 
populácia vrátane detí nútená k vakcinácii vakcínou, 
založenou na neoverenej technológii a vyvolávajúcou 
vážne postvakcinačné reakcie. Okrem toho, ak sa jasne 
ukáže, že táto vakcinačná kampaň je neúčinná a 
akákoľvek liečba je odsúdená a prípadne znevažovaná. 
Spôsob, akým sú ľudia nútení k „dobrovoľnej“ 
vakcinácii, úplne zneverí celej kampani a je jasným 
signálom, že nejde o zdravie obyvateľstva, ale o kšeft 
obrovského rozsahu. 
Myslím, že citát britského spisovateľa Iana Watsona 
celkom presne vystihuje situáciu s vynucovaním 
očkovania. 
„Ak vás niekto musí presvedčovať, upozorňovať, 
tlačiť, klamať, lákať na stimuly, nútiť, 
zastrašovať, odhaľovať, obviňovať, vyhrážať, 
trestať a kriminalizovať … Ak je to všetko 
považované za potrebné na získanie Vášho 
súhlasu – môžete si byť úplne istí, že to, čo sa 
propaguje, nie je pre vaše dobro.“  
Britský spisovateľ science fiction Ian Watson 
V čom vidíte vy problém tejto vakcíny, prečo 
spôsobuje problémy, aj zdravotné? 
Spomenujem len niektoré vlastnosti S-proteínu: Silný 
inflamagén – silno prozápalný, vyvolanie tvorby 
mikrotrombínov a ich stabilizácia proti odstráneniu 
trombolytickými enzýmami – napr. plazmínom, 
vlastnosť priónu – možnosť vyvolania 
neurodegeneratívnych ochorení, preniknutie do jadra 
buniek a inhibícia opravy DNA, stimulácia pericytov v 
cievach, ktoré vyživujú srdce a poškodenie 
endoteliinových bunky buniek. Nie je skúmaný vplyv 
S-proteínu na správanie nádorov, ale už z uvedeného 
vyplýva, že vakcinačné nanočastice sa u 
onkologických pacientov budú tiež kumulatívne v 
nádoroch a v nádoroch sa tiež bude exprimovať S-
proteín. Je otázkou pre klinických lekárov, ktorí liečia 
onkologických pacientov, či pozorujú zhoršenie ich 
zdravotného stavu po očkovaní najmä mRNA 
vakcínami.    
Všetky pozorované vedľajšie účinky sú teda v súlade s 
vyššie opísanými vlastnosťami súčasných mRNA 
vakcín proti Covid-19. Rozsah vedľajších účinkov u 
očkovaných ľudí je zjavne podceňovaný, čo je 

spôsobené neprimeranou metodikou zisťovania 
vedľajších účinkov a zjavnou snahou zakryť údaje o 
vedľajších účinkoch pred verejnosťou, pretože by 
nebolo možné tlačiť očkovanie obyvateľstva smerom k 
povinnej vakcinácii celej populácie. 
Záver? 
Spočítané a zvýraznené, nemáme žiadnu kontrolu nad 
lokalizáciou týchto nanočastíc v tele a nad mierou 
expresie S-proteínu. Ak vezmeme do úvahy, že S-
proteín je hlavným proteínovým antigénom 
zodpovedným za patologické prejavy infekcie vírusom 
SARS-CoV-2, potom nemáme žiadnu kontrolu nad 
množstvom tohto proteínu vytvoreného v tele a nad 
miestom, kde sa vytvára. Tento proteín má už 
preukázané určité toxické vlastnosti a určite ešte 
nevieme o všetkých. 
 
Na let bolo naložených 400 pasažierov a len 200 
obedov. 
Asi po 30 minútach letu zaznela správa: ′′ Dámy a 
páni, neviem, ako sa to stalo, ale máme na palube 
400 pasažierov a len 200 obedov! Každý, kto bude 
taký láskavý a vzdá sa jedla pre niekoho iného, 
dostane alkohol zadarmo počas celého letu!  
O hodinu pribudol ďalší oznam: Vážení cestujúci, 
upozorňujeme, že nám zostáva ešte 200 obedov!" 
 

K fotografii na teto strance  
Posledná tohtoročná pracovná cesta veľvyslanca 
SR v Austrálii Tomáša Ferka do Melbourne začala 
stretnutím a piknikom s organizátormi Českého a 
slovenského filmového festivalu Austrálie Czech 
& Slovak Film Festival of Australia spolu s 
rodinami.   
Druhú adventnú nedeľu veľvyslanca s rodinou a 
honorárnu konzulku SR Eugéniu Mocnayovú s 
manželom privítali tradične po slovensky, 
chlebom a soľou, v kostole Slovenského 
evanjelického a. v. zboru Krista Pána. Počas omše 
slúženej evanjelickým kňazom Jánom Havjarom 
sa spievalo a prihováralo, po službách Božích 
všetci strávili príjemné chvíle pri spoločnom 
obede. Za pozvanie veľmi pekne ďakujeme 
Oltárnemu krúžku žien a Združeniu matiek 
Slovenského spolku.  
Víkendovým piknikom v parku a rozdávaním 
vysvedčení ukončila školský rok Slovenská detská 
beseda / Slovak Little School, Melbourne, 
Australia a deti z krajanskej komunity dokonca 
navštívil aj Mikuláš s čertom a anjelom! 
Ďakujeme krajanom za vrúcne privítanie v 
Melbourne. 
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Český sen... 
Ross Hedvíček 
Hned že začátku bych chtěl upozornit všechny vášnivě 
nenávidíce mého psaní, že jsem opravdu přestal psát, 
ale jako autor si vyhrazují právo si kdykoliv udělit 
výjimku z mého nepsaní a napsat, co mne zrovna 
nápadně a nebo znovu zveřejnit něco co jsem napsal už 
dávno. Což se právě teď děje.  
Po mě emigraci jsem měl (jako snad každý emigrant) 
tzv. "emigrantské sny" - tedy ve snu se ocitnete v 
Češku, okolo vás samy komunista a vy nemůžete z 
Češka pryč. To je klasika, to měl každý. Pro pár 
měsících se to ztratí a člověk už se neprobouzí 
zpocený hrůzou, že se mu právě zdálo, že je v Praze.  
U mne to bylo taky tak. Navíc jsem se odreagovával 
více než 30 lety psaní článku, které šíleně sraly ty 
duševně bezprizorné v Češku, ale mě to dělalo dobře 
na duši i na těle (no kdo by si rád do těch volů nekopl 
aspoň cyber-virtuálně?).  
Jenže když jsem asi před dvěma měsíci došel k 
rozhodnutí, že už o Češku psát nebudu (a po všech 
stranách se mi ulevilo), objevil se zajímavý vedlejší 
by-produkt a to, že se mi vrátily sny, kdy jsem opět v 
Češku! Rozhodně to ale nejsou sny emigrantské, 
pokusím se vám to trochu osvětlit a možná i 
analyzovat, je-li tedy něco takového, jako analýzu snu, 
možno brát vážně.  
Ano, je mi známo, že Sigmund Freud nazýval sny 
"královskou cestou do bezvědomí" a odhalil jeho 
"phenomenon of condensation" (fenomén zhuštění), 
dokonce jsem jako průměrné vzdělaná osoba (mám 
přece maturitu na zemědělské škole v Přerově, ne?) 
četl i Freudovu publikaci "Thé Interpretation of 
Dreams" (vysvětlení snu). Proto jednoduchá analýza 
by neměla být nic těžkého.  
Takže můžete vytáhnout své snáře po babičkách a 
trochu mi s tím pomozte: Včera se mi zdálo, že jsem 
šel v Kojetíně po náměstí okolo Okresního domů. Tzv. 
Okresní dům byl postaven před stoletím a ještě něco 
mým prastrýcem z babiččiny strany architektem 
Skopalikem, byl sídlem okresu, když Kojetín byl ještě 
okres, po válce tam byl koncentrační tábor pro Němce, 
jehož velitelem byl Lada Skácel z Bezmerova, potom 
to bylo přejmenováno na Kulturní dům a dnes se to 
myslím jmenuje MKS - Městské kulturní středisko.  
První věc, co mne v tom snu zaujala, bylo, že ačkoliv 
jsem se v Kojetíně narodil a žil tam 29 let, a znal jsem 
více méně každého, tak jsem v tom snu nepotkal 
nikoho, koho bych znal a nebo si pamatoval z mladí. 
Byli to všechno úplně neznámí, naprosto cizí lidé, v 
ušmudlaných teplákách a nákupních taškách všichni 
měli 6 lahvacu, pivo Zubr, dvanáctka - jen na dnešní 
večer. A měli takový zasněný pohled a krásné modré 
oči jako všichni ti fucktards ve "Village of thé 
damned".  
A já tak pomalu procházím v tom snu kolem, a není to 
emigrantský sen, zdálo se mi že tam snad patřím, 
žádné pocity úzkosti nebo dušení jsem neměl a dívám 
se na tu ceduli na rohu Okresního, která halasně 
proklamuje : "Zde Josef Mánes maloval naše 
Hanačky". To tam skutečně je. A já se na tom v tom 
snu dívám a přijde mi to jako velice blbě prohlášení a 
vytahují z kapsy tlustou černou fixku, že jim to přepisu 
na té ceduli a opravím na "Zde Josef Mánes maloval 
JEJICH Hanačky", aby to tedy dávalo lepší a logicky 
smysl. Ale i když mám dva metry a dlouhé ruce a 
natahují se jak chci a cedule zas tak moc vysoko není - 
TAK NA NI NEMUZU DOSAHNOUT!!! (Tedy jen v 
tom snu, ve skutečnosti by to nebyl problém). A mám 
takový pocit, že jsem vlastně trpaslík, že jim tam všem 
okolo na tom náměstí nesahám ani po prdel, natož po 
kotníky - proto na tu vývěsní desku nemůžu 
dosáhnout.  
Takže po opakovaném zkoušení to eventuálně 
vzdávám a odcházím z toho rohu přes cestu, kde 
bývalá a možná ještě i je zastávka autobusu, když tu 
mi padne do oka zaparkovaný náklaďák Tatra 815 
sklápěčka, s korbou vrchovatě naloženou hnojem. 
Koňským hnojem, ne kravským. Věděli jste, že koňský 
hnůj smrdí daleko méně a jinak než kravský hnůj? 

(Jistě že jsem na tuto tematiku odborník, mám přece 
maturitu na zemědělské škole v Přerově, ne?) A 
nenápadně mne nic lepšího, než že by to bylo zajímavé 
skočit do kabiny té Tatry 815, zacouvat s tím trošku a 
ten hnůj jim vysypat do vrat toho MKS - Městského 
kulturního střediska, tedy bývalého Okresního domů. 
A protože (jak říká moje dcera) u mne není od nápadů 
k akci nikdy déle než 5 vteřin, tak se hned hrnu k 
náklaďáku a do kabiny.  
Ted prosím vezměte do úvahy, že povolání řidiče 
náklaďáku bylo vždy mě záložní povolání, když jsem 
neměl lepší práci, že jsem dělal i učitele náklaďáku v 
Autoškole v Kroměříži, jezdil jsem hovnocucem v 
lihovare v Kojetíně, za volantem náklaďáku projel 
Ameriku od severu až na jih, že jsem v životě úspěšně 
řídil všechno, co mělo kola nebo pasy (s výjimkou 
ponorky, ale ta nemá pasy, ale i tam jsem byl, v SS-
246 Croaker, ale neřídil) - takže nějaká Tatra 815 by 
mne nemohla překvapit, i když tímto typem, který se v 
Češku rozšířil až po mě emigraci jsem nikdy nejezdil, 
za mne byl jen Tatry 111 a novější Tatry 138 a 148.  
A tak s úsměvem přes celou hubu skočím do kabiny té 
Tatry a už se těším jak jim tam vysypu hromadu hnoje 
na náměstí před MKS, když v tom se dívám, že vevnitř 
není ten obvyklý obrovský volant skoro metr v 
průměru, jako mívaly Tatry a trambusy, ale jakýsi 
malinkatý volantek, který se úplně volně protáčí, nemá 
to startér, ani klíče ani tlačítko a řadicí páka taky 
chybí. Nějakým nevysvětleným způsobem ale objevím 
tlačítko, kterým se vyklápí korba, na které je ten hnůj, 
zmáčknu to a slyším praskání železa a sváru, když se 
hydraulika snaží zvednout korbu, která je na druhé 
straně zajištěna těmi bezpečnostními čepy. A korba 
praská a ohýbá se, ale hnůj se nevyklápí! Zase se mi to 
nepovedlo! Tohle opravdu není můj den!!!  
A pak už jsem se probudil, kompletně zpocený, tričko 
ve kterém spím by se dalo ždímat a s bolením hlavy. A 
tak jsem se odpotácel do mě přehnané velké sprchy si 
pustit vodu na hlavu a pořádně se probudit.  
To bylo všechno. Z mého pohledu se závěry mě 
psycho-analýzy (Freud, Jung, Hall i Clift) točí okolo 
techle hlavních faktorů:  
1) Ačkoliv jsem jasné podezřelý, že mám smysl pro 
humor, jsou zde jasné symptomy, že mám zároveň i 
solidní "mean streak".  
2) Jedním že dvou hlavních motivů je (v první části 
snu), že i když mám dva metry a natahovat se mužů 
jak chci, TAK STEJNE NEDOSAHNU.  
3) Druhým motivem (v druhé části snu) je, že ačkoliv 
jsem maximálně kvalifikován (ovládat Tatru), TAK 
STEJNE NEJSEM SCHOPEN BYT USPESNY (v 
nastartování auta a vyklopení hnoje).  
4) Zdůvodněním bodů 2 a 3 může pak logicky být, že 
moje přednosti nebo kvalifikace jsou v určitých 
prostředích bezcenné a to v přímé úměře k množství 
kruhových objezdu v bezprostřední blízkosti a nyvé 
zasněnému pohledu oči místních domorodců.  
Na závěr přikládám jednu svou starou básničku. Míval 
jsem takovou ambicí, že by mě básně přednášel v 
Nedělní chvilce poezie třeba Otakar Brousek a nebo 
Alfred Strejček, když ještě měl ty kudrnete vlasy a hrál 
Plaváčka. Proč jsou všichni recitátoři básní - obzvlášť 
v české televizi - plešatí? Na to mi odpovězte. To se mi 
sice nesplnilo (zatím), ale mě básně už přednášel v 
televizi Martin Dejdar. Ale byla to POUZE slovenská 
televize - tak to se asi nepočítá.  
Slunce kouká škvírou v oblacích  
a vidět je daleko i když vzduch je matný  
odkudsi je slyšet pomatený smích  
a možná jsem opravdu tak špatný  
jak mne obviňují  
(a pořád je třeba mne kárat).  
V půli hory sedím  
hlas zvonku se nese údolím  
že zvonice, co zavání čímsi španělským  
a šňůra plápolá, žádné zámky ani zábradlí  
být to v Češku, tak zvonek i špagát už ukradli.  
Leckde jsem byl a leccos už vím  
a odpírané mi už není tajemstvím  
a oči si nezavazují, když hodnotím  

nepotřebují váhy, dýchám čistý vzduch  
Jehova, Jahve, Alláh a Svaty Duch  
šramot za dveřmi není StB, ale pouliční ruch.  
Ve svatém nadšení jsme zapomeli  
kam vlastně jdem  
a jasný hlas je rozmačkáván  
Českým Sněm  
potkali jsme své nepřátele ...  
... A BYLI JSME TO MY !!!  
 

Ve zkratce. 
Učitelka v roce 1942. 
Andrée Geulenová byla obyčejnou učitelkou ve škole 
v Bruselu, když jednoho dne v létě 1942 někteří její 
studenti dorazili do školy s povinnou žlutou hvězdou 
našitou na oblečení.  
To, že její studenti byli takto označeni a poníženi, 
rozzuřilo učitelku Geulenovou tak moc, že dala ihned 
pokyn celé třídě - židovským dětem i těm ostatním, 
aby si ihned oblékly školní zástěry, které budou od 
zítřka nosit ve škole povinně, aby zakryly žluté 
hvězdy. 
Toto první blízké setkání s perzekucí Židů přesvědčilo 
tuto učitelku, že musí rychle jednat. Zatímco 
pokračovala ve výuce, stala se ústřední aktivistkou 
tajné organizace  Comité de Défence des Juifs (Výbor 
pro židovskou obranu), kde se Židé a ostatní občané 
spojili, aby pomohli ukrýt židovské děti a zachránili je 
před deportacemi do koncentračních táborů a smrtí. 
Měla obtížný úkol přesvědčit rodiče, aby se odloučili 
od svých dětí a bylo je tak možné schovat v jiných 
rodinách.  Na místním školním internátě sama 
ukrývala dalších 12 židovských dětí.  
V květnu 1943 byl školní internát uprostřed noci 
přepaden Němci a žáci byli brutálně odvlečeni z 
postelí, aby prokázali svou totožnost. Židovské děti 
byly ihned zatčeny a učitelé vyslýcháni. Na otázku 
jedné z Němek, zda se nestydí učit Židy, Andrée 
Geulenová odvážně odpověděla: „A ty se nestydíš se 
za to, že bojuješ proti dětem?“  
Andrée Geulenové se naštěstí tehdy v noci podařilo až 
zázrakem vyhnout zatčení. Ještě té noci opustila školu 
a šla varovat své všechny své židovské studenty před 
bezprostředním nebezpečím. Navzdory této děsivé 
události, se Andrée Geulenová  ještě více zapojila do 
odboje, kdy až do konce války ukrývala  stovky dětí a 
uchovávala kódované záznamy o jejich původních 
jménech a rodičích. To umožnilo návrat dětí k jejich 
rodinám nebo příbuzným, když válka skončila. Jak se 
říká, v životě nastanou okamžiky, kdy člověk nemluví 
protože by chtěl mluvit, ale protože už nemá právo 
mlčet.   
6.září 2021 oslavila tato mimořádná učitelka, která se 
nebála vzepřít zlovolným nařízením, protože věřila 
svému srdci a dokázala tak zachránit mnoho lidských 
životů své 100 narozeniny! 
Ladislav Větvička mi poslal: 
Pořád se chcete nechat opichat? "Podle izraelských 
Real-Time News došlo v roce 2021 k „nárůstu úmrtí 
hráčů o 500 %...  
Od prosince 2020 náhle zkolabovalo 183 
profesionálních sportovců a trenérů! Z nich 108 
zemřelo!“ 500 % nárůst úmrtí sportovců?!? Co si o 
tom máme myslet? Podle webu Zvědavec Org jsme 
uprostřed největšího depopulačního programu, jaký 
kdy svět viděl, a většina lidstva se chová jako užiteční 
idioti, kteří se podílejí na tomto programu a na své 
vlastní zkáze."  
Ozdrojovaný text najdete pod názvem Smrtící injekce. 
Vydavatel: Bohužel, v dnešní době, kdy na Google 
vidíte jen něco a jiné věci jsou blokovány, kdy 
informace jsou protichůdné a mnozí politici 
neříkají nic, jiní hovoří o „ New Order“. Tak čert 
se v tom vyznej. Konspirace nebo pravda? 
Velice zajímavé video o tom, jak pár finančních 
organizací je nad tím vším: https://rumble.com/vmyx1n-
monopoly-who-owns-the-world-documentary-by-tim-
gielen.html 



Noviny – Dostali jsem od našich čtenářů. 
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Vážený pane vydavateli, 
jak jste si jistě všiml, napsala Petruška Šustrová, 
členka Hnutí revoluční mládeže, které její guru založil 
po sovětské okupaci v roce 1968, že nám odešel Petr 
Uhl, “jenž patřil k nejvýznamnějším disidentům 
někdejšího Československa” bojovník za své, 
mnohem levicovitější, pojetí lidských práv.  Je to na:   
https://www.lidovky.cz/domov/odesel-novinar-a-bojovnik-za-
lidska-prava-petr-uhl-patril-k-nejvyznamnejsim-
disidentum.A211201_200810_ln_domov_tmr  
Máme tedy nového oficielně posvěceného nejvyššího 
disidenta.  Nedal se zmýlit jako ta skupina bývalých 
straníků kteří si tu disidenturu přivlastňovali a 
scházeli se na Hrádečku v různých kombinacích k 
vzájemné noční družbě a připravoval Revoluční 
mládež svého Hnutí na vážnější úkoly, jako třeba 
vyhazování z práce lidí kteří nebyli ochotni 
přizpůsobit jiné jeho požadavkům na interpretaci 
minulosti, aby zůstali věrni čistému trockismu. 
Napsal jsem o tom krátký článek, pan Jiří Wágner  
(Neviditelný pes) mi sice poděkoval, ale asi se to bál 
uveřejnit,  neuvítali by to jeho chlebodárci.  Možná, že 
soužka Petruška sepíše odkaz svého guru, napsala o 
den později v článku: 
https://neviditelnypes.lidovky.cz/spolecnost/fejeton-jeste-k-
petru-uhlovi.A211203_100543_p_spolecnost_wag  
“přece jen jsme se znali přes padesát let a desítky let 
jsme si byli hodně blízcí, občas jsme se pracovně a 
přátelsky vídali takřka denně”. 
Můj článek máte tady, i s přílohou třech článků o 
nichž jsem se zmínil: 

Jak to vlastně je s těmi disidenty, z 
pohledu nás primitivních 

antikomunistů. 
Nevím, jestli bylo toto naše označení registrováno 
jako Copyrajt slovutnými autory jedné české Ústavy, 
soudruhy Rychetským, Jičínským a ?-čínským, asi 
dalším nejmenovaným.  A jak to vše souvisí s 
úpravami státní Ústavy, které se neberou moc vážně a 
dají se od té doby přizpůsobit použitím méně 
formálního  bonmotu. 
Antikomunisté se kdysi dělili na Primitivní (my) a 
Sofistikované, tj. školené ve Vokovicích.  Vzhledem k 
tomu, že Česko předvčírem získalo nového světce, byl 
genus “Komunisti” přejmenován na “Disidenti” 
podle jeho nového patrona a “nejvýznamnějšího” 
člena, jak oznámila v Lidovkách paní Šustrová.  Zní 
to mnohem líp. 
Pro nás bývalé Primitivní Antikomunisty to bylo 
vlastně výhodné, když se komunisti sami rozštěpili 
např. na Stalinisty a Trockisty, protože se mohli bez 
problémů vraždit mezi sebou a kdo byl kdo měla na 
starosti Moskva.  Stačilo potom aby Kléma dostal 
telegram že soudruh Slánský byl přeřazen na jeho 
disidenta a mohl ho bez prodlení nechat oběsit.  
Docela správně se dá říct, že Leon Trockij byl vlastně 
první disident stalinistů a kotlinka je obývaná 
zemano-babišskými disidenty.  Já bych je poangličtil 
na dizzydenty. 
Nejlepší popis Uhlových zájmů je skutečně boj za 
jeho vlastní lidská práva z krajně levicových pozic.  
Desítky let házel soustavně klacky pod nohy statečné 
Kristině Vlachové, jsa nejvýznamnějším disidentem-
kritikem antikomunistického programu, protože 
chorobně nenáviděl její snahu o filmové historické 
zdokumentování komunistických zločinů. 
Václav Chadim 
 
Vydavatel: Proto jsou tyto Noviny nevhodné 
dávat kamkoliv , kde se objeví představitelé 
našeho státu, protože neustále připomínají jak 
 soudruzi, kteří se dopustili v minulosti zločinů, 
jsou dodnes nejen chránění , ale často i 
oslavováni jako hrdinové minulosti.  
Dodnes nevíme kdo udával krajany v Austrálii. 
Když v Česku vyjde článek o tom, co se dělo po 
válce a v letech padesátých, dočtete se jména 

obětí div že ne s adresou , včetně fotografií,  ale 
vrahové a mučitelé jsou dodnes bezejmenní. 
 Velice dobře si stále vzpomínám jak v prvním 
čísle těchto Novin, které vyšlo 19. srpna 1999, 
 jsem se jako vydavatel podivoval, jak je možné, 
aby český hlasatel ( na českém vysílání SBS , 
mimochodem je  zajímavé  jak SBS a ABC je 
natolik doleva, že s radostí spolupracují i 
s komunistickými stranami)  oslavoval a lkal 
teplým hřejivým hlasem nad úmrtím soudruha 
Pelikána ve Švýcarech, ve svém slovu vydavatele, 
což natolik roztrpčilo pár místních levicových 
krajanů, že dali Noviny na černou listinu. 
Dodnes se ignoruje, že chartisté a tzv. oslavovaní 
disidenti, byli často komunisté, kterým upřeli 
právo se slunit na pedestalu moci , jiní byli 
dokonce i spolupracovníci Státní Bezpečnosti a 
přesto je  nebo snad proto, v dnešní době je 
oslavují jako hrdiny třetího odboje.  Protože nic 
není černobílé, musím poznamenat, že 
jsou naštěstí i disidenti, kteří opravdu bojovali 
proti komunismu , ale ti jsou i v dnešní době 
zavrhovaní jako pomatenci. 
O tom jak vlastně probíhal vnitrostranický puč 
v roce 1989 jsme už psali mnohokrát. Ano, vždyť i 
to heslo „Nejsme jako oni“ vzešlo s dílen StB. 

de 

Bratři Kutcherové 
Před 43 lety se v jedné americké rodině narodili dva 
chlapci dvojčata. Z matčiny strany mají  české kořeny.  
Oba jsou dobrosrdeční, ale bratr nepatrně  ,,starší" , 
má zdravé srdce, zatímco mladší trpěl kardiomyopatií 
a také prodělal mrtvicí. Oba chlapce však sblížila tato 
tragická okolnost. ′′ starší ′′ bratr se vždy staral o toho  
′′ mladšího ", pomáhal mu, motivoval ho. 
A  když nemocný 13 letý mladší bratr potřeboval 
srdce dárce, jeho starší bratr zdravé dvojče chtěl 
spáchat sebevraždu, aby jeho srdce mohlo být 
transplantováno bratrovi. Časem se však našel vhodný 
orgán a ′′ starší ′′ chlapec po škole šel studovat na 
biochemického  inženýra, aby vymyslel lék na nemoc 
pro svého bratra a ostatní lidi. 
Osud však chtěl jinak. Stal se hercem a dokonce i 
hollywoodskou hvězdou.  
Mladší bratr se stal právníkem hájící práva dětí s 
OCD. 
Vedou společně  aktivně charitu a když se Ashton 
Kutcher a Michael Kutcher  loučí po telefonu, vždy si 
vzájemně nezapomenou říct:   
′′ Mám tě rád brácho!" 

 
i  

Zajímavosti. Víte,že…. 
Biden plánuje otevřít konzulát v Jeruzalémě. Může se 
zdát, že jde jen o další diplomatické zařízení, které má 
vydávat víza, podporovat obchod a starat se o občany 
USA, a to bez větších důsledků než konzulát USA v 
Edinburghu ve Velké Británii. Je to však mnohem víc 
než pouhá kancelář pro diplomaty, kteří si vyřizují 
papíry. Jedná se de facto o velvyslanectví USA pro 
Palestince na izraelském území. Jeho skutečným 

účelem je podkopat izraelskou suverenitu v jeho 
vlastním hlavním městě a ohrozit budoucí vyhlídky na 
mír mezi Izraelem a palestinskými Araby. 
Jerusalem Consulate: A Nail in the Coffin of Peace 
by Richard Kemp  
2.12.- Jako naprosté šílenství komentuje italský deník 
il Giornale nový interní dokument Evropské komise 
ohledně „inkluzivní komunikace.“ Je určen pro 
komisaře a byrokratický aparát komise a určuje, která 
slova a výrazy se nesmí používat. Podle dokumentu, 
který má il Giornale k dispozici, je tak například 
zakázáno používat Vánoce, vánoční svátky, oslovení 
„Dámy a pánové“ a dokonce při výzkumu vesmíru 
užívat výraz „kolonizovat Mars“. Poté, co byl článek 
v neděli publikován se v Itálii zvedla silná vlna 
nevole, řada konzervativních ale i levicových politiků 
v Bruselu v pondělí protestovala, komisařka Helena 
Dalli se lekla a dokument okamžitě stáhla a prohlásila, 
že dokument je ještě asi nezralý a bude ještě 
dopracován. 
Vydavatel: Vsadím se, že milostivá soudružka se 
ani slovem nezmínila, že by i Ramadán by měl 
zakázán býti. 

X Y 

 

J 

Recepis No.585 

Bramborák 
Bramboráky, cmundy, strouhance…to všechno jsou 
různé názvy pro totéž: placky z nastrouhaných 
syrových brambor. Odjakživa patřívalo tohle jídlo na 
jídelníček chudších a prostých lidí, a není divu, 
brambory bývaly a stále jsou v našich zeměpisných 
šířkách základ kuchyně, jakožto levná a široce 
dostupná surovina.  
 Máte-li ale rádi bramboráky, tak přesně na tomhle 
jídle se dá dobře ušetřit. „Bramboráky totiž můžete 
udělat v mnoha variacích, někdy je dochutí slanina, 
jindy šunka, ale dají se připravit také jen ze dvou 
surovin, tedy brambor a vajec, nebo dokonce jen 
z brambor a soli,“ 
Jednoduchou verzí je připravit je jen z brambor a 
vajíček. „Na 4 středně velké brambory dávám jedno 
vejce, sůl, majoránku a 2-3 stroužky česneku. 
Brambory vždy strouhám nahrubo a pak je nad sítkem 
řádně přecedím do mísy. Vodu z brambor sliju, ale 
škrob, který se usadí na dně, si nechám a vmíchám 
k nastrouhaným bramborám. Pak už jen přidám 
vajíčka a další ingredience. 
 Tenhle recept se obejde zcela bez přidané mouky a 
taky bez mléka,“ bramborák smažit vždy na 
rozehřátém sádle, které se tak rychle nepřepaluje. 

p 
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: Tak jsme opět zachránili planetu 
V duchu středověkých flagelantů proudily do Skotska 

zástupy aktivistů. Ti uvědomělí samozřejmě pěšky, píše 
Vlastimil Vondruška na svém blogu. 

Vlastimil Vondruška  8. listopadu 2021 - 10:30 
 Někteří zelení věřící urazili stovky kilometrů, skupina 
Camino to COP 26 strávila na cestě skoro dva měsíce. 
To se pak nelze divit, že uráželi politiky, kteří přiletěli 
ve stovkách soukromých letadel. Sjely se i děti, třeba 
dvanáctiletý chlapec z Kolumbie, jehož Evropská unie 
jmenovala velvyslancem dobré vůle. Jen nevinné duše 
mohou zachránit Kristův hrob, hlásal pastýř Mikuláš, 
který v roce 1212 zfanatizoval stovky dětí, s nimiž 
vyrazil proti nevěřícím. V Glasgow se ovšem konaly i 
skutky mučednické, jako onen aktivista, který se 
přilepil k vozovce. A nechyběla ani Spasitelka Gréta se 
zástupy věřících. Oficiální účastníci konference pak 
připomínali členy klubu pražských otužilců, kteří sice 
uznávali, že Cimrmanův nápad dobýt severní pól je 
skvělý, ale nikdo na to jaksi nemá zrovna čas. Ale dost 
literární ironie. Nechť hovoří fakta. 
Konference o klimatu je pro letecký průmysl velmi 
úspěšná 
Emise jsou přímo úměrné počtu obyvatel. Každá 
bytost na této planetě potřebuje pro svou existenci 
„palivo“, tedy potravu. Náš metabolismus není 
bezemisní. Potřebujeme mít své „doupě“, kam se 
můžeme ukrýt, kde se můžeme ohřát a bavit. To 
nevznikne z ničeho. Stejně jako věřili stoupenci 
chiliastických sekt, že Bůh může zástupy sytit v duchu 
bible božskou manou nebo může Kristus nasytit 
zástupy zázračnými třemi bochníky chleba, věří 
členové zeleného náboženství, že vše vyřeší bezemisní 
technologie. 
Problém je, že většinou to jsou lidé, kteří netuší, jak 
technika vypadá a funguje, ale co je horší, oni ani 
netuší, jak by taková bezemisní technologie měla 
vzniknout. A tak opakují ideologické řeči těch, kteří v 
žoldu korporací prosazují jejich nákladné technologie, 
které prý zachrání planetu. I když je to ve skutečnosti z 
bláta do louže a mnohdy ještě hůře. 
Nemluvme teď o energetické politice, to je omšelé 
téma. Bez energie nemůžeme existovat, to snad chápou 
i ekologičtí aktivisti. A tak nabízejí alternativní zdroje. 
Jsou čisté, hurá! Pomiňme nestabilnost takových 
zdrojů, protože si slunce dělá, co chce a vítr si taky 
fouká, jak chce. To je ale ten menší problém! 
K tomu, abychom vyrobili čistou cestou energii, 
potřebujeme nějaké zařízení, a čím „čistší“ energie, 
tím složitější ta zařízení jsou. Některá z nich vyžadují 
komponenty, jejichž výroba je nesmírně energeticky 
náročná a produkuje obrovské množství odpadu, ale 
co, to dovezeme z Číny! A ještě jí budeme spílat, že 
nechce být bezemisní. Jak dlouho bude tohle zelené 
pokrytectví pokračovat? Odpovím. Dokud budou 
suroviny. 
Uvědomují si vůbec ti, co pláčou na ulicích ve strachu 
před budoucností našeho světa a volají po okamžité 
nápravě, že pláčem se prostě množství surovin na téhle 
planetě nezvýší? Naše slavná zelená politika za deset 
nebo dvacet let skončí z prostého důvodu, že nebude z 
čeho vyrábět. To není hoax či nekorektní výpad proti 
Green Dealu, to je realita, kterou si může každý ověřit. 
Momentálně známe 118 prvků, z nichž zhruba 40 se 
považují za ohrožené. Jazykem zoologie to jsou 
vymírající druhy zvířat, kterým hrozí úplné vyhynutí. 
A přitom nejde o prvky zanedbatelné! Některé jsou 
totiž nezbytné právě pro ty technologie, které nás mají 
energeticky zachránit a očistit planetu. 
V souvislosti s elektromobilitou se často skloňuje 
problém nedostatku lithia. Baterie z něj mají totiž 
schopnost pojmout při menším objemu hmoty ve 
srovnání s jinými větší množství energie. Kdybychom 
do elektromobilů používali tradiční elektrické články, 
budou těžké a spotřebují obrovské množství energie na 
ujetí celkem zanedbatelné vzdálenosti. 
Lithium patří mezi vzácné prvky. Na jeden kilogram 
zemské kůry ho odhadem připadá 0,002% (pro 
srovnání železa je ve stejném množství zhruba 5%). 

Ale lithium ještě není kardinální problém, zatím 
existují ložiska. Je ovšem vázáno na další prvky a jeho 
výroba z hornin je opravdu „špinavá“. Hornina se 
nejprve zahřívá na teplotu 1.100º, pak se vše promývá 
kyselinou sírovou, získaný výluh se míchá s 
uhličitanem sodným a výsledný uhličitan litnatý se 
rozpouští v kyselině chlorovodíkové. Něco z 
vedlejších produktů se dá sice recyklovat (za 
obrovských energetických nákladů), ale i tak zůstávají 
toxické odpady. 
Nicméně ani to pořád ještě není ta největší katastrofa 
pro budoucnost. Pak tu totiž máme neodym. Ten je 
nezbytný pro výrobu magnetů do motorů 
elektromobilů, turbín větrných elektráren a rovněž do 
mobilních telefonů. Magnety z neodymu jsou malé a 
mimořádně účinné. Pokud by se používaly klasické 
magnety, klesla by jejich účinnost až o 90 % a přitom 
by byly dvojnásobně velké a těžké. 
Neodym patří mezi lanthanoidy neboli vzácné zeminy. 
Hádejte, proč se jim, tak říká? Zatímco u lithia připadá 
jeden atom tohoto kovu na jednu miliardu atomů 
vodíku, v případě neodymu je to jeden atom na 50 
miliard atomů vodíku. V zemské kůře je sice obsažen v 
různých sloučeninách, ale velice obtížně dostupných. 
Separace neodymu je podobná jako u lithia. To 
znamená energeticky náročná a velký toxický odpad, 
zde ještě větší. Navíc tu je neodmyslitelný fakt, že v 
brzké době ho bude kritický nedostatek. Ať si tedy 
Gréta křičí a pláče, jak chce, prostě nebude z čeho ty 
„zázračné“ technické vymoženosti vyrábět. 
Ale to ještě není všechno. Další kov, který valem mizí 
a nebude, protože prostě na planetě ho víc není, je 
hafnium. Kromě tyčí do jaderných reaktorů je 
nezbytné jako izolace v mikročipech! Používá se i v 
počítačových obvodech. A jen na okraj, studie 
Harvardovy univerzity z roku 2020 uvádí, že se při 
výrobě čipů vypouští do ovzduší více oxidu uhličitého, 
než produkují továrny, které automobily vyrábějí. 
A jako bonbónek na závěr – indium, které se obvykle 
nalézá v zinkových horninách. Jeho separace je 
nákladná, ale dokud se těží zinek, nějak se to dá 
zvládnout. Jenže poptávka po zinku klesá a india se 
produkuje stále méně a méně. K čemu je indium? 
Kromě jiného na výrobu dotykových obrazovek 
smartphonů. 
Milí zelení věřící a páni politici, není na čase, abyste 
vzali rozum do hrsti a začali se řídit realitou téhle 
planety a nikoli ideologií? Nejdřív si prosím dokončete 
nezbytné vzdělání a teprve pak mluvte do technologií a 
energetických systémů. Jinak dopadnete jako 
blouznivci, kteří čekali s pohledy upřenými k 
nebesům, kdy přijde slibované Království boží. Ale 
pokud už chcete v tom bludu zůstat, prosím 
nestrhávejte nás ostatní s sebou! 
Klima se mění a je třeba najít modus vivendi přírody a 
člověka na této planetě. Ano, je třeba naši společnost 
změnit, je třeba mnoho věcí napravit, je třeba chránit 
čisté oceány, nekontaminovat půdu, neexperimentovat 
s geneticky upravenými plodinami, mít čistý vzduch, 
ale tak, aby to bylo reálné. Nejsme všemocní a pokud 
je v něčem příroda mocnější než my, pak musíme 
pokorně sklonit hlavu a najít cestu, jak žít za jiných 
podmínek. Globální oteplení a ochlazení zasáhlo tuhle 
planetu už mnohokrát a naši předkové se vždycky 
dokázali přizpůsobit. Možná proto, že měli v duši více 
pokory a používali zdravý rozum, končí komentář 
Vlastimil Vondruška. 
 

Buchtičky se šodó byly dřív luxusním 
dezertem. Víte, proč se jim říká 

dukátové? 
Hana Malénková TopRecepty 
Dukátové buchtičky miluje snad každé dítě. Přesto je 
tento hit školních jídelen předmětem sporů. Někdo 
tvrdí, že správně se jídlo jmenuje buchtičky se šodó, 
druzí říkají, že vždycky jedli buchtičky s krémem. 
Pravdu mají spíš ti druzí.  I když šodó zní honosně, 
věřte, že v dětství jste si spíš pochutnávali na těch s 
krémem.  

Buchtičky přelité pudinkem 
I když mají mnozí nejlepší sladké jídlo svého dětství v 
hlavě zafixováno pod názvem buchtičky se šodó a 
často se tak stále nabízí, musíme vás zklamat, většinou 
jsou buchtičky zalité „jen“ řídkým vanilkovým 
pudinkem nebo žloutkovým krémem. Tento voňavý 
krém rozhodně buchtičkám neubírá na dokonalosti a 
chutnají s ním přímo báječně, ale šodó to zkrátka není. 
Původně se ovšem buchtičky opravdu nabízely s 
pravým šodó jako delikátní dezert, jen se posléze stal 
vlivem okolností ze šodó krém a z luxusního moučníku 
sladké obědové jídlo, které nasytí i toho 
nejvybíravějšího dětského strávníka. 
Omáčka z vinné pěny 
A co je tedy to slavné šodó? Ve skutečnosti jde vlastně 
podle Českého etymologického slovníku o chaudeau. 
Tato lahodná omáčka má podobu lehounké horké 
pěny, do níž patří pouze našlehaná vejce a víno, a která 
se připravuje ve vodní lázni. Název je z francouzštiny 
a vznikl spojení dvou slov chaude eau neboli teplá 
voda. Její původ úplně jasný není, vyskytovala se ale i 
v bavorské a rakouské kuchyni jako Weinschaumsauce 
– tedy omáčka z vinné pěny. Podle webu 
Flauntyourfrenchness.ca prý tento krém tradičně 
připravovala nevěsta pro ženicha. Šlo ale spíš o 
samostatný dezert, jenže se do Francie dostal z ostrova 
Guadeloupe a mělo jít vlastně o takový „vaječňák“ 
kreolské kuchyně. V každém případě se zřejmě z něj 
vyvinuly francouzské sabayon a italské zabaione nebo 
také zabaglione – slavné dezerty připravené z 
ušlehaných žloutků, cukru a vína. 
Při přípravě je zásadní výběr nějakého dobrého a 
kvalitního vína, což platí i pro chaudeau neboli vinnou 
pěnu, jíž se přelévá pečivo. Nejlepší je ze šumivého 
vína nebo šampaňského, ale také z dezertního vína, 
třeba z sherry nebo také z koňaku. Chaudeau lze 
případně připravit i s červeným nebo růžovým vínem. 
Pokud se podává samostatně jako krém, můžete jej 
dozdobit šlehačkou nebo ovocem. V méně jemných 
verzích se přidávají buď celá vejce, případně žloutek a 
bílek zvlášť. Podle chuti lze přidat i citronovou šťávu, 
na některých místech se místo normálního vína 
používá jablečné víno. 
K nám se šodó rovnou s buchtičkami dostalo někdy v 
19. století přes vídeňský dvůr, kde se používalo jako 
omáčka k přelití různých buchet, piškotů nebo 
jablečného závinu. Důkazem budiž Domácí kuchařka 
M. D. Rettigové, která nabízí recept na tzv. šató: 
„Vezme se 12 žloutků do hrnka pětižejdlíkového, dá se 
k nim čtvrt libry tlučeného cukru, z půl citronu 
nepokrájená kůra a žejdlík dobrého rakouského vína; 
hned zastudena se to hezky rozkloktá, pak se vůkol 
hrnka hodně uhlí dá anebo na rozpálené plotně se to 
dělat může, pořád se musí kverlovat, až se to pění a ve 
vaření zhoustne, pak se to honem do koflíčků leje a dá 
na stůl. Může se též k rozličným jídlám potřebovat, 
jako ke košíčkům, vařeným bábám (buding), 
smaženým štrúdlím a tak dále.“ Popis je to krásně 
poetický, když se ale buchtičky dostaly do školních 
jídelen, víno z krému zmizelo a nahradilo je mléko a 
nakonec i zmizela drahá vajíčka a místo žloutků se o 
dokonale zahuštěný krém postaral kukuřičný škrob, 
mouka nebo pudinkový prášek. 
Zlatavé pečené dukátky 
Zatímco šodó je zlatým hřebem pokrmu, buchtičky 
jsou jeho základem. Připravují se z klasického 
kynutého buchtového těsta a od těch běžných, které si 
Honza nesl v ranečku do světa, v nich chybí náplň. 
Těsto tak klidně může být i trochu vláčnější a nevadí 
ani, když bude trochu lepit. Z vykynutého těsta se 
tvarují buď malé bochánky, které se natěsno skládají 
jeden vedle druhého do máslem vymazané formy. 
Můžete si ovšem i usnadnit práci a z těsta jen vyválet 
několik hadů. Tak pak jen položte do formy vedle sebe 
a nakrájejte je na malé kousky. Těsto během pečení 
nabyde a vytvoří se krásné buchtičky. A pokud by vás 
zajímalo, proč se jim říká dukátové, je to prý kvůli 
jejich malé velikosti a zlatavému propečení, díky nimž 
prý připomínají malé dukátky. 

Vydavatel: Já je taky moc rád, já jsem vůbec na 
sladké. 
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Zmrazitelný hydrogel by se mohl stát 
šikovnou náhradou kostek ledu 

Stanislav Mihulka  prosinec 2021 
Klasický led je dnes nepostradatelným materiálem 
nejen při výrobě drinků, ale i v potravinářském či 
farmaceutickém průmyslu, v medicíně i jinde. Do 
budoucna by ho mohl nahradit hydrogel z proteinové 
želatiny, který je možné opakovaně zmrazit a 
rozmrazit, aniž by se z něj něco uvolňovalo. 
Pokud jde o drinky, kostky ledy nemají konkurenci. 
Alespoň prozatím. A to i přesto, že se rozpouštějí a 
jejich obsah, tedy obvykle čistá voda, se vylije do 
drinku. Vědci na tom ale dělají a vyvíjejí důmyslnou 
alternativu. Na obzoru jsou hydrogelové „kostky ledu“, 
které jsou opětovně použitelné a udrží si tvar za každé 
teploty. 
Zmrazitelný hydrogel vytvořili odborníci americké 
University of California, Davis (UC Davis). Tvoří je 
z 10 procent proteinová želatina a z 90 procent voda. 
Z tohoto materiálu je možné vytvořit kusy libovolné 
velikosti a tvaru. V pokojové teplotě je hydrogel 
průhledný a měkký. Po zmražení ztvrdne a stane se 
neprůhledným. Nový materiál může nahradit kostky 
ledu nejen ve stylovém drinku, ale i při skladování či 
převážení potravin či dalších citlivých komodit. 

Zásadní rozdíl oproti klasickým kostkám ledu 
spočívá v tom, že se hydrogelové „kostky“ při stoupání 
teploty nerozpouštějí. Voda zůstává v hydrogelu a celé 
materiál je možné opakovaně mrazit a nechávat tát. 
Jiahan Zou a její kolegové ověřili, že hydrogelové 
„kostky“ je možné zmrazit a opět rozmrazit 
dvanáctkrát po sobě, aniž by došlo k jejich degradaci. 
Před opětovným použitím je stačí propláchnout vodou 
či dezinfekčním prostředkem. 

 Další nezanedbatelnou výhodou je, že zmrazitelný 
hydrogel neobsahuje žádné syntetické složky. Když 
doslouží, je možné ho zkompostovat. Tvůrcům hydrogelu 
ani tohle ale nestačí a dále zvyšují jeho vstřícnost 
k životnímu prostředí. Zkoumají možnosti výroby 
želatiny hydrogelu ze zemědělského odpadu. 
 Přínosem nového materiálu je i to, že šetří vodu při 
výrobě ledu, a zároveň brání kontaminaci mezi 
jednotlivými zařízeními, například při výrobě potravin. 
Při používání klasického ledu může dojít k přenosu 
rozmanitých mikroorganismů, které se uvolní při 
roztání ledu na vodu. 
 Literatura 
New Atlas 22. 11. 2021. 
Sustainable Chemistry & Engineering 9: 15357–
15364. 
 

Netušily, že zabíjejí. Vražedkyně 
Kimova bratra vycvičila KLDR, aniž by o 

tom věděly 
Jana Václavíková  aktualne cz 
Bylo krátce před devátou ranní, když nevlastní bratr 
severokorejského diktátora Kim Čong-una vstoupil na 
letiště v malajsijském Kuala Lumpuru. Byl sám, nesl 
tašku přes rameno, a přestože byl celkem známý, nijak 
se nemaskoval. Náhle k němu přiběhly dvě ženy a 
otrávily ho. "Do hodiny byl mrtvý," vypráví v novém 
filmovém dokumentu Nájemní vrazi (Assassins) 
malajsijský novinář Hadi Azmi. 

 
Americký dokument byl v Česku k vidění na 
Mezinárodním filmovém festivalu Praha - Febiofest. 
Odhaluje nové informace - například co se dělo dny a 
týdny před atentátem - a popisuje, jakou roli sehrála 
KLDR.  

Pětačtyřicetiletý Kim Čong-nam zemřel 13. února 
2017, nestalo se to však okamžitě. Stihl ještě vyhledat 
ochranku, které řekl, co se stalo. Nechal se i odvést na 
ošetřovnu, z té však už nevyšel živý.  
Pozdější vyšetřování odhalilo, že příčinou smrti Kim 
Čong-nama byla otrava nervovou otravnou látkou VX, 
kterou policisté našli v jeho očích a na obličeji. 
Odborníci ji ve filmu označují za nejsmrtelnější látku 
vyrobenou člověkem. 
Dvojice útočnic ale nebyla na svobodě dlouho. Do 
dvou dnů je policie zatkla a obvinila je z vraždy, za 
kterou se v Malajsii trestá smrtí. Ženy přitom podle 
svých slov nechápaly, proč je policie zatýká. A jak 
ukazuje dokument, pravděpodobně nešlo o 
promyšlenou lež. 
Ženy přiznaly, že byly na letišti a že skutečně položily 
své ruce na obličej neznámého muže. Ale šlo prý jen o 
natáčení zábavního pořadu. "Museli jsme ji 
přesvědčovat. Říkali jsme jí: Podívejte, někdo zemřel. 
Nejde o zábavní pořad a vy jste obviněna z vraždy," 
vzpomíná na rozhovor s obviněnou Siti Aisyahovou z 
Indonésie její právnička Selvi Sandrasagaramová. 
Odůvodnění, se kterým mladé ženy přišly, se velmi 
lišila od verze obžaloby. Ta je líčila jako 
chladnokrevné vražedkyně, které podstoupily výcvik 
od agentů KLDR. 

O zapojení diktátorského režimu se mluvilo od 
začátku - jedním z důvodů byla nezvyklá přítomnost 
čtyř Severokorejců na letišti v den útoku. Druhým byl 
fakt, že vládnoucí diktátor považoval svého 
nevlastního bratra za hrozbu. "Kim Čong-nam napsal 
bratrovi dopis, ve kterém víceméně říkal, ať se ho 
přestane pokoušet zabít a že pro něj není žádnou 
hrozbou," líčí novinářka Anna Fifieldová, která se 
děním v zemi dlouhodobě zabývá. 

Verzi tehdy pětadvacetileté Siti a druhé zadržené, 
osmadvacetileté Vietnamky Doan Thi Huong, tak 
začaly ověřovat jejich vlastní právní týmy. 
Vyšetřovaly SMS, které si ženy posílaly se 
Severokorejci, i jejich příspěvky na sociálních sítích. 
To vše pak právníci poskytli i dokumentaristům. 
Jak KLDR ženy vycvičila 

Štáb na základě toho sestavil rekonstrukci, co 
atentátu předcházelo a kdo doopravdy jsou ženy 
označované za chladnokrevné vražedkyně. 
Indonésanka Siti Aisyahová vystudovala jen šest let 
základní školy, pak ale rodina potřebovala peníze, a 
tak začala pracovat v textilní továrně. Později si vzala 
jejího majitele a měla s ním v 17 letech dítě. Když se 
rozvedli, o dítě se začali starat rodiče exmanžela. 

Odešla pak do malajsijské metropole Kuala 
Lumpur, kde jako mnoho dalších žen hledajících lepší 
životní úroveň skončila jako sexuální pracovnice.  

Do kontaktu se Severokorejci přišla víceméně 
náhodou. Oslovil ji taxikář, který údajně potkal 
podnikatele shánějícího ženy do videí se skrytou 
kamerou. Podnikatel se pak představil jako James z 
Japonska. "James mi dal na ruce dětský olejíček a řekl 
mi, že mám někoho chytnout za ruku, podívat se na něj 
a omluvit se. Nepřišlo mi to vtipné, ale řekl, že 
japonské pořady mají svůj vlastní styl," popisuje jejich 
setkání, na kterém dostala rovnou i zaplaceno.  
Podobný případ byla i Vietnamka Doan, která 
vystudovala účetnictví, ale nenašla uplatnění v oboru. 
Začala proto pracovat jako servírka i modelka, 
účastnila se talentových soutěží a hrála v několika 
videích na YouTube. Později dostala tip od kolegyně a 
v baru se setkala s mužem, který se představil jako pan 
Y. Stejně jako James se vydával za Japonce 
hledajícího herečky.  
Ženy se spolu nikdy nepotkaly. Jejich "japonští 
producenti" ale obě brali na různá místa v Asii, kde 
natáčeli videa. Scénář byl vždy stejný: muži jim dali na 
ruce olej nebo krém a poslali je za nicnetušícími lidmi, 
kterým měly zakrýt obličej. 
"Dneska jsem kvůli tobě dostal vynadáno. Moje firma 
viděla klip a tvoje pohyby nejsou úplně dobré," napsal 
Doan po jednom natáčení pan Y. "Musíš víc přitlačit, 
když zakrýváš oči. Držet je dvě až tři sekundy, než je 
sundáš z obličeje. Když se dotkneš očí, budou lidé 

překvapení a zmatení, na videu to bude vypadat 
dobře," dodal v SMS zprávě, kterou obhajoba i filmaři 
získali. Aby mohla Doan trénovat, dostala plyšového 
medvěda v životní velikosti. V předvečer atentátu jí 
pan Y napsal, ať na něm pořádně cvičí. 
Nikdo není v bezpečí 

V den útoku přišly obě ženy na letiště a poprvé se 
setkaly. "Dala jsem mu ruce na obličej, řekla jsem mu 
'promiňte' a utekla," líčí zabití Kimova nevlastního 
bratra Doan. 

"Vypadal, jako by se bál, a tak jsem utekla," 
doplňuje Siti. Obě se poté odebraly umýt si ruce a 
odjely. Znovu se setkaly až ve vězení. 

Podobně jednali i Severokorejci, kteří ženy 
doprovázeli. Převlékli se na toaletách a poté zamířili za 
zaměstnancem severokorejské ambasády, který jim 
zajistil rychlý průchod do letadla. Na záznamu, který 
lze vidět i ve filmu, se muži usmívají. Po čtyřech 
přestupech v různých zemích se vrátili do Severní 
Koreje.  

"Severokorejcům se nic nestalo. Někdo ale musel 
být obviněn, protože někdo jiný zemřel. Takže se tyto 
dvě dívky staly obětními beránky," říká Sitin právník 
Gooi Soon Seng.  

Dlouho to vypadalo, že soud rozhodne v neprospěch 
žen, proto bylo překvapením, že dva roky po smrti 
Kim Čong-nama obžaloba stáhla obvinění Siti. O 
měsíc později se na svobodu dostala i Doan. "Nikdo to 
nečekal. Byli jsme připraveni natočit nejsmutnější film 
na světě," sdílí své očekávání v rozhovoru pro 
časopis Variety režisér dokumentu Ryan White. 

Přesto se jejich životy změnily. "Předtím jsem si 
myslela, že svět je růžový. Myslela jsem si, že všichni 
lidé jdou dobří. Ale teď vidím jasněji. Budu v životě o 
dost opatrnější, nebudu lidem tolik věřit," říká Doan. 
"O Kim Čong-namovi a Kim Čong-unovi jsem se 
dozvěděla až po návratu do Indonésie. Až teď tomu 
začínám rozumět. Je mi ho velmi líto," doplňuje Siti. 

"Tím, že byl Kim Čong-un připraven zabít svého 
bratra takto velkolepě, vyslal světu zprávu, že jeho 
brutalita nezná hranic. Nikdo není v bezpečí," myslí si 
Fifieldová. 
 

"Vracíme se do doby před 11. září – 
ale tentokrát je to horší" 

napsal Guy Millière  •  12. prosince 2021 
Zvolení Joea Bidena prezidentem za extrémně 
pochybných podmínek mnoho lidí v Americe i Evropě 
velmi uvítalo.... Vůdci zemí nepřátelských Spojeným 
státům byli ještě více potěšeni. Tehdejší íránský 
prezident Hasan Rúhání 5. listopadu 2020 řekl: "Příští 
americká administrativa před íránským národem 
kapituluje." Prezident komunistické Číny Si Ťin-
pching neřekl nic, ale okamžitě zvýšil frekvenci 
vojenských provokací proti Tchaj-wanu, Austrálii, 
Indii, Filipínám a Japonsku. 
Bidenova administrativa již od prvních dnů své 
existence hovořila o terorismu, ale myslela tím pouze 
"bílou nadvládu" a "domácí terorismus" – evidentně 
tím měla na mysli republikány a Američany, kteří 
volili Trumpa. Brzy poté následovaly ústupky 
islámskému terorismu. 12. února 2021 byly ze 
seznamu teroristických organizací ministerstva 
zahraničí USA vyjmuty Hútijské milice a začaly od 
USA přijímat humanitární pomoc. O několik týdnů 
později obnovily Hútijské milice své útoky na 
Saúdskou Arábii. 18. února byly zrušeny sankce OSN 
vůči Íránu, které obnovil Donald Trump a částečně 
byly zrušeny i ekonomické sankce. Írán vzápětí doručil 
rakety Hamásu, který je v květnu použil k masivnímu 
útoku na Izrael. 
Pak následovala afghánská katastrofa. Bidenova 
administrativa – na rozdíl od Trumpovy administrativy 
– Tálibánu i Al-Káidě ukázala, že se nemají čeho bát. 
Americká média a zbytek západního světa se k 
podvodnému, katastrofickému a smrtícímu způsobu, 
jakým se Spojené státy vzdaly Afghánistánu, téměř 
nevyjádřila. 
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Jenom pro informaci, kde se vaří česká a 
slovenská jídla, škoda, že u nás neinzerují. 

Sydney 
Blue Danube  v Country Clubu, Kemps Creek (Pa-Ne) 

Tommy’s beer cafe  v Glebe Points Rd., Glebe 
Bohemian Restaurant v Narallen (Stř.- Ned) 

Pan Malina má Grill  v Birkenhead hotelu 
Melbourne 

Sokol , 497 Queensberry St, (1x mesíčně) 
Brisbane 

Ceskoslovensky klub (jen v pátek, občas i v neděli) 
 

Školy 
Czech and Slovak School of Sydney 
Green Square School, 237 Botany Road, Waterloo 
P.O. Box 150;  Randwick,  NSW 2031 
http://www.czechandslovakschoolofsydney.org.au 
Principal: Kateřina Larbalestier, : 0417 683 400 
Česká škola v Perthu 
Woodland Primary Sch., 7 Bentwood Ave., Woodlands, 
(08) 9245 8137 

 

Česká škola v Melbourne puvodní  
v prostorách St. Mathew Church, Cheltenham 
Principál: Vlasta Šustková,  Tel: 03 9551 0279 ; 
0408 088 167 
Česká škola v Melbourne nová 
V Sokole vedení: Zuzana Vasitch Tel. 03 90172216 
Slovenská dětská beseda/Slovak Little School 
of Melbourne, 2-12 Derby Street, Kew Vic 3101 - 
info slovaklittleschool@gmail.com 
Marta Kapustová/0437699690 or Nora 
Kovarcikova/ 03 98504517. 
 

 [] 
ČESKÉ A SLOVENSKÉ ORGANIZACE. 
Beseda- Czechoslovak - Australian 
Association in Canberra and Region, 
Unit 12/ 18 Shropshire Str., Queanbeyan 
NSW 2620 
vydává dvouměsíčník věstník  Beseda. 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156 
Tel / Fax: (07) 3343 3489 

  ccq@csklubqld.org.au 
President  Mr.Frank Caroll; Jednatel Mrs. Stana Bilková 
Naše stránka: csklubqld.org.au 
Měsíčník "Krajanský List" Redakce  Staňa Bílková 
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church Street, Fortitude Valley QLD 
P.O.Box 142, ph.07 3399 4613 
Fax.07 3290 4379 vydává“ Na Slovíčko. 
Československý klub v SA, 
51 Coglin Street, Brompton, SA 5007 tel 
tel., 08 8346 4181, vydává časopis Život. 
Czechoslovakian Country Club,  
320 Devonshire Road, Kemps Creek, 2171, 
tel. 02 9606 8703 
Czech and Slovak Association in Tasmania, 
144 Pottery Road., Lenah Valley, 7008   
ph. 6228 0707 
Ceske a Slovenske sdruzeni v Zapadni Australii 
6/321 Hareborne St., Glendalough WA 6016 
President: Jitka Smith 0406 026 840 
Secretary: Martina Thomsova  0424 295 969 
e-mail: czechslovakwa@hotmail.com 
casopis "KLOKAN" vychazi 12 x do roka.  
Sokol Sydney, www.sokolsydney.com 
16 Grattan Crescent, French Forest, 2086 
tel.: 02 85931173 
Sokol Melbourne, 
497 Queensberry Street, North Melbourne, 3051 
 tel.,: není, email: sokol@aapp.net.au  
pres.: pres.: Michal Krejčí Tel.: 0413 2253 4180 
vydává měsíčník Kvart = Michal Krejčí 
michalsokolnik@gmail.com 
Český a Slovenský klub na N. Zélandě, 
P.O.Box 27 332., Wellington 
tel., 478 5977;  fax.: 477 9377 
Gus.knot@xtra.co.nz,  
měsíčník Střípky Čriepky 
Letovisko „Šumava“ ph.9754 5159 
Lockes Way, Belgrave South 3160,  
Czech Pensioners Association Inc. 
ukončila činnost k 1.dubnu 2004 
Združenie austrálskych Slovákov v Sydney. 
30 Vaugham, P.O.Box 142, 
Lidcombe, Nsw, 2141 tel. 9649 2153 
vydáva dvoumesiačnik „ Slovenský štít“ 

Slovenský klub Mladých + pevecký a tanečný súbor 
+ Slovenský klub  v Južnej Austrálii 
5 Walter Street, Thebarton, 5031 
ph.: 08 8352 8072 
Slovenský klub „Ludovít Štur“. 
105 Triholm Ave (P.O.Box 61) Laverton, 3020 
ph:03 9802-9674, vydává: Zornička (quarterly) 
Združenie Austrálskych Slovákov vo Viktórii 
PO Box 263 Kew Vic 3101,  
vydáva štvrťročne  Slovenské zvesti. 
Združenie Slovenskov v Queenslande 
463 Old Bay Road; Burpengary, QLD 4505 
tel.: 0061-7-55279008; e-mail: vatra@primus.com.au 
Slovenské združenie v Západnej Austrálii 
17 Edelweiss Way;  Beckenham 6107 WA 
tel.: 0061-8-94517121; fax: 0061-8-93586858 
e-mail: slovak_wa@hotmail.com 
 

Konzulární ombudsman 
Ministerstvo zahraničních věcí ČR  
Hradčanské náměstí 5, 118 00 Praha 1, CR 
tel:+420 22418-2554, fax: +420 224182085 
e-mail: konzularni.ombudsman@mzv.cz, 
www.mzv.cz/cestujeme 
Generální Konsulát České republiky v Sydney, 
p.JUDr. Zuzana Slováková,Ph.D.,gen. konsulka, 
  169 Military Road, Dover Hights , 
   P.O.BOX 132, Vaucluse 2030 
t.: 02 9581 0111 email: sydney@embassy.mzv.cz 

telefonní číslo na konzulární pohotovost pro nouzové 
případy, které se stanou mimo oficiální úřední dobu  

0411 895 954 
Úterý 9:00-11:30,13:30-15:30; Středa 9:00-11:30 
Čtvrtek 9:00-11:30, 13:30-15:30 
Poplatky:https://www.mzv.cz/sydney/cz/konzularni_inf
ormace/konzularni_poplatky/index.html 
Honorární konzulát ČR v Adelaide  
 1a Campbell Rd, Parkside, SA 5063,  
 Tel.: 0417 892 624. hon.konsul: Vera Marie Holt 
Honorární konzulát ČR v Brisbane  
2/52 Lysaght St., Coolum, QLD 4573 Coolum,  
 Tel.: 0418 775 963 h.k.:  Francis Edward Carroll 
Honorární konzulát ČR v Hobart  
46 Horizon Drive, Sorell TAS 7172, Hobart,  
 Tel.: 0362 693 859  hon.konsul:  Milena Mills 
Honorární konzulát Melbourne 
511 Queensberry St., North Melbourne, 
Telefon 0418 388 689 hon.konsul Lenka ALLEN 
České velvyslanectví v Canbeře 
8 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1386 fax: 02 6290 0006 
Pohotovostní číslo. 0418 262 289 
Slovenské veľvyslanectvo v Canbere 
47 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph 02 6290 2405 fax: 02 6290 1755 
Mimo úradných hodín v naliehavých prípadoch 
funguje stála služba (00612/ (0) 487 201 047). 
Email:  emb.canberra@mzv.sk 
http://www.mzv.sk/canberra 
Honor.konzulát Slovenskej republiky v Melbourne 
honorárna konzulka p. Eugénia Mocnay 
4 Nathan Street,  Ferntree Gully, V 3156, 
mobil: 0421 088 796;  
Honor. konzulát Slovenskej republiky Perthu 
Honorárny konzul: Pavol Faix 
 Level 2, 11 Mounts Bay Road, Perth 6000, WA 
Poštová adresa: PO Box 265, Maylands WA 6931 
Mobil: 0411 552 517 Tel.: 1300 426 311 
Česká obchodní komora v J. Austrálii. 
Czech Chamber of Commerce Australia Inc. 
Komora v současné době nevykonává žádnou činnost. 
Cz.-Australian Chamber of Commerce  
Michal Kozar, President adresa: PO Box 179 
Baulkham Hills, NSW 1755, Sydney, Australia 
Tel.: (+61) 0421 812 547 
MAZUR - CARGO SERVICES P/L 
www. mazurcargo.com.au 
vaše zavazadla lodí do Evropy . 
Cena: AUS$ 5.80 za kilo,  od 10 do 31kg 
MELBOURNE: Sunshine: (03) 9363 5132  Rowville: 
(03)97023142  ,  Geelong: (03) 5277 0458 
SYDNEY:   (02) 9773 3969 
ADELAIDE :  (08) 8370 4759      (08) 8258 13331 
 
 
 
 
 
 

Apoštoláty (Apostille) vyhotovuje: 
Apostille Australia Certificate Service 
Henry Deane Square; Shop 5, 14-18 Lee Street 
Sydney NSW 2000 tel: (02) 9211 1881 
Cena se pohybuje kolem  200$ 
New South Wales Passport Office 
Level 7, 26 Lee Street; Sydney NSW 2000 
Cena se pohybuje kolem  60$ 
 

 

Southern Cross 
Veterinary Clinic 

Dr Sam Kováč,  
BVSc, CMAVA, MRCVS 

60 Princes Hwy, St.Peters NSW 2044 
Phone: 02 9516 0234 

196-204 Victoria Rd. Bellevue Hill 
02 9389 7534 

419 Cleveland St. Surry Hills: 
02 9699 3951reception@southerncrossvet.com.au 

www. southerncrossvet.com.au 
facebook.com/southerncrossvetclinic 

 

Neposílejte peníze v hotovosti 
na Noviny poštou! 

 

Uložte $86 přímo do banky ANZ, 
 na náš účet, ale dejte nám vědět! 

Noviny :  
BSB 012 030     Acc: 536002848 

 a aby se poznalo, kdo peníze ukládá, 
dejte tam vaše členské (na obálce 
před jménem) nebo telefonní číslo. 

 

 

Dekujeme za Pomoc Novinám: 
 

Jana  a Pavel Kohout  - $200.00 
Pepča Stejskal……       - $100.00 
Vláďa Řehořek             - $100.00 
Maruška Kelm          - $34.00 
Jaroslav Maier          - $14.00 
Josef Fulím               - $14.00 

 

Negramotnost “založená 
na faktech” 
14. 12. 2021 Petr Hampl  
Jan Kulveit je český vědec zabývající se 
rozhodováním, myšlením, modelováním 
scénářů, pravděpodobností a podobnými 
hrozně těžkými tématy. Tedy oblastí 
někde mezi matematikou, psychologií a 
filosofií. Tentokrát si vzal na paškál 
spolek Zdravé fórum a místo, aby o nich 
jednoduše napsal, že to jsou magoři (což 
bych asi udělal já) rozebírá konkrétní 
chyby, kterých se dopouštějí a které 
znamenají, že z celkem správných 
vstupních dat vyvodí nesmyslné závěry. 
U ezoteriků ze Zdravého fóra by se to 
ještě dalo pochopit. Jenže oni se stejných 
chyb systematicky dopouštějí i třeba 
profesor Klaus, profesor Beran či herní 
král Vávra (u kterého by se dalo 
očekávat slušné logické myšlení). To už 
není problém jedné diskuze o jedné 
nemoci, ale celkové atmosféry v zemi. 
Když statistická negramotnost začne 
naprosto běžně postihovat i vzdělané lidi 
s určitou reputací, jsme na cestě k 
průšvihu. Začíná kolektivní slepota. 
V čem je problém? Jan Kulveit to 
vysvětluje poměrně složitě, ale jde o to, 
že jsou ignorována dvě naprosto 
základní pravidla pro jakoukoliv práci z 
daty. 
Za prvé. Když hovoříme o procentech, 
musíme pořád udržovat na mysli, z 
jakého celku ta procenta jsou. 
Za druhé. Při statistickém srovnávání 
musíme vždy aplikovat pravidlo „za 
jinak stejných podmínek.“ Je nekorektní 

srovnávat spotřebu dvou skupin 
automobilů a ignorovat, že v jedné 
skupině jsou samá osobní auta a ve 
druhé většina kamiónů. A to se týká 
všeho. 
Bez naprosto striktního dodržování 
těchto podmínek jsou veškerá tvrzení 
„založená na faktech“ jenom lež a 
podvod. Jenomže vysvětlujte to 
někomu, koho nezajímá ani skutečnost 
ani čistota myšlení, ale jenom a pouze 
hlasy fanoušků. 
 
Na poslední chvíli: 
Tisíce Poláků vyšly do ulic 
1912 – Varšava • Alžběta Trousilová, 
Novinky, ČTK 
V Polsku lidé v neděli protestují proti 
kontroverznímu zákonu, jenž má podle 
jeho kritiků umlčet nezávislou televizi 
TVN, nepohodlnou nynější vládě. Už 
kolem třetí hodiny se sešly tisíce lidí na 
náměstí Rynek Glówny v Krakově. Lidé 
ale demonstrují ve 120 městech po 
celém Polsku. Hlavní protest se 
odehrává ve Varšavě. 
Mnozí Poláci se domnívají, že 
populistická vláda zemi odvrací od 
Západu a přejímá autoritářský model, 
jenž se blíží tomu ruskému nebo 
tureckému, a snaží se uplatňovat 
politickou kontrolu nad soudy a 
umlčovat kritická média. 
 
Svatý a bez chyb Havel nebyl, 
mimořádný ano – Alex 
Švamberk  
18. 12. 2021, Alex Švamberk, Novinky 

Deset roků uplynulých od smrti Václava 
Havla potvrdilo, že byl výjimečnou 
postavou. Neznamená to, že by neměl 
a nedělal chyby, že by mnohdy situaci 
ve společnosti spíše nerozvířil, místo 
aby ji uklidnil, a že nezapřel, že byl 
divadelník libující si v efektu. Ale 
v klíčových okamžicích dokázal udělat 
správná rozhodnutí, a to nejen v době 
komunismu. Nebál se reagovat na 
měnící se situaci a nelpěl rigidně na 
stejném názoru. 
Vydavatel: Celá článek vyjde 
v příštím čísle. 
 
 
„Paní Kleinová, uveďte důvody, které 
vás vedly k podání žádosti o rozvod,“ 
říká soudce. 
„Nedávno jsem totiž náhodou zjistila, že 
můj manžel vlastní byt, který si už 
patnáct let pronajímáme.“ 
„To je geniální!“ neudrží se soudce 
 
Paní Kovatsch, před křtem paní 
Kohnová, zjistí, že ten milý katolický 
nápadník její dcery je syn starého 
Loewyho. 
„To je krása! Přesně takového zetě jsem 
si přála. Milýho křesťana z počestný 
židovský rodiny.“ 
 
„Znají Goldsteina?“ 
„Ne“ 
„A Birnbauma?“ 
„Ne, tak to už znám radši toho 
Goldsteina.“ 



   q  Co Bude    q 
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Katolické mše v Austrálii. 
Bohoslužby:   Sydney slovenská omša ve slovenském 
kostele sv. Cyrila a Metoda v Lidcombe  -   Každú nedeľu 
o 10,30 hod. a české mše svaté budou slouženy v kostele 
Holy Innocents Parish  1a Webb St. Croydon NSW 2132, tel 9747-
4291. Až se vrátí pan o. Peter Krigovsky z dlouhé 
dovolené.. 
Melbourne – Letovisko „Šumava“ Peksa park 
Lockes Way, Belgrave South 3160, ph.9754 5159 
Každou  třetí neděli v měsíci je česká katolická 
pobožnbost v 11, ráno. (mimo září kdy je svatováclavská 
pouť) - podává se občerstvení  - všichni vítáni 
Slovenská Svätá Omša Každú štvrtú nedeľu o 12:00 hod 
v A’Beckett St., Kew; Slovinský kostol. 

 
NSW 
Sokol Sydney 
16 Grattan Crescent, Frenchs Forest, NSW 2086, Pro 
rezervace haly volejte: 0285931173, Pro rezervace baru, 
herny a parties volejte Mariana na 0410467537 Vice info 
online: www.facebook.com/sokolsydney  
, www.sokolsydney.com.  
Czechoslovakian klub v Sydney, 
320 Devonshire Road, Kemps Creek  2178;  
E-mail committeecscc@gmail.com, www.cscountryclub-
sydney.com.au,   Mob. Ph. 0434 143 148  , 02 9606 8703 
Otevřeno: Pat. a Sob.od 18 – 21.00, , Ned, od 12 do 18.00. 
 Tradicni Ceska a Slovenska jidla v restauraci „Blue 
Danube”..  Velký vyber Ceskoslovenskych (lihovin) 
alkoholickych napoju.  Rezervace jidel v restauraci  02 
9606 0904, 0402 398 168 nebo na Facebook: 
Slovenská Katolícka Komunita Sydney Inc 
30 Vaugham Street, Lidcombe, tel. 9649 2153 
Potrebné informácie nájdete na 
slovakcommunitysydney.com  alebo priamo na tel: 0401 
538 574 o. Henry Adler SVD 
 
JIŽNÍ AUSTRÁLIE 
Československý klub v Adelaidě, 
51 Coglin Street, Brompton, SA 5007 tel.:  08 8346 4181 
Bar a kuchyně v Československém klubu jsou v provozu 
každý  pátek od  18.00 do 23.00 hod. a některé předem 
ohlášené neděle, které najdete na webové stránce Čs. 
klubu: http://www.csclubsa.com 
 
QUEENSLAND 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156;  
Tel / Fax: (07) 3343 3489, email: ccq@csklubqld.org.au 
www.csklubqld.org.au 
Klub je otevřen každý pátek od 18 hodin,  
Informace: Mobil: 0497 344 377 
polévka, hlavní jídlo, káva/čaj zákusek Pouhých 18 dolarů.  
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church St., Fortitude Valley,Qld.,caa.brisbane@gmail.com 
Združení Slovákov  v Queenslandě, 
Informacie: Lojzo Ogurek, koordinator (07)5530 6813 
 

TASMANIE 
 Združenie Cechov a Slovákov v Tasmanii 
(Czech And Slovak  Assoc. Of Tasmania Inc.)  
c/o 144 Pottery Rd. Lenah Valley Hobart Tas 7008. 
 

VICTORIA 
Sokol Melbourne 
497 Queensberry Street, North Melbourne, Vic 3051 
Tel.: nemaji     President Michal Krejčí Tel.: 0413 2253 4180 
Každou třetí neděli v měsíci v OBĚD od 12.30 hod 
Vaří opět manželé Rejdovic cena $25.- jako dříve. jako 
dříve. Rezervace zapotřebí., 
Každé pondělí a úterý od 19.00 hod . Výuka češtiny. 
(Zuzana Vasich) 
 

ACT 
Beseda - Czechoslovak - Australian Association in 
Canberra and Region, Unit 12/ 18 Shropshire Str., 
Queanbeyan NSW 2620,  www.beseda.org.au.      
otevreno prvni a treti sobotu v mesici od 14.30 do 17.00 
(2.30pm-5pm) 

 
 

ZÁPADNÍ AUSTRÁLIE 
Czech & Slovak Association in Western Australia, Inc. 
6/321 Hareborne St., Glendalough WA 6016 
President: Jitka Smith 0406 026 840 
Secretary: Martina Thomsova  0424 295 969 
Email: CzechSlovakWA@hotmail.com 
Web: www.CzechSlovakWA.org 
KLOKAN vychází 12x ročně 

RADIO SBS AUSTRALIA 
SBS Radio – Czech Program        Už není 
 

Radio 4EB 98.1FM - Brisbane České 
vysílání 

Každou středu od 15.45 - 17.15 a každou sobotu 10.30 - 
11.30 dopoledne.  Vedoucí Karel Ulvr Tel: (07) 3355 0109 
www.4eb.org.au/~czech  
Radio 4EB FM 98.1 - Brisbane Slovenske vysielanie 
kazdy piatok od 18.00 do 19.00 hod, informacie Emilia 
Matulova, 07 3343 3064. 
Canbera rádio . 91.1 FM 
Vysílací hodiny: každou sobotu mezi 8-9 hodinou ranní  
Office phone: 02-6287 7058, CMS studio phone: 02-6287 
4347, fax: 02-6287 4348,  e-mail: ahojradio@centrum.cz 
 

slovenské vysílání . 
každú nedeľu od 19.00 do 20.00 

SBS2 Frekvencie v hlavných mestách 
FM Adelaide 106.3fm  ;  Adelaide Foothills 95.1fm 

Brisbane 93.3fm ;     Canberra 105.5fm 
Darwin 100.9fm    ;      Hobart 105.7fm 

Melbourne 93.1fm  ;    Perth 96.9fm 
Sydney 97.7fm 

 Y 
Poznámka vydavatele 

Toto číslo jest posláno do tiskárny 20.prosince  Léta Páně 2021 
 

Dostali jsme : 
Znami mi poslali tento oznam z " Czechoslovakian 
Country Club Sydney" Mili nasi clenovia a priatelia 
CSCC. Oznamujeme Vam, ze CSCC bude otvoreny 
az v novom roku 2022. Z tohoto dovodu sa 
planovana akcia – Mikulas neuskutocni. Dakujeme 
za pochopenie.          Vybor CSCC 

------------------- 
Prosim Ta Anča Benova!  Za ake pochopenie to 
dakujes, co to tu trepes????  Nikdo to nechape a 
nikto nevie co si tam stvaras, ked vsetky kluby v 
Australii su uz otvorene, ale tam kde si Ty 
precedkina CSCclubu ten je stale zavrety az do 
Februara 2022?? a nikdo nevie preco??? Ake mas 
vysvetlenie pre members klubu?   
Klub vyzeral plný hostou v roku 2017, ked sme tam 

priviedli kopu mladych ludi a ked ste si na nas 
povymyslali klamstva, ze kradneme, takze sme odtial 
radsej odisli, lebo s primitivnymi ludmi sa neda na 
urovni debatovat.   
A nezabudli ste mi hned poslat dopis, ze sa 10 rokov 
nesmiem v CSCClube ukazat... Clovek rad robi 
voluntery pracu, ked je tam dobra partia, dobra 
nalada a kazdy ma tam dobry cas.  To sa ale za 
posledne 3 roky, od kedy si klub klamstvami 
prebrala a riadis si ho single-handed, ani jeden den 
nestalo.   
Klub je mrtvy, nikdo tam nezavita, ale ved preco aj.  
Tento klub, nepatri tebe ale patri CeskoSlovenskej 
komunite!   
To by si mala vediet! Co ozaj mate v plane?    
Mate v plane naozaj CSCClub priviest na mizinu, 
alebo chcete silou mocou, aby si ho prebrala ina 
komunita len nie CeskoSlovenska???   
Aj Ja, Dakujem za pochopenie,  
Renata Morgan - Randlová  
https://www.facebook.com/597108133/videos/10155
902025853134/ 
 

Vydavatel:  psali jsme email paní A.Benové 
bohužel nebyl zodpovězen. 

Kupodivu Silvestr se letos nebude slavit ani 
v CountryClubu ani v Sokole. 

 
V železářství zvoní telefon:  
Manžel mi koupil podprsenku, přijdu si ji 
vyměnit!  
To máte ale špatné číslo!  
Právě proto si ji přijdu vyměnit!  

 

Krátké kalhoty pro Václava Havla 
(k fotografii na této straně) 

U příležitosti 10. výročí úmrtí prezidenta 
Václava Havla Generální konzulát uspořádal 
neformální připomínkovou akci, které se 
zúčastnilo přes třicet hostů z řad australských 
osobností a českých krajanů, kteří mají vřelý 
vztah k České republice a Václavu Havlovi. 
Večer byl tradičně zakončen barevnou 
přehlídkou krátkých kalhot, jako stále živou a 
úsměvnou připomínkou jedinečné osobnosti 
prvního českého prezidenta Václava Havla.    

Vydavatel Je mi líto, že jsme se to nedověděli 
dřív, ani pozvánku jsme nedostali. 
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Muž, který snědl všechno – příběh 
největšího jedlíka všech dob 
1. 8. 2021, Tomáš Andres Skoupý, Novinky 
Vážil necelých 50 kilogramů, ale dokázal sníst takřka 
cokoliv v neomezeném množství. Své „umění“ 
předváděl užaslým divákům na ulicích nebo v cirkuse 
a využil ho i jako špion ve službách francouzské 
armády. Kvůli jeho neutuchajícímu apetitu byl jeho 
život krátký, smutný a plný bizarních, těžko 
uvěřitelných událostí. Jmenoval se Tarrare. 
Dnes se můžeme dočíst o stovkách rekordních jedlíků, 
kteří se předhánějí v tom, kolik potravy do sebe 
dokážou nasoukat na posezení. Jenže ti dobrovolně 
potlačují svůj pocit nasycenosti. Co však, když 
člověku tento pocit nasycenosti kvůli genetické vadě 
chybí, a on je pak sužován neutuchajícím hladem? 
Řeč je o takzvané chorobné žravosti neboli polyfagii. 
Tato choroba je zdokumentována častěji u jiných 
živočichů, ale mohou jí trpět i lidé. Zejména historická 
pojednání hovoří o jedlících, jejichž apetit byl téměř 
neukojitelný. Nade všemi pak ční muž zvaný Tarrare. 
Není známo příliš mnoho a jeho příběh je opředen 
řadou pověstí či zkazek. Oproti jiným příběhům lidí, 
kteří kvůli tělesným či psychickým poruchám a 
vrozeným vadám kdysi končili v obludáriích a 
cirkusech pro pobavení ostatních, se však ten Tarrarův 
liší. Zaznamenal ho totiž lékař a chirurg Pierre-
François Percy ve své práci z roku 1804 Mémoire sur 
la polyphagie, tedy Stručné pojednání o polyfagii. 
I když nelze zcela vyloučit, že Percy v tomto 
vědeckém díle přeháněl nebo si některé věci vymyslel, 
tento Francouz je považován za seriózního lékaře, otce 
francouzské polní chirurgie, a jeho práci o polyfagii 
otiskly v průběhu 19. i 20. století prestižní lékařské 
časopisy jako The Study of Medicine, Popular 
Physiology či London Medical and Physical Journal. 
Percyho práci zmiňuje i jistý John Suter, autor 
vědeckého pojednání, které vyšlo v magazínu The 
Journal of Foreign Medical Science and Literature z 
roku 1819: 
„Pan Pierre-François Percy, který Tarrara viděl a který 
tuto osobu zkoumal, nám zanechal jeho historii ve 
velmi zajímavé práci nazvané Polyfagie. Z tohoto 
memoáru budu čerpat jednotlivé údaje, které v 
souvislosti s Tarrarem uvedu. Tarrare nám připomíná 
báji o Erisichtonovi, jenž dle Ovidia dokázal pozřít na 
posezení toliko jídla, které by nasytilo celé město či 
snad národ.“ 
Na cestách s lapky a prostitutkami 
Bohužel nevíme, jak se Tarrare doopravdy jmenoval. 
Podle historika Jana Bondesona, který se 
francouzskému jedlíkovi věnoval v knize z roku 2004 s 
názvem Dvouhlavý chlapec a jiné lékařské zázraky, 
mohla pocházet Tarrarova přezdívka od francouzského 
výrazu „bom-bom tarrare“, které odpovídá našemu 
„bumtarata“ a popisuje hlasité rány. Ty prý vydával i 
Tarrare, když jeho tělo hlasitě trávilo. 
Nevíme ani, kdy přesně se Tarrare vlastně narodil, 
lékaři odhadli jeho věk až při pitvě. Percy uvádí, že se 
narodil někdy kolem roku 1772 nedaleko Lyonu. „V 
sedmnácti vážil Tarrare sotva 100 liber, tedy 45 
kilogramů,“ píše Percy, „přesto dokázal za den sníst 
celou čtvrtinu mladého býčka. Není tedy divu, že ho 
rodiče raději vyhnali z domu, takového jedlíka si 
zkrátka nemohli dovolit.“ 
Tarrare se potuloval od města k městu a žil mezi 
zloději, žebráky a prostitutkami. Čas od času svým 
uměním pozřít nezvykle velké množství jídla 
ohromoval kolemjdoucí na ulicích, kteří mu pak hodili 
pár drobných mincí. Všimla si ho kočující cirkusová 
společnost a Tarrare získal své první zaměstnání. Stal 
se profesionálním umělcem. 
V roce 1788 dorazil do Paříže, kde zaznamenal u 
publika lačnícím po všem neobyčejném a bizarním 
obrovský úspěch. Snad i proto, že Tarrare nevypadal 
tak, jak si většina lidí obrovského žrouta představovala 
– tedy zavalitého hromotluka s obrovským pupkem. 

Hodinky si lékař sníst nenechal 
Naopak, podle Percyho to byl docela střízlík: „Tarrare 
byl postavy střední; tělo měl pohublé a slabé. Nebyl 
divošského vzezření, oči měl velice plaché. Těch málo 
vlasů, které mu i přes jeho mládí zůstalo na hlavě, bylo 
velice světlých a extrémně jemných. Zažloutlé tváře 
měl zbrázděny četnými hlubokými vráskami a když je 
nafoukl dokázal v nich udržet tucet vajec či jablek. 
Ústa měl obrovská, však stěží měl alespoň nějaké rty. 
Všechny zuby mu zůstaly zachovány, stoličky však 
měl téměř celé obroušeny a jejich sklovina 
připomínala lesklý mramor.“ 
Tarrare se zařadil mezi nejznámější pouliční pařížské 
umělce. Pro pobavení diváků polykal košíky jablek, 
ale i zátek či kamenů. Není divu, že to příliš 
neprospívalo jeho zdravotnímu stavu. Po jednom 
takovém vystoupení ho skolil ileus – tedy 
neprůchodnost střev, což je životu nebezpečný stav 
vyžadující okamžitý lékařský zásah. 
Jedlík byl přenesen do nemocnice Hôtel-Dieu u 
katedrály Notre Dame, kde se podrobil chirurgickému 
zákroku. Aby přesvědčil lékaře, co všechno dokáže, 
nabídl se Tarrare, že bez problému spolkne jeho 
hodinky i s řetízkem. „Uděláte to a já vás ihned 
rozříznu a vezmu si je zpátky,“ odtušil suše lékař. 
Armáda volá 
Vypukla francouzská revoluce. Následný krvavý teror 
Tarrare přečkal bez úhony jako známá pařížská 
postavička, která bavila obyčejné Pařížany, nyní hrdé 
občany. I jeho však dostihl duch doby. 
V roce 1792 vypukla Válka první koalice. Ostatní 
evropské monarchie nechtěly, aby se revoluční snahy 
rozšířily z Francie i k nim. A Francie vyhlásila 
takzvanou preventivní válku Habsburské monarchii, na 
jejíž stranu se o pár týdnů později přidalo Prusko. 
Tarrare vyslyšel volání své země a nechal se zapsat do 
francouzské revoluční armády neboli armády Rýnské. 
Záhy ale zjistil, že armádní život nebude nic pro něj. 
Příděly totiž sotva stačily obyčejným vojákům, 
natožpak takovému jedlíkovi jako byl Tarrare. 
Aby alespoň částečně nasytil svůj hlad, přebíral často 
úkoly svých spolubojovníků výměnou za část jejich 
přídělu. Hlad ale přetrvával, navíc se přepracovaný 
Tarrare brzy ocitl na hranici absolutní vyčerpanosti. 
Zesláblý byl převezen do vojenské nemocnice v 
městečku Soultz-Haut-Rhin. Lékaři mu zde 
naordinovali čtyřnásobné příděly. Právě zde se poprvé 
s Tarrarem setkal Pierre-François Percy, kterého muž z 
lékařského hlediska naprosto uchvátil. 
„Ani čtyřnásobnými porcemi nemohl být jeho hlad jen 
tak utišen,“ píše Percy. „Dojídal porce po ostatních 
pacientech, žebral zbytky v kuchyni. Jednou se vloupal 
do lékárny a snědl tam všechny kataplazmy a cokoliv 
dalšího jedlého, co tam mohl najít.“ 
Jídlo pro patnáct lidí? Žádný problém 
Percymu bylo jasné, že má před sebou medicínskou 
záhadu, a tak společně s doktorem Courvillem od 9. 
husarského pěšího pluku rozhodli, že Tarrare bude 
hospitalizován dlouhodobě a jali se jeho zdravotní stav 
zkoumat. Právě z tohoto období pochází nejvíce zpráv 
o tom, co všechno byl Tarrare schopen pozřít. 
Nejprve mu lékaři nechali připravit obyčejné jídlo, jen 
s tím rozdílem, že šlo o stravu nachystanou pro 15 
dělníků. Následně muže předvedli před tabuli 
prohýbající se pod vahou plných talířů a nechali ho, ať 
sám sní, co chce. Tarrare se na jídlo vrhl a během pár 
chvil spořádal dva velké masové koláče, talíře sulce se 
solí, koláče a vše zapil čtyřmi galony (zhruba 15 litry) 
mléka. Následně se převalil na bok a usnul. 
„Pokud se v krátkém čase nedokázal najíst, svrasklá 
kůže jeho břicha by mohla obalit celé jeho tělo. Když 
byl řádně nasycen, jeho tváře i oči zrudly. Břicho se 
mu nafouklo jako obrovský balón. Přepadla ho krutá 
spavost a jistý stav otupění, během kterého zažíval. V 
tomto stavu též hlasitě říhal a hýbal na prázdno čelistí, 
jako kdyby polykal,“ poznamenal si Percy. 
Kočku roztrhal zaživa 
Následovala celá řada podstatně drsnějších 
experimentů. V jednom případě nemocniční zřízenci 

předhodili Tarrarovi živou toulavou kočku. Tarrara, ve 
chvílích, kdy byl hladový, jeho pud naprosto opanoval. 
Vrhl se na nebohé zvíře a svými zuby mu roztrhl 
břicho. Nejdříve vypil všechnu krev a pak celou kočku 
sežral. Následně vyvrhl chlupy a kůži. 
Od té doby mu zřízenci přinášeli různá zvířata, 
částečně kvůli experimentu, částečně kvůli 
zvrácenému pobavení. V Tarrarových útrobách mizeli 
živí hadi, ještěrky či štěňata. Percy vzpomíná, jak 
jednou spolkl celého úhoře. Hlavu mu rozkousl svými 
zuby a pak do sebe bez potíží dlouhé tělo zvířete 
vsoukal. 
„Když rozevřel čelisti, rozdíl mezi nimi v maximální 
vzdálenosti činil na čtyři palce (zhruba 10 centimetrů): 
v tomto stavu, s hlavou nazad zvrácenou, ústa a jícen 
zformovaly přímočarý kanál, do kterého sloupec stopu 
dlouhý mohl být vložen, aniž se dotkl patra,“ uvádí 
Percy. „Kočky a psi před ním v hrůze utíkali, jako 
kdyby dokázali vytušit osud, který jim chystal,“ 
dodává. 
Tarrare špionem 
Po několika měsících experimentování ale francouzská 
armáda řekla dost. Chtěli jedlíka povolat opět do 
služby. Z dvojice lékařů se jako ctižádostivější projevil 
doktor Courville. Chtěl v experimentech pokračovat a 
tak navštívil generála Alexandra de Beauharnais s tím, 
že Tarrarových neobvyklých schopností by armáda 
mohla využít. 
Courville umístil vzkaz do dřevěné krabičky, kterou 
nechal Tarrara spolknout. Po dvou dnech byla krabička 
nalezena v jeho výkalech. Vzkaz v krabičce byl stále 
čitelný. Tarrare by mohl dobře posloužit jako kurýr a 
špion, který by nepozorovaně přenášel dokumenty přes 
nepřátelské linie, navrhl Courville de Beauharnaisovi. 
O pár dní později generál předvolal Tarrara, aby pokus 
zopakoval před armádními důstojníky, kteří měli 
posoudit nápad využít jedlíka jako špiona. Dřevěnou 
krabičku Tarrare bez obtíží spolkl a jako odměnu 
dostal trakař naložený syrovými býčími vnitřnostmi. 
I když vnitřnosti vážily dohromady zhruba 14 
kilogramů, Tarrare je bleskurychle spořádal přímo 
před zkoprnělými důstojníky. Tak začala 
nejdobrodružnější část jeho života. Byl jmenován 
špionem, spolkl krabičku s dokumenty a oblečen do 
oděvu prostého pruského vesničana vydal se za 
nepřátelské linie. 
Na nepřátelské latríně 
Není zcela jasné, co se na pruském území odehrálo. 
Percy pochopitelně ve své zprávě spoléhal na to, co mu 
řekl sám Tarrare, případně francouzští důstojníci. 
Rozhodně ale vše nešlo podle představ generála de 
Beauharnaise. 
Tarrare měl přenést tajné dokumenty „velkého 
vojenského významu“ francouzskému plukovníkovi 
vězněnému nedaleko Neustadtu. Bez potíží se dostal za 
nepřátelské linie. Jelikož ale neuměl ani slovo 
německy, brzy vzbudil nežádoucí pozornost a byl 
zatčen pruskými vojáky nedaleko Landau. 
Prohlídka neodhalila nic neobvyklého, Prusům však 
bylo jasné, že jde o špióna. Tarrare byl zbičován, 
přesto odmítl zradit svou misi. Když neprozradil nic 
ani pruskému generálovi Zoeglimu, byl Tarrare poslán 
do vězení. A tam dostal hlad. Jen po 24 hodinách se ke 
všemu přiznal a vysvětlil, že tajné dokumenty 
neobvykle důležitého významu skrývá ve svých 
útrobách. 
Na to měli jeho věznitelé jednoduchý recept. 
Nebohého Francouze připoutali k latríně, dokud 
krabička s dokumenty nevyjde ven. Tarrare takto 
strávil třicet hodin. Když se omytá krabička dostala 
Zoeglimu do rukou, vítězoslavně ji otevřel. 
Z oprátky zpět do nemocnice 
Uvnitř byl jediný list papíru. Ukázalo se, že zatímco 
generál de Beauharnais měl plnou důvěru v Tarrarovy 
schopnosti fyzické, již příliš nedůvěřoval jeho kapacitě 
mentální. Nechtěl riskovat, že svěří podivínovi 
důležitý vojenský materiál a tak důstojníkovi poslal 
pouze vzkaz, aby si Tarrara otestoval. 
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„Pokud dostanete tuto zprávu v pořádku, odpovězte na 
ni, prosím, že se tak stalo. Pokud to bude možné, 
připojte i informace o pohybu pruských vojsk, které by 
nám mohly pomoci,“ vzkázal plukovníkovi 
francouzský generál. 
Zoegli byl vzteky bez sebe a nakázal připravit šibenici 
a Tarrara popravit. Když mu vojáci hodili smyčku 
kolem krku, Tarrare se již loučil se svým krátkým 
životem. Na poslední chvíli si však pruský generál vše 
rozmyslel. Snad aby dal najevo, že prohlédl mrzký 
pokus Francouzů propašovat neškodnou zprávu, nařídil 
Tarrara propustit. Jedlík byl ještě naposledy zbit a pak 
propuštěn nedaleko francouzských vojsk. 
Žádná léčba nefungovala   
Naprosto zničený Tarrare se vrátil do nemocnice do 
péče doktora Percyho. Službě v armádě se chtěl už 
vyhnout za každou cenu. Naléhal na doktora, aby na 
jeho šílený apetit zkusil najít lék. „Vy jediný mi 
můžete pomoci,“ žadonil. Percy jeho prosby vyslyšel. 
Suter v britské zprávě popisuje, že lékař vyzkoušel 
snad všechno, co by podle tehdejší znalosti medicíny 
mohlo pomoci: „Pokoušeli se vyléčit jeho neukojitelný 
hlad použitím kyselin, opiovými preparáty či pilulkami 
tabáku. Nic však neutišilo jeho apetit, jeho nesmírné 
obžerství. Po večerech obcházel jatka, kde se s 
toulavými psy přetahoval o nanejvýš nechutné 
zbytky.“ 
Když bylo pacientům v nemocnici pouštěno žilou, což 
byl po dlouhá staletí tradiční způsob léčby, mohli se 
lékaři i zřízenci spolehnout, že se o odsátou krev zcela 
jistě bude zajímat Tarrare. Jeho apetit stále rostl a 
Tarrare se začal zajímat i o márnici. 
Ostatní lékaři Percyho přesvědčovali, že muž je zralý 
spíš na umístění do blázince. Nepomáhalo ani 
Tarrarovo vzezření a vnější projevy jeho zrychleného 
metabolismu. 
Zmizení batolete   
„Tarrare, byl neustále pokryt potem a z jeho těla 
horkého na dotek se neustále linula pára viditelná na 
pohled, jež byla více než cítit. Často zapáchal natolik, 
že k němu nebylo možné přiblížit se blíž než na dvacet 
kroků. Trpěl neustálým pohybem střev a jeho výkaly 
páchly víc než cokoliv jiného,“ uvedl Percy. 
Přesto lékař trval na tom, že Tarrare zůstane v 
nemocnici. Percy chtěl provádět další a další 
experimenty ve snaze muže vyléčit. To ale trvalo jen 
do chvíle, kdy z nemocnice zmizelo čtrnáctiměsíční 
batole. Všem bylo jasné, že za jeho zmizením stojí 
Tarrare a jeho strašlivý hlad. 
„Když náhle zmizelo to batole, vznikly proti němu 
strašlivé pověry. Nakonec byl ten nešťastník vyhoštěn 
a bývalo by snad lepší, kdyby ho snad nechali zavřít do 
vězení. Od tohoto vyhnání v roce 2 do fructidoru roku 
6, nemohu říci, co se s Tarrarem dělo, ani v jakých 
krajích provozoval nebo skrýval své obžerství,“ napsal 
Percy. 
Zbídačelý zdravotní stav nebylo možné 
napravit 
Jak poznamenal Percy, od roku 1794 (neboli roku dva 
revolučního kalendáře) mu Tarrare na čtyři roky 
zmizel z dohledu. Objevil se teprve v roce 1798. 
Tehdy Percyho navštívil jistý lékař jménem Tessier, 
šéflékař nemocnice ve Versailles. Tam byl přivezen 
muž ve zbídačelém stavu, který se Percyho dožadoval. 
„Pan Tessier mi prozradil, že Tarrare do nemocnice 
nastoupil před dvěma měsíci v naprosto zuboženém 
stavu, který co nevidět povede k jeho smrti a který na 
tak dlouhou dobu ukončil jeho chorobnou chuť k jídlu. 
Právě tento stav zřejmě nejlépe vysvětluje, proč nikdo 
ve Francii nevedl navzdory velkým událostem 
revoluce řeči o netvorovi, které by zcela jistě pobavily 
veřejnost unavenou ještě katastrofičtějšími a 
děsivějšími historkami,“ uvedl lékař. 
Percy Tarrarově žádosti vyhověl a několikrát ho byl 
navštívit a prohlédnout. „Několikrát mě žádal o 
pomoc. Tvrdil, že mu v břiše uvízla stříbrná vidlička, 
kterou nedokázal vyloučit celé dva roky a že jeho 
nemoc nemá jinou příčinu,“ uvedl Percy. 

Jenže to nebyla pravda, lékař mimo jiné zjistil, že 
Tarrare trpí pokročilou fází tuberkulózy. I bez ní by 
byl však jeho osud zpečetěn. „O několik měsíců 
později zemřel zcela vyčerpán zánětlivým průjmem, 
který se projevil celkovým hnisáním orgánů,“ 
lakonicky konstatoval Percy ve své zprávě. 
Náročná pitva 
Jen několik hodin po jeho smrti začalo tělo podléhat 
značnému rozkladu a lékaři se zdráhali vůbec provést 
pitvu. 
„Byli však zvědaví, zda se v Tarrarovi opravdu skrývá 
stříbrná vidlička, jak tvrdil. Pan Tessier přemohl 
znechucení, a i přes nebezpečí takové pitvy rozhodl se 
provést šetření. Jeho výsledkem však bylo pouze to, že 
se ukázaly zkažené vnitřnosti obalené hnisem a 
promíchané dohromady. Vidlička nalezena nebyla,“ 
uvedl lékař. 
A dále se rozepsal o stavu jeho vnitřností: „Játra měl 
Tarrare nadměrně velká v době pitvy už ve značném 
stádiu rozkladu. Žaludek pokrytý vředy byl ochablý, 
zabíral však téměř celou břišní dutinu. Pro pana 
Tessiera i jeho studenty už nebylo možné nadále 
odolávat zápachu mrtvoly, aby ji mohli více 
prostudovat.“ 
Poškozená amygdala? 
Percy popisuje možná vysvětlení pro Tarrarovu 
chorobnou chuť k jídlu. Ani jedno však nenabízí, 
podotýká francouzský lékař, uspokojivé vysvětlení, 
případ pak pro něj představuje lékařskou záhadu. 
Teprve Bondeson v roce 2006, o více než 200 let 
později, nabízí teorii, že měl Tarrare poškozenou 
amygdalu. Právě poranění tohoto mozkového centra 
může u zvířat vyvolat onu chorobnou žravost. 
Co zapříčinilo, že se Tarrare proti své vůli stal zřejmě 
největším jedlíkem všech dob, se nejspíš už nikdy 
nedozvíme. Jasné ale je, že v těch, kteří s ním přišli do 
styku, zanechal nesmazatelný dojem. Nechme uzavřít 
celý případ opět lékaře Percyho: 
„Představte si všechna zvířata, ta domácí i ta divoká. 
Ta nejšpinavější i nejdivočejší, která jsou schopna 
přijímat potravu a mnohdy se požírají navzájem. Pak 
možná dostanete představu o tužbách a hlavně apetitu, 
který měl muž jménem Tarrare.“ 
 

Pozdrav z Čech 
 
Pokud chceme něco vědět, tak se ptáme u odborníků. 
Tady kamarád velice polopaticky vysvětluje mechaniku 
nákazy a následné obrany organizmu.  Úplně poslední 
věta vysvětluje starou zkušenost, proč povrchové 
zranění, pečlivě psem vylízané se dobře hojí.  
Ahoy  Jura z Modrých Hor 
 
Ahoj,  
my coby zdravotníci jsme očkováni již 3x, a to 
Pfeizerem. Proti této firmě mám dost výhrad, protože 
není úplně čistá, v roce 2004 čelila 11 soudním 
procesům za falšování klinických výsledků. A u nás na 
rehab. ústavu měli všichni po 2. dávce reakci. Větší či 
menší - otoky končetiny, horečky, bolesti.... Což zase 
na druhou stranu znamená, že imunitní systém 
zapracoval. 
Ono se totiž dost málo ví, že za klinický obraz 
jakéhokoliv infekčního onemocnění může reakce 
imunitního systému. V případě napadení tkáně virem, 
bakterií, parazitem vícebuněčným dojde k 
izolovanému úmrtí buněk, tyto se rozpadnou a 
nekontrolovanou činností nitrobuněčných enzymů se 
tvoří látky, které přitahují ty bílé krvinky, které jsou 
schopny tu drť sežrat, ty potom tvoří bílkoviny 
(cytokiny), které alarmují tu řadu, která tvoří protilátky 
a i ony bílé krvinky, které mají schopnost invazory 
zabíjet. To ovšem platí i pro poškození fyzikálním 
faktorem - nejlepší příklad je spálení sluníčkem. 
Dochází k postižení kůže, její částečné nekroze a 
výsledkem je kůže bolavá, někdy horečka, celková 
nevůle. 
A právě tím, že dochází k nekroze tkáně a tvorbě 
cytokinů (těch je více než 30 dosud známých) dochází 

k podráždění termoregulačních center v podkoří 
mozku, odsud jde signál k játrům, které jsou vlastně 
jakýmisi kamny aby více pracovala a objeví se 
horečka. Ta má také svůj význam, protože zvýšením 
teploty se více aktivují nejrůznější enzymy v bílých 
krvinkách, takže ten boj s invazí je efektivnější. 
Neblahým důsledkem je, že je Ti celkově blbě. 
No a když se ta reakce imunitního systému přežene, 
tak dochází k cytokinové bouři (u covidu´často) a 
vlastně pacienta zahubí jeho vlastní imunitní systém. 
Je to jakoby při invazi průzkumné čety do nějakého 
města byl vyslán prapor k jejich likvidaci a nejspíš to 
město větších škod míti nebude. Anebo může být 
šílený velitel, který na to město hodí atomovku, která 
sice onu četu zahubí, ale město srovná se zemí. Takže 
ono kýžené posilování imunitního systému je poněkud 
pofidérní, spíše jde o to, aby byl schopen adekvátně a 
vyrovnaně reagovat "tak akorát". Pokud tomu tak není, 
tak cytokinová bouře je jedním z možných projevů, ale 
jsou to také alergie, autoimunní onemocnění typu 
revmatických onemocnění, Crohnovy choroby, 
lupénky, amyotrofické laterální sklerózy, roztroušené 
sklerózy mozkomíšní atd., atd.... 
Pokud jde o klinický průběh, tak ten je zcela 
individuální, opět u jakékoliv infekční nemoci. Některé 
jsou průser - třeba Ebola, jiné nic moc - spalničky u 
dětí (u dospělých to může být velký problém), 
klíšťového zánětu mozku. Tady je zajímavé, že když 
se hledala optimální koncentrace protilátek, aby se dala 
nastavit koncentrace antigenu v očkovací látce, tak se 
vzali ti, kteří jsou klíšťatům profesionálně exponováni 
a mají šanci klíšťovku prodělat. Což jsou lesní dělníci. 
A zjistilo se, že u všech jsou protilátky někde u nebes, 
a nebyl jediný, který by klíšťovku prodělal klinicky 
zajímavě. Nejspíš proběhla jako nějaká banální viróza, 
které nikdo nevěnuje pozornost. 
A pokud jde o nepříznivé reakce až smrtelné při 
očkování, tak ty jsou u všech očkovacích látek, ty 
těžké zhruba ve stejném poměru jako u mRNA 
očkování.  
Pokud bys chtěl vědět trochu víc o imunitním systému, 
najdi si v knihovně (určitě někde bude) NATIONAL 
GEOGRAPHIC (VOL.169, NO.6 / JUNE 1986), článek se 
jmenuje The War Within. Je to sice archaické, ale jako the 
first approach to bohatě postačí. 
Zdar, JJ. 
 
ještě jednou já.  
Poznámka k oněm virům pochcípaným. Tam by 
nakažlivost býti neměla, resp. neměly by se rozvinout 
klinické příznaky, ALE pokud by jich tam bylo dost, 
tak by MOŽNÁ mohly fungovat jako 
inhalační vakcína. Jakousi vakcinu na nakapání do 
nosu mají Rusové a snad si Putin už šlehnul. Bohužel, 
naše sdělovací prostředky publikují z Ruska jen 
průsery, stejně jako před 89 byly průsery jen ze 
západu. No prostě novináři.... 
Ale ještě pár slov k imunitě. Vše, co jsem psal o 
imunitním systému v minulém mailíku se týká 
VNITŘNÍHO PROSTŘEDÍ. ALE, dýchací cesty (nos, 
průdušnice, bronchy, bronchioly) i povrch plic je 
POVRCHEM TĚLA. Tohle si lidé málokdy 
uvědomují. Stejně tak celý povrch zažívacího traktu je 
povrch. A aby byla zajištěna obrana proti infekcím, 
kterými jsme denně bombardováni při dýchání i 
pojídání čehokoliv, tak existuje zcela nespecifická 
obrana, kde hlavní roli hraje lysozym, což je 
enzymatický systém schopný rozkládat a hubit viry, 
bakterie a plísně. A pokud něco proleze opravdu 
dovnitř těla, pak začnou řádit bílé krvinky. 
Jo, kdyby se našla cesta, jak posílit právě tenhle 
systém slizniční, to by bylo žrádlo. Nejen pro ochranu 
proti respiračním a alimentárním infekčním 
onemocněním, ale i proti kazivosti zubů. Pes, 
pokud není gaučový psíček, krmený dortíčky, piškotky 
apod, nikdy nemá zubní kaz. To proto, že má 
ohromnou koncentraci lysozymu ve slinách. Potřebuje 
to, protože v přírodě šelmy žerou těžce bakteriálně 
kontaminované mršiny, takže i slizniční obranu mít 
musí.         A už dám pokoj a jdu spát. 
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Jak přežít 21. století 
Yuval Noah Harari  NevPes   Přeložil Josef Zbořil, text 
byl publikován na webu KYBER-OBČANÉ. 

Překlad prezentace „Jak přežít 21. století“ od 
Yuvala Noaha Harariho, kterou přednesl na Světovém 
ekonomickém fóru v Davosu dne 24.1.2020. Yuval 
Noah Harari je izraelský profesor historie a autor 
bestsellerů „Sapiens: od zvířete k božskému jedinci“ 
(2014), „Homo deus: stručné dějiny zítřka“ (2016) a 
„21 lekcí pro 21. století“ (2018). 

Jak přežít 21. století 
Jak vstupujeme do třetího desetiletí 21. století, tak 

lidstvo čelí tolika problémům a otázkám a je opravdu 
těžké vědět, na co se zaměřit. Takže bych rád využil 
následujících 20 minut, abych nám pomohl soustředit 
se na všechny různé problémy, kterým čelíme. Tři 
problémy představují pro náš druh existenční výzvy. 
Těmito třemi existenčními výzvami jsou jaderná válka, 
ekologický kolaps a disruptivní technologie. Měli 
bychom se na ně zaměřit. Jaderná válka a ekologický 
kolaps jsou již známé hrozby. Dovolte mi tedy strávit 
nějaký čas vysvětlením méně známé hrozby, kterou 
představují disruptivní technologie. 

V Davosu toho tolik slyšíme o obrovských 
příslibech technologie. A tyto sliby jsou určitě 
uskutečnitelné. Ale technologie může také narušit 
lidskou společnost i samotný smysl lidského života 
mnoha způsoby - od vytvoření globální zbytečné třídy 
po vzestup datového kolonialismu a digitálních 
diktatur. 

Nejprve bychom mohli čelit otřesům na sociální a 
ekonomické úrovni. Automatizace brzy eliminuje 
miliony pracovních míst. A přesto budou jistě 
vytvořena nová. Není jasné, zda se lidé budou moci 
dostatečně rychle naučit potřebné nové dovednosti. 
Předpokládejte, že jste 50letý řidič kamionu a právě 
jste ztratili práci kvůli samořídícímu vozidlu. Nyní 
existují nové pracovní pozice v navrhování softwaru 
nebo ve výuce jógy pro inženýry. Ale jak se 50letý 
řidič kamionu znovu-zrealizuje jako softwarový 
inženýr nebo učitel jógy? A lidé to budou muset dělat 
nejen jednou, ale znovu a znovu po celý život, protože 
revoluce v automatizaci nebude jedinou událostí, po 
které se trh práce usadí v nějaké nové rovnováze. 

Spíše to bude kaskáda stále větší disruptivních 
narušení, protože umělá inteligence nikde zdaleka 
nedosahuje svého plného potenciálu. Všechna pracovní 
místa zmizí. Nová pracovní místa se objeví. Ale pak se 
ta nová pracovní místa rychle změní a zmizí. Zatímco 
v minulosti lidé museli bojovat proti vykořisťování, 
tak v 21. století bude opravdu velký boj proti 
irelevanci. A je mnohem horší být irelevantní, než být 
vykořisťován. Ti, kteří selžou v boji proti irelevanci, 
budou představovat novou zbytečnou třídu. Lidé, kteří 
budou k ničemu, samozřejmě ne z pohledu přátel a 
rodiny, ale zbyteční z hlediska ekonomického a 
politického systému. A tato zbytečná třída bude 
oddělena stále rostoucím odstupem od stále silnější 
elity. Revoluce umělé inteligence může vytvořit 
bezprecedentní nerovnost nejen mezi třídami, ale také 
mezi zeměmi. 

V 19. století se nejprve industrializovalo několik 
zemí jako Británie a Japonsko, které pokračovaly v 
dobývání a vykořisťování většiny světa. Pokud 
nebudeme opatrní, stane se totéž v 21. století díky 
umělé inteligenci. Už jsme uprostřed závodů ve 
zbrojení v umělé inteligenci, kdy v čele stojí Čína v 
USA a většina zemí zůstává daleko za nimi. Pokud 
nepřijmeme opatření k distribuci výhod a moci umělé 
inteligence mezi všechny lidi, umělá inteligence 
pravděpodobně vytvoří obrovské bohatství v několika 
high-tech centrech, zatímco jiné země buď zbankrotují, 
nebo se stanou vykořisťovanými datovými koloniemi. 

Nyní mluvíváme o sci-fi scénářích robotů bouřících 
se proti lidem. O čem mluvím, je ale mnohem 
primitivnější umělá inteligence, která však stačí k 
narušení globální rovnováhy. Jen si pomyslete, co se 
stane s rozvojovými ekonomikami, jakmile bude 
levnější vyrábět textilie nebo automobily v Kalifornii 
než v Mexiku. A co se stane s politikou ve vaší zemi 

za 20 let, když někdo v San Francisku nebo v Pekingu 
bude znát celou lékařskou a osobní historii každého 
politika, každého soudce a každého novináře ve vaší 
zemi, včetně všech sexuálních eskapád. Všechny jejich 
duševní slabosti ve všech jejich korupčních jednáních. 
Bude to stále nezávislá země, nebo se z ní stane datová 
kolonie? 

Když máte dostatek dat, nemusíte posílat vojáky, 
abyste ovládli zemi. Vedle nerovnosti je dalším 
velkým nebezpečím, kterému čelíme, vzestup digitální 
diktatury, která bude neustále sledovat všechny. Toto 
nebezpečí lze konstatovat ve formě jednoduchého 
vzorce, který považuji za definující vzorec života v 21. 
století - B x C x D = AHH, což znamená, že biologické 
znalosti vynásobené výpočetním výkonem vynásobené 
údaji se rovná schopnosti hacknout lidi. 

Pokud znáte dostatek biologie a máte dostatek 
výpočetní síly a údajů, můžete hacknout mé tělo a můj 
mozek. A můj život. A můžete mi rozumět lépe než já 
sám. Můžete znát můj typ osobnosti, mé politické 
názory, moje sexuální preference, mé duševní slabosti, 
mé nejhlubší obavy a naděje. Vědět o mně víc, než já 
sám o sobě, a můžete to udělat nejen mně, ale všem. 
Systém, který nám rozumí lépe než my sami, dokáže 
předvídat naše pocity a rozhodnutí. Může manipulovat 
s pocity a rozhodnutími a nakonec může rozhodovat za 
nás. 

V minulosti to chtělo udělat mnoho tyranů a vlád, 
ale nikdo dostatečně nerozuměl biologii a nikdo neměl 
dostatek výpočetního výkonu v datech, aby hacknul 
miliony lidí. Ani gestapo, ani KGB to nedokázaly. Ale 
alespoň některé korporace a vlády budou brzy schopny 
systematicky hackovat všechny lidi. 

My lidé bychom si měli zvyknout na myšlenku, že 
už nejsme záhadné duše. Nyní jsme hackovatelná 
zvířata. To je to, čím jsme. Tato moc, jak mohou být 
lidské bytosti samozřejmě použity i k dobrým účelům, 
jako je poskytování mnohem lepší zdravotní péče, tak 
ale pokud tato moc padne do rukou Stalina 21. století, 
tak výsledkem bude nejhorší totalitní režim v dějinách 
lidstva a již máme řadu uchazečů o toto zaměstnání v 
21. století. 

Jen si představte Severní Koreu za 20 let, kdy každý 
musí nosit biometrický náramek, který neustále sleduje 
váš krevní tlak, srdeční frekvenci a mozkovou aktivitu. 
24 hodin denně. Posloucháte projev v rádiu velkého 
vůdce a oni vědí, co vlastně cítíte. Můžete tleskat 
rukama a usmívat se, ale pokud jste naštvaní, vědí to. 
A zítra ráno budete v gulagu. 

A pokud dovolíme vznik takových režimů úplného 
sledování, nemyslete si, že bohatí a mocní v místech, 
jako je Davos, budou v bezpečí. Zeptejte se Jeffa 
Bezose. Ve Stalinově SSSR sledoval stát členy 
komunistické elity více než kohokoli jiného. Totéž 
bude platit i o budoucích režimech celkového dozoru. 
Čím výše budete v hierarchii, tím podrobněji budete 
sledováni. 

Chcete, aby váš generální ředitel nebo prezident 
věděli, co si o nich opravdu myslíte? Takže je v zájmu 
všech lidí včetně elit, aby se zabránilo vzestupu 
takových digitálních diktatur. A do té doby, pokud 
dostanete podezřelou zprávu od nějakého prince, 
neotevírejte ji. Nyní, i kdybychom skutečně zabránili 
zavedení digitální diktatury, tak schopnost hacknout 
člověka může ještě podtrhnout samotný význam lidské 
svobody. Protože lidé se budou spoléhat na umělou 
inteligenci, aby za ně stále více a více rozhodovala. 
Autorita přejde od lidí k algoritmům. A to se již dnes 
děje, když miliardy lidí, kteří důvěřují algoritmům 
Facebooku, aby jim řekli, co je nového. Algoritmům 
Google, který nám říká, co je pravda. Netflix nám říká, 
na co se dívat, a algoritmy Amazonu a Alibaby nám 
říkají, co si koupit. 

V ne tak vzdálené budoucnosti by nám podobné 
algoritmy mohly říci, kde máme pracovat a koho si 
vzít, a také rozhodnout, zda nás najmout na práci, zda 
nám půjčit a zda by centrální banka měla zvýšit 
úrokovou sazbu. A pokud se zeptáte, proč nedostanete 
půjčku nebo proč vám banka nezvýšila úrokovou 
sazbu, tak odpověď bude vždy stejná. Protože počítač 
říká ne. A protože omezený lidský mozek postrádá 

dostatečný výpočetní výkon a údaje o biologických 
znalostech, lidé prostě nebudou schopni porozumět 
rozhodnutím počítačů. 

Takže i v údajně svobodných zemích lidé 
pravděpodobně ztratí kontrolu nad svými vlastními 
životy a také ztratí schopnost porozumět veřejné 
politice. Kolik lidí už teď vlastně skutečně rozumí 
finančnímu systému? Možná 1 % a to je velmi 
přehnané tvrzení. Za pár desetiletí bude počet lidí 
schopných porozumět finančnímu systému přesně 
nula. Nyní jsme my lidé zvyklí přemýšlet o životě jako 
o dramatu rozhodování. Jaký bude smysl lidského 
života, když bude většina rozhodnutí přijímána pomocí 
algoritmů? Nemáme ani filozofické modely k 
pochopení takové existence. Obvyklou diskusí mezi 
filozofy a politiky je, že filozofové mají spoustu 
fantazijních nápadů a politici trpělivě vysvětlují, že jim 
chybějí prostředky k realizaci těchto myšlenek. 

Nyní jsme v opačné situaci a čelíme filozofickému 
bankrotu. Dvojitá revoluce v informačních 
technologiích a biotechnologiích nyní dává politikům a 
obchodníkům prostředky k vytváření nebe, nebo pekla. 
Ale filozofové mají potíže s konceptualizací toho, jak 
bude vypadat nové nebe a nové peklo. A to je velmi 
nebezpečná situace. Pokud se nám nepodaří dostatečně 
rychle konceptualizovat nové nebe, mohli bychom být 
snadno sváděni naivními utopiemi. A pokud se nám 
nepodaří konceptualizovat nové peklo dost rychle, 
mohli bychom se ocitnout v pasti, z které není cesta 
ven. 

Nakonec technologie může narušit nejen naši 
ekonomiku, politiku a filozofii, ale také naši biologii. 
V nadcházejících desetiletích nám umělá inteligence a 
biotechnologie dají božské schopnosti změnit život a 
dokonce vytvořit zcela nové formy života. 

Po čtyřech miliardách let organického života 
formovaného přirozeným výběrem se chystáme 
vstoupit do nové éry anorganického života 
formovaného inteligentním designem. Náš inteligentní 
design bude novou hnací silou evoluce života a při 
používání našich nových božských sil stvoření bychom 
mohli dělat chyby v kosmickém měřítku. Zejména 
vlády, korporace a zbrojařství pravděpodobně využijí 
technologií k posílení lidských dovedností, které 
potřebují, jako jsou inteligence a disciplína - při 
zanedbávání dalších lidských schopností, jako je 
soucit, umělecká citlivost a spiritualita. 

Výsledkem by mohla být rasa lidí, kteří jsou velmi 
inteligentní a velmi disciplinovaní, ale postrádají 
soucit a duchovní hloubku. Samozřejmě to není 
proroctví. Jsou to jen možnosti. Technologie nikdy 
není deterministická. Ve 20. století lidé využívali 
průmyslovou technologii k budování velmi odlišných 
druhů společností - fašistické diktatury, komunistické 
režimy a liberální demokracie. Totéž se stane v 21. 
století. 

Umělá inteligence a biotechnologie určitě změní 
svět, ale můžeme je použít k vytvoření velmi odlišných 
druhů společností. A pokud se bojíte některých 
možností, které jsem zmínil, můžete s tím něco udělat, 
ale abychom udělali něco efektivního, potřebujeme 
globální spolupráci. Všechny tři existenční výzvy, 
kterým čelíme v našich globálních problémech, 
vyžadují globální řešení. 

Kdykoli kterýkoli vůdce řekne něco jako „moje 
země jako první“. Měli bychom tomuto vůdci 
připomenout, že žádný národ nemůže zabránit jaderné 
válce nebo zastavit ekologický kolaps sám. A žádný 
národ nemůže sám regulovat umělou inteligenci a 
bioinženýrství. Téměř každá země řekne: „Hej, my 
nechceme vyvíjet zabijácké roboty nebo geneticky 
upravovat lidské děti. My jsme ti dobří. Ale nemůžeme 
věřit svým soupeřům, že to nedělají. Takže to musíme 
udělat jako první.“ 

Pokud dovolíme, aby se takové závody ve zbrojení 
rozvíjely v oblastech, jako je umělá inteligence a 
bioinženýrství, nezáleží na tom, kdo závod ve zbrojení 
vyhraje. Poraženým bude lidstvo. Bohužel právě tehdy, 
kdy je globální spolupráce nezbytnější než kdy dříve, 
někteří z nejmocnějších vůdců a zemí na světě nyní 
záměrně narušují globální spolupráci. 
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Vůdci, jako třeba americký prezident, nám říkají, že 
mezi nacionalismem a globalismem je vrozený rozpor 
a že bychom si měli zvolit nacionalismus a odmítnout 
globalismus. Ale to je nebezpečná chyba. Mezi 
nacionalismem a globalismem není rozpor, protože 
nacionalismus není o nenávisti k cizincům. 
Nacionalismus znamená milovat své krajany. A v 21. 
století musíte v zájmu ochrany bezpečnosti svých 
krajanů spolupracovat s cizinci. 

Takže v 21. století musí být dobří nacionalisté také 
globalisty. Nyní je globalismus vnímán jako nastolení 
globální vlády opouštějící všechny národní tradice 
nebo otevření hranic neomezenému přistěhovalectví. 
Spíše ale globalismus znamená závazek k některým 
globálním pravidlům. Pravidlům, která nepopírají 
jedinečnost každého národa, ale regulují pouze vztahy 
mezi národy. A dobrým modelem je mistrovství světa 
ve fotbale. Mistrovství světa je soutěží mezi národy a 
lidé často projevují tvrdou loajalitu ke svému 
národnímu týmu. Ale zároveň je mistrovství světa také 
úžasným projevem globální harmonie. Francie nemůže 
hrát fotbal proti Chorvatsku, pokud se Francouzi a 
Chorvaté nedohodnou na stejných pravidlech hry. A to 
je globalismus v akci. Pokud máte rádi mistrovství 
světa, už jste globalistou. 

Nyní by se snad národy mohly dohodnout na 
globálních pravidlech nejen pro fotbal, ale také pro to, 
jak zabránit ekologickému kolapsu. Jak regulovat 
nebezpečné technologie. A jak snížit globální 
nerovnost. Jak například zajistit, aby umělá inteligence 
byla přínosem i pro mexické pracovníky v textilu a 
nejen pro americké softwarové inženýry. 

Teď to samozřejmě bude mnohem obtížnější než 
fotbal. Ale není to nemožné, protože nemožné dobro 
jsme již úspěšně dokázali. Už jsme unikli z násilné 
džungle, ve které jsme my lidé žili po celou historii. Po 
tisíce let žili lidé pod zákonem džungle ve stavu 
všudypřítomné války. 

Zákon džungle říkal, že pro každé dvě blízké země 
existuje věrohodný scénář, že příští rok půjdou proti 
sobě bojovat. Podle tohoto zákona mír znamenal pouze 
dočasnou absenci války. Když byl mír mezi 
rozumnými Aténami a Spartou nebo Francií a 
Německem, znamenalo to, že nyní nejsou ve válce, ale 
příští rok by mohly být. A tisíce let lidé předpokládali, 
že je nemožné uniknout tomuto zákonu. Ale v 
posledních několika desetiletích se lidstvu podařilo 
udělat nemožné, aby porušili zákon a unikli z této 
džungle. Vybudovali jsme liberální globální řád 
založený na pravidlech, který navzdory mnoha 
nedokonalostem přesto vytvořil nejvíce prosperující a 
nejmírumilovnější éru v lidské historii. 

Samotný význam slova mír se změnil. Mír už 
neznamená jen dočasnou absenci války. Mír nyní 
znamená i schopnost války. Existuje mnoho zemí na 
světě, které si jednoduše nedokážete představit, že by 
příští rok šly proti sobě. Jako Francie a Německo. V 
některé části světa stále existují války. Pocházím z 
Blízkého východu, takže mi věřte, že to dobře znám. 
Ale nemělo by nás to zaslepit v celkovém vnímání 
globálního obrazu. Nyní žijeme ve světě, ve kterém 
válka zabije méně lidí než sebevraždy. A střelný prach 
je pro váš život mnohem méně nebezpečný než cukr. 

Většina zemí s několika významnými výjimkami, 
jako je Rusko, ani nefantazíruje o dobývání a anexi 
svých sousedů. Proto si většina zemí může dovolit 
utratit možná jen asi 2 % HDP na obranu, zatímco 
mnohem více utratí za vzdělávání a zdravotní péči. To 
není džungle. Bohužel jsme si na tuto úžasnou situaci 
tak zvykli, že ji považujeme za samozřejmost. A 
stáváme se proto mimořádně neopatrnými. Místo toho, 
abychom udělali vše, co je v našich silách, abychom 
posílili křehký globální řád, který země zanedbávaly, a 
dokonce úmyslně podkopávaly. Globální řád je nyní 
jako dům, který všichni obývají a nikdo neopravuje. 
Vydrží ještě několik let, ale pokud budeme takto 
pokračovat, zhroutí se a ocitneme se zpět v džungli 
všudypřítomné války. 

Zapomněli jsme, jaké to je. Ale věřte mi jako 
historikovi, že se tam nechcete vrátit. Je to mnohem 
horší, než jste si představovali. Ano, náš druh se 

vyvinul v té džungli a žil a dokonce tam prosperoval 
tisíce let. Ale kdybychom se tam nyní vrátili s 
výkonnými novými technologiemi 21. století, tak se 
náš druh pravděpodobně sám zničí. 

Samozřejmě, i když zmizíme, nebude to konec 
světa. Něco nás přežije. Možná krysy nakonec 
převezmou vládu a obnoví civilizaci. Snad se pak 
krysy poučí z našich chyb. Ale velmi doufám, že se 
můžeme spolehnout na zde shromážděné vůdce, a ne 
na krysy. 

Děkuji. 
Zdroj: 

https://www.youtube.com/watch?v=gG6WnMb9Fho 
 

KLIMAKTERICKÝ BLITZKRIEG 
Martin Konvička (biolog) 
 
Líbí se mi nápad Honzy Sovy dívat se na 
klimakterismus jako na "epidemii" narcisisticky 
porouchaných osobností. Je to sice model, ale ledacos 
v něm sedí - od nezlomné víry, že poručíme větru i 
dešti, přes posedlost kvantifikací (ohřev Planety se má 
zastavit jednou na hodnotě +1.8C, jindy na +1.5C, 
obojí jsou sice neměřitelné pitomosti, ale vypadá to tak 
hezky exaktně), až po potřebu oběti (obětováni mají 
být všicni a všechno, jen ne klimatičtí guruové, ti 
budou soukromými tryskáči). 
 Úplně nejjasnější stopa však je unijní "klimatický 
maršál" Franz Timmermans, stačí ho pozorovat na 
nějakém videu a pozorovatel tuší, že nás mají v rukách 
poněkud porouchaní lidi.  
Klimatický narcismus je mimochodem v pěkném 
rozporu proti "vítačství", které manifestovalo poruchy 
hraniční. Sluníčkářští vítači neměli problém obětovat 
sami sebe (příkladů známe dost). Jenže sebevražda je 
ze své podstaty individuální, emotivní a 
nepředvídatelná, kdežto vraždu musíte trochu 
plánovat.  
A přesně tohle klimakterici umí. Své kroky plánují, 
umí být metodičtí a umí si počkat na správnou chvíli. 
Ovšem - jen do určité míry. Navíc máme co činit s 
Němci, kteří už jednu hromadnou narcistní epizodu 
předvedli - mám na mysli hitlerismus a Druhou 
světovou válku. Ta nám může být dobrým modelem, 
co od nich můžeme čekat.  
Obecně, opět (c) Jan Sova, jsou narcisté (a tudíž i 
náckové)  
- skvělí v přípravě a časování úderů (tj., Blitzkrieg) 
- mizerní ve středové hře (od Moskvy přes Kavkaz k 
Odře) 
- tragičtí při koncovkách 
Klimakterici za sebou mají léta příprav - taková 
přehrávka 30. let. Zákazy žárovek a uchošťourů, 
Pařížské dohody, čím dál přísnější normy v automotive 
- to bylo Porýní, Rakousko, Sársko a Československo. 
Nenanrušený hráč by v tuto chvíli vyklidnil a počkal. 
Představme si Hitlera po březnu 1939, jeho Říše 
dosáhla nevídané rozlohy, i mezinárodní postavení je 
skvělé, je čas na odpočinek a konsolidaci. Jenže on ne. 
Klimatičtí narcisové z Glasgow taky ne. Sami sebe 
vyhecovali, že je pozdě, planeta nám za chvíli shoří na 
uhel, politici "jen předstírají", Čína, Rusko a Indie se 
nezapojují dostatečně snaživě, to jest hystericky. 
Okolo špiček se tísní vyhecované davy, Lid sám 
(západně od Rozvadova) žádá klimatické daně, 
potlačení masa, zákaz automobilů... To vyhecování 
musíte proměnit v akci, jinak ztratíte iniciativu a 
převezmou ji jiní.  
Podobně jako v létech 1940-42 rozhodne o dalším 
vývoji zejména zimní počasí. My, kteří nechceme 
ztratit "normální svět", si ze všeho nejvíc musíme přát 
zimy tvrdé, se spoustou sněhu, blackouty a obecným 
Rozvratem západní Evropy. Jenže ani to nepomůže. 
Tuhá zima se samozřejmě svede na "změnu klimatu", 
stejně jako zima mírná. Dokonce ani zima normální 
ničemu nepomůže - stane se například důkazem, že 
"jsme na dobré cestě", v níž je samozřejmě nutno 
vytrvat a urychlit.  

Timmermans a jeho kamarila musí útočit nyní, když 
jsou lidé zmateni a nevěří svým očím, když není nikdo 
připraven k odporu, a když vyhedované davy útok 
požadují.  
Jsou v zásadě 4 směry, kudy může být útok veden. 
Světlo, individuální doprava, maso a potraviny obecně, 
teplo a zásobování elektrickým proudem.  
 

Světlo - ve formě veřejného osvětlení, světelných 
reklam, osvětlení průmyslových závodů a kanceláří 
atd, bude nejspíš prvním směrem útoku, protože je 
vidět. Zhasnutá města a obce velice rychle ukáží, že 
"se něco děje". Co na tom, že už se téměř všude 
používají úsporné světelné zdroje. Zhasínat se bude 
nyní, dokud jsou krátké dny, protože v létě by to 
nebyla ta správná oběť. Navíc už proběhla 
dělostřelecká příprava - možná jste zaregistrovali 
kampaně proti "světelnému znečištění" a za "právo na 
hvězdnou oblohu"; veřejné osvětlení skutečně škodí 
můrám a jinému nočnímu hmyzu. Spousta lidí řekne, 
že osvětlené ulice vlastně nepotřebují (a mají čelovky). 
Jenže pak přijdou potíže. Bude víc depresí, ale i více 
drobné pouliční kriminality. Neosvětlené dálniční 
křižovatky, obchvaty a hlavní ulice zvýší počet 
škaredých autonehod, obětmi budou tu a tam i cyklisté. 
No a z obchodů zmizí čelovky.  
 

Individuální doprava - bude na řadě jako druhá, k 
tlakům na její omezení přispějí i nebozí mrtví cyklisté, 
oběti zatemnělých měst. Dovedu si představit víc 
způsobů, jak její omezení zařídit, od skokových 
zdražení cen PHM (skrz daně, nebo skrz eskalaci 
napětí ve vztahu s Ruskem a arabskými zeměmi), po 
nejrůznější omezování vjezdu do měst, snižování 
maximálních rychlostí a policejní šikany. Bude to dost 
plíživé, aby se automobilisté nestařili vzbouřit, ale dost 
rychlé, aby to spoustu lidí vyčerpalo a zlomilo.  
 

Tažení proti masu - nám nyní "probublává" v podobě 
uvah Irska o vybití 1.3 milionu krav - prý tráví 
atmosféru metanem. Klimakterické vlády se začnou 
předhánět v omezování masa v jídelnách, školním a 
nemocničním stravování a ve zvedání cen skrze 
nejrůznější daně. Tady si všimněme, že 
samozásobitelství - na které přirozeně najíždí český 
venkov - může být zatraceně komplikované při 
přiškrcení individuální dopravy. To přiškrtí i řadu 
dalších aktivit a stíží "občasnskou adaptaci" na shora 
ordinované zchudnutí.  
Tam někde nejspíš budeme při začátku jarních 
zemědělských prací - kdy se bude sít více biomasy, 
nebudou hnojiva, celkově bude vše depresivní a 
otrávené. Jenže lidé získají kýžený oddych, jaro, které 
dá lidem zapomenout na příští zimu a omezování tepla.  
Co se stane, začne-li se nedostávat tepla (a obecně 
dodávek energie), to lze dobře studovat na jednom 
nedávném případu - Rumunsku. V první půli 80. let 
bylo Rumunsko zemí sice chudou, ale zdaleka ne 
zbídačenou jako o dekádu později. Tamní diktátor 
Ceaucescu si uchovával mírnou nezávislost na Moskvě 
(nepřispěl např. k obsazení Československa v srpnu 
1968), a dopřával Rumunům něco prosperity díky 
velkorysým západním půjčkám. Ty se ale někdy 
koncem Brežněvovy éry rozhodl do puntíku splatit - a 
platil je surovinami, jakož i vývozem potravin a 
elektřiny za dumpingové ceny. Ve 2. polovině 80. let, 
kdy socialismus všude možně zvolna odtával (byla do 
doba vexláků, nákupů elektroniky a módy v Maďarsku 
a Polsku, a polo-legálních cesta na koncerty západní 
hudby v těch zemích, pamatujete?) bylo Rumusnko 
zemí, kde nesvítilo veřejné osvětlení, elektřina a voda 
tekly v panelácích pár hodin denně, vytápělo se na 15-
17 stupňů, zastavily se velké investiční stavby.  
Na rumunském příkladu můžeme sledovat, jak 
zdánlivě neškodný záměr - krapet šetřit - v podstatě 
položil zemi na kolena, takže po roce 89 měla mnohem 
horší pozici, než její sousedé. Můžeme tam ale 
studovat i strategie přežití, a nakonec i to, kam patří 
diktátoři, kteří sáhnou lidem na světlo a teplo. 
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Matka byla dobrodruh. Židovskou 
hvězdu nosila, jen když jsme šli na 

gestapo 
20. 09. 2021 Kristýna Himmerová, Martina Kovářová  
Walter Fischl se narodil v roce 1932 v německém 
Düsseldorfu. Jeho rodiče ale pocházeli z 
Československa a do Německa odjeli za prací. 
Walterův otec Rudolf Fischl byl český Němec od 
Žatce, maminka Lucie, rozená Fischerová, pocházela 
ze Znojma z bohaté rodiny židovských podnikatelů. 
Když v roce 1933 záhy po nástupu Adolfa Hitlera do 
funkce říšského kancléře začala v Německu platit 
první protižidovská opatření, Rudolf se s Lucií 
rozvedl. 

Lucie Fischlová tak přišla o alespoň částečnou 
ochranu, kterou „smíšené” manželství Židům 
poskytovalo, a s ročním synem se vrátila do 
Československa. V Praze našla místo koncipientky a 
pracovala šest dnů v týdnu, její pracovní vytížení 
nebylo možné skloubit s péčí o dítě. Malého Waltera 
proto odvezla ke své matce do Znojma. Babička Berta 
Fischerová se o něho starala do roku 1938. 
Strýc vyhlásil bankrot a oběsil se 

Po mnichovské dohodě Znojmo připadlo Říši a 
Fischerovi se museli rozhodnout, zda se přihlásí k 
německé, nebo k české národnosti. Mluvili sice 
německy, ale jako Židé stáli před jasnou volbou. 
„Nechtěli být za žádnou cenu Němci. Všichni se 
přihlásili k češství,“ říká Walter Fischl. 

Babička Berta, jejíž rodina ve Znojmě vlastnila 
úspěšnou okurkárnu, proto musela opustit svou vilu. 
Odešla do Třebíče za dalšími příbuznými. Její nejstarší 
dcera Lilly, sestra Lucie Fischlové, žila ve Vídni, kde 
byl její muž majitelem banky. V této pohnuté době, 
kdy Rakousko již bylo připojeno k Hitlerově 
Německu, však vyhlásil bankrot a oběsil se. Lilly pak 
se synem ještě stihla uprchnout do Londýna. 

Včas utekl i Luciin bratranec Herbert Felix, další z 
úspěšných znojemských podnikatelů. Ten se krátce 
před válkou oženil se Švédkou Kerstin Cruickshank, 
která v Československu pracovala pro mezinárodní 
Červený kříž a ve spolupráci s Nicholasem Wintonem 
se jí podařilo z Československa vyvézt více než dvě 
desítky židovských dětí. Herbert Felix strávil část 
války ve Švédsku, v roce 1943 odjel do Velké Británie, 
vstoupil do československé zahraniční armády a 
zúčastnil se bojů v Normandii. 

Lucie Fischlová zůstala v Praze a vzala si k sobě i 
šestiletého Waltera. Ten uměl  špatně česky, jazyk se 
naučil jen díky chůvě, která se o něho u babičky 
starala. „Máma se ale rozhodla, že nechce mít s 
němčinou nic společného, a tak mě dala do české 
školy. Měl jsem tam hned od začátku problémy, ostatní 
děti se na mě dívaly skrz prsty a ze mě se stal 
otloukánek,“ vzpomínal Walter na těžké začátky v 
Praze. 
Na cestu k seřadišti nezapomenu 

Lucie sledovala vývoj politické situace s obavami. 
V Německu poznala sílu protižidovských nálad, a ještě 
před vypuknutím druhé světové války proto svou 
matku Bertu přesvědčila, aby úředně stvrdila, že ji 
počala mimo manželské lože – a Lucie tedy není 
dcerou Bertina židovského manžela, ale jistého 
znojemského knihkupce, Němce jménem Loos, jehož 
doklady se jim podařilo zakoupit. Tehdy netušily, že 
Loos měl skutečné dítě, syna, který se již zakrátko měl 
stát velitelem gestapa v řeckých Aténách. A v životě 
Lucie Fischlové měl sehrát podstatnou roli. 

Díky Loosovu fiktivnímu otcovství se Lucie z 
pohledu nacistických rasových zákonů stala 
„židovskou míšenkou” – a vůči těm nacisté po většinu 
války uplatňovali přece jen méně likvidační politiku 
než vůči „plnokrevným“ Židům. 

Byl přitom nejvyšší čas pomýšlet na záchranu. Po 
obsazení zbytku Československa se totiž působnost 
říšských zákonů rozšířila i na území nově vzniklého 
protektorátu. Včetně těch o diskriminaci Židů. První 
transporty z území protektorátu vyjely na podzim roku 

1941. A v polovině následujícího roku Walter 
doprovázel babičku Bertu na nádraží v Třebíči. 
„Bylo mi deset let a na to, jak jedeme na to seřadiště… 
na to nedokážu zapomenout. Měli jsme dvoukolák a na 
něm byly kufry, s babičkou jel její nejmladší syn, můj 
strýc, on byl lékař. Odcházeli spolu do Terezína. Teta 
Greta pak šla se svým  manželem taky do Terezína, ale 
s mou babičkou se tam už nesešli,“ vzpomíná hořce 
Walter. 

Berta Fischerová a její syn, kterému rodina říkala 
Bibi, zemřeli 1. září 1942 ve vyhlazovacím táboře v 
dalekém Estonsku. Stejně tak její dcera Greta s 
manželem. 
Zachránce visel na lampě 

Lucie Fischlová zatím v Praze pracovala jako 
pomocnice v nemocnici a doufala, že ji i syna před 
transportem ochrání falešné doklady. Gestapo ale mělo 
ohledně jejího původu pochybnosti. Od roku 1942 až 
do konce války docházela každý měsíc se synem do 
Petschkova paláce, sídla pražského gestapa. Tam je 
opakovaně přeměřovali, zkoumali, zda jejich tělesné 
proporce odpovídají „árijským normám”. 

Bylo to ponižující i psychicky vyčerpávající. 
Rozhodnutí, zda odejdou, či neodejdou do transportu, 
se každý měsíc oddalovalo. „Gestapák, který 
rozhodoval o tom, jestli jsme, nebo nejsme Židi, byl 
spolužákem matčina bratrance Willyho. Znali se z 
lékařské fakulty, a byli dokonce velcí kamarádi.“ 

Tento člen pražského gestapa nad nimi podle 
Waltera Fischla zřejmě držel ochrannou ruku. Přesto se 
nacisté rozhodli zaslat dotaz synovi knihkupce Loose 
ze Znojma, nyní už veliteli aténského gestapa. Ptali se, 
zda je možné, že jeho otec počal ve Znojmě 
nemanželské dítě. Pro Lucii Fischlovou to byly těžké 
chvíle, Loos mladší však naštěstí odpověděl, že to 
možné je. 

„To bylo obrovské štěstí. Ono to vůbec kolikrát byla 
jen otázka štěstí nebo náhody. Matka po válce jela do 
Řecka, aby pro toho člověka svědčila, protože nás 
vlastně zachránil.“  
Máma hrála vabank 

Ve válečných letech Lucie žila se synem na 
pražských Vinohradech obklopena komunitou levicově 
smýšlejících umělců a bohémů. K častým 
návštěvníkům patřili básníci František Halas a 
František Hrubín, hudební skladatel Jiří Šust, 
kameraman Ferdinand Pečenka, operní pěvkyně Marta 
Krásová nebo herec Zdeněk Štěpánek. „Druhým 
otcem” se Walterovi stal známý karikaturista a 
ilustrátor František Bidlo. 

Walter nevzpomíná rád na nevázané večírky 
matčiných přátel. „Založili komunistickou buňku, ve 
které všichni ti umělci byli, jeden druhého 
podporovali. Maminka byla komunistkou dost dlouho, 
myslím, že tam vstoupila ještě před válkou a za války s 
tou komunistickou buňkou spolupracovala.“ 
Byla to další nebezpečná hra o život – podle Waltera 
ale matka měla tolik problémů, že už jí to zřejmě bylo 
jedno. Hrála vabank a osobní odvaha jí nechyběla. 
„Byla velký dobrodruh. Židovskou hvězdu nosila, jen 
když jsme šli na gestapo.” Walter až později pochopil, 
že stejně jako na něj muselo i na ni neustálé napětí 
velice doléhat. „Matka byla hodně vynervovaná, takže 
se stávalo, že když jsme přišli domů, vybíjela si na 
mně vztek. Byl jsem bit jako žito, a nevěděl jsem 
proč.“ 
František Bidlo s nimi žil ve společné domácnosti až 
do ledna 1945, kdy ho zatklo gestapo. Odvezli ho do 
věznice pražského gestapa v Malé pevnosti Terezín, 
tam onemocněl skvrnitým tyfem, a když se koncem 
dubna jeho přátelům podařilo vyjednat převoz do 
nemocnice na Bulovce, bylo už pozdě. František Bidlo 
zemřel 9. května, jeden den po konci války.  
Spolužáci odsouhlasili, že mě vyhodí 

Po válce se na čas vrátili do Znojma do vily, kde 
dříve bydlela Luciina sestra Greta. Nacisté vilu 
zkonfiskovali, po osvobození se v ní usadil sovětský 
důstojník. „A moje matka tam šla – bez ohledu na to, 
že ten člověk byl naprosto ožralý a celkově byl hrozný 

– a řekla mu, že ten dům patří jí a on že musí odejít. 
Vytáhl pistoli, chtěl ji zastřelit. Tak to jsem taky 
viděl.“ Důstojník jim ale vilu nakonec uvolnil a 
Walter, který byl poslední tři roky stále v páté třídě 
obecné školy (na gymnázium kvůli svému původu 
nemohl), postoupil rovnou do tercie znojemnského 
gymnázia. Matka ale ve Znojmě nenašla práci, a tak 
následoval další přesun – znovu do Prahy. 

V roce 1947 se Lucie Fischlová pokusila vdát se do 
Anglie, její nastávající však Waltera nepřijal, a Lucie 
proto svého syna poslala do Švédska, kde ho měl 
adoptovat její bratranec Herbert Felix. Ten měl ve 
Švédsku továrnu na zpracování okurek, následkem 
špatné úrody kvůli suchu ale továrna zkrachovala a 
Herbert poslal Waltera zpátky do Československa. 
Lucie se tedy sňatku musela vzdát. 

Poté v roce 1948 vystoupila z komunistické strany – 
na protest proti způsobu, jakým komunisté převzali moc. 
Vyhodili ji z práce a dlouho nemohla najít jinou. 

Podobně jako ona odevzdala legitimaci i většina jejích 
levicových přátel – a také dospívající Walter zaujal 
protikomunistické pozice. Hluboce s ním otřásla poprava 
Milady Horákové, sledoval proces s Rudolfem Slánským, 
ve kterém byl popraven i otec jeho kamaráda Tomáše 
Frejky. 

„A to už jsem vůbec nemohl vydržet,“ říká Walter a 
popisuje, že ve škole dost „vyváděl” a dával hlasitě 
najevo nesouhlas s režimem. „Moji spolužáci přes Svaz 
mládeže odsouhlasili, že mě vyhodí.“ Z gymnázia byl 
vyloučen v roce 1950 těsně před maturitou. 
Sledovali mě všude 
Nastoupil tedy do gumárenského podniku Mitas, záhy ale 
obdržel povolávací rozkaz a narukoval k Pomocným 
technickým praporům. V těchto armádních útvarech byly 
de facto internovány „politicky nespolehlivé osoby”, 
přidělili ho zde na práci ke stavební četě. Nabídli mu 
však, že se může vyučit. Využil toho a stal se zedníkem. 
Po vojně začal pracovat u Pozemních staveb, v roce 1955 
si dodělal maturitu a díky nástavbě i stavební 
průmyslovku. Pak už mohl stavby vést, kromě jiného byl 
u oprav Emauzského kláštera poničeného během 
bombardování Prahy v únoru 1945 nebo při stavbě školy 
v Sázavské ulici, která vyrostla na místě zničené 
synagogy. 
Oženil se, stal se otcem dcery. Zdálo se, že vše se v dobré 
obrací, měl ale projít ještě jednou velkou životní 
zkouškou. V roce 1965 se dostal do hledáčku Státní 
bezpečnosti, když chtěli společně s matkou navštívit 
příbuzné na západě. K jejich smůle však mezi nimi byli 
lidé, kteří byli pro StB příliš velkým lákadlem: matčin 
bratranec Herbert Felix tou dobou pracoval ve Švýcarsku 
pro OSN a další bratranec Bruno Kreisky byl rakouským 
ministrem zahraničí (později se stal i velmi oblíbeným 
předsedou vlády). 
StB pochopitelně chtěla o těchto lidech vědět co nejvíc, a 
tak za povolení vycestovat požadovala od Waltera 
spolupráci. Ten nejprve souhlasil, domníval se zřejmě, že 
za možnost navštívit příbuzné zaplatí banálními 
informacemi rodinného rázu a tím to skončí.  
Brzy totiž pochopil, do jaké pasti se dostal, a snažil se ze 
spolupráce vycouvat. Walter je evidován jako agent, 
bezpečnostní orgány ale zároveň s jeho zpravodajskou 
činností od začátku vyjadřovaly nespokojenost. 
„Projevuje se u něho maskovaná nechuť ke spolupráci, 
úkoly plní tak, aby z nich nebyl výsledek,“ píše se ve 
spisu dochovaném k jeho osobě v Archivu 
bezpečnostních složek. 
„Měl jsem z nich strach. Sledovali mě všude – v práci, 
doma,” vzpomínal Walter. V roce 1967 ho tajná policie 
vyhodnotila jako dále „nevyužitelného” a spolupráci s 
ním ukončila. O rok později bezprostředně po invazi 
vojsk Varšavské smlouvy a poté, co do Vídně emigrovala 
jeho matka, do emigrace odešel i Walter s rodinou. 
Bruno Kreisky jim ve Vídni poskytl byt po své matce a 
podporoval je i jinak. Lucie Fischlová později přesídlila 
do Düsseldorfu, který znala ještě z předválečných let, a 
získala zde práci v knihovně. 
Walter Fischl zůstal v Rakousku po téměř tři desítky let, 
pracoval jako stavební dozor na magistrátu. Do Česka se 
vrátil až v roce 1996, kdy se podruhé oženil a svou ženu 
následoval do Plzně. „Šťastný jsem až teď,“ uzavírá své 
vyprávění. 
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Dokončení z první strany 
Rejpavé otázky od rejpavé osůbky 
Dobrý den, moji milí Experti! 
* Miluju přírodu, snažím se o ní starat jak to jde. 
Pěstuju kytičky, stromečky a pejsáčky, sbírám venku 
odpadky a tak podobně. Ráda bych ještě víc pomohla 
v boji za zlepšení životního prostředí a mám k tomu na 
Vás jednu dvě otázečky. Jen abych věděla, proč 
některé věci děláme, protože mi občas přijde, jako 
kdyby …no jako kdyby šlo spíš o zisk malé skupinky 
oligarchů a ne o skutečnou ekologii…ha ha ha, jasně, 
samozřejmě vím, že to tak nemůže být a jste hrozně 
hodní lidičkové, kteří chodí pravidelně do lesa, starají 
se o hromady zvířátek, mají rádi lidi a tak dále. Ale 
přeci jen… 
* Viděla jsem několik nezávislých průzkumů kde vyšlo, 
že elektro-vozy mají ve finále prakticky stejný dopad 
na životní prostředí jako benzínová a dokonce i 
naftová auta. Co tím vynuceným přechodem na 
elektromobilitu tedy získáme? 
* Na světě je asi 1 400 000 000 aut. Pokud je budeme 
muset všechny nahradit elektro-vozy, neznamená to, 
že nám hrozně rychle vznikne přes miliardu “vraků”, 
které se budou muset nějak ekologicky zlikvidovat, 
jinak by zaneřádily přírodu? A neznamená to také, že 
se bude muset rychle vyrobit šílené množství nových 
aut, aby ta sešrotovaná nahradila? Nepoškodí 
produkce miliardy nových aut a spousty nových 
továren na elektro-vozy přírodu ještě víc? 
* Životnost už odladěného auta se spalovacím 
motorem je minimálně deset, ale při dobré péči klidně 
i dvacet, třicet nebo více let. Elektro-vozy jsou ale už 
za sedm let prakticky nepoužitelné, protože jejich 
baterie už nemá ani poloviční kapacitu a auto už 
nikam nedojede. Není trošičko ne-eko, že už i teď 
vnikají obří vrakoviště starších elektro-aut, která 
nikdo nechce? 
* Není maličko problém, že se elektro-vozy občas 
prudce samovznítí, strašně špatně se hasí, hoří víc než 
den a za tu dobu vyprodukují neskutečné množství 
toxických látek? 
* Ekologicky zlikvidovat elektro-auto je kvůli obří 
baterii komplikovanější než ekologicky zlikvidovat 
normální auto – nebudou v budoucnu trochu problém 
stamiliony elektro-vraků? 
* Výroba obřího množství baterií pro obří množství 
elektro-aut bude potřebovat obří množství některých 
těžce dostupných prvků. Např. kvůli těžbě lithia by se 
u nás musely úplně zlikvidovat některé lesy, a to 
komplet včetně kořenů a půdy pod nimi…není to 
trochu divné, seškrábnout z povrchu celé lesy pro 
výrobu “eko-vozidel”? 
* Jeden obří tanker vypouští např. tolik emisí síry jako 
8 620 690 naftových Fordů Focus – nedávalo by větší 
smysl zaměřit se spíš na několik desítek největších 
tankerů než na osobní automobily, kde už se bojuje o 
naprosto mikroskopické rozdíly koncentrace zplodin 
za gigantické peníze? 
* Proč vlastně tak masivně pěstujeme řepku, když ten 
olej, co se z ní pak dělá a leje do nafty už prokázaně 
ZVYŠUJE množství škodlivých emisí a navíc pomáhá 
rychleji opotřebovat motory, takže jich pak musíme 
víc vyrábět kvůli výměnám? 
* Nevadí, že na obrovské monokultury řepky pro tyhle 
“eko-paliva” stříkáme pesticidy v takovém objemu, že 
tím pomáháme vyvraždit včelstva, bez kterých možná 
ani nepřežijeme? A opravdu je jediným potenciálním 
řešením problému vymýrání včel sponzorování 
výzkumu mini-dronů, co by opylovali rostliny místo 
nich? 
* Mezinárodní obchod je úplně vykloubený z reality a 
tak se stává, že se vozí do Čech brambory z USA nebo 
se po celé planetě vozí tam a zpět jedna kráva 
(myšleno hospodářské zvíře, ne Schillerová) kvůli 
jatkám, porcování, balení a prodeji. Nestálo by za to 
místo gigantických projektů za biliony Eur na drobné 
úpravy aut nebo vysavačů se zaměřit spíš na to, aby se 
omezily nesmyslné dotace a obchodní vztahy, kdy je 

brambora převážená smradlavým tankerem přes půl 
planety levnější než brambora vypěstovaná půl 
kilometru od naší vesnice? 
* Pokud zrušíme všechny atomové, uhelné i plynové 
elektrárny, kde budeme brát gigantické množství 
energie na dobíjení všech elektrovozů? Co když bude 
pár dní pod mrakem a bezvětří – budeme chodit všude 
pěšky? Budeme si svítit na notebooky při brouzdání po 
internetech svíčkami? Pardon, té spolední věty si 
nevšímejte, to mi ze svého zámku napověděl jeden 
vzdělaný ekolog ze strany Zelených. 
* Když už jsme u těch elektráren – solární i větrné 
elektrárny jsou extrémně nestabilní a už nyní se 
objevují velké, mnohahodinové blackouty celých 
oblastí (např. nedávno celé Drážďany a okolí, kde 
nefungovaly ani semafory a mobilní sítě a lidé byli 
hodiny uvěznění ve výtazích…a taky jim 
nesplachovaly záchody s čidlem, což musela být v 
kancelářských budovách obzvlášť velká tragédie…). 
Atomové elektrárny jen tak tak evropskou síť pořád 
ještě stabilizují – není trochu hloupé je rušit? 
* Větrné elektrárny doslova masakrují ptactvo a 
netopýry. Obzvlášť problematické je to pro velké 
dravce, kteří dlouho dospívají a pak přirozeně hubí 
škůdce na polích. Nevadí, že kolem nekonečných lesů 
větrných elektráren zlikvidujeme ptactvo? 
 *V oblastech větrných elektráren dochází řadou 
mechanismů k oteplování krajiny. Např. tím, že 
doslova berou energii větru a omezují proudění 
vzduchu…nevím, ale nechtěli jsme proti oteplování 
spíš bojovat? 
* Není problém, že vysloužilé listy vrtulí větrných 
elektráren neumíme nijak zlikvidovat a tak je musíme 
jen tak zahrabávat do země? Nebude to 
environmentální problém pro naše děti a vnoučata? 
* Extrémní úpravy a narovnávání vodních toků 
způsobují, že záplavy jsou teď mnohem drastičtější – 
voda se při zvýšení stavu nerozlije do krajiny v 
místech, kde dřív měly řeky spousty meandrů. 
Nevsákne se tam do země, ale valí se jak zběsilá 
betonovými koryty na města. Není to trochu škoda, že 
úpravami krajiny zvyšujeme počet a nebezpečnost 
záplav? A proč se to svádí na globální otep…pardon, 
na klimatickou změnu? 
* Když pole s úrodnou půdou překryjeme alejemi 
solárních panelů, nepřijdeme tím tak trochu…o tu 
úrodnou půdu, na které by se daly pěstovat třeba 
potraviny? Budeme tedy mít na našich polích místo 
pšenice solární panely a obilí si budeme vozit z tisíce 
kilometrů vzdálených zemí v Asii? 
* Nejsou rozpálené solární panely ve volné přírodě 
trošičku problém pro létající hmyz? 
* Proč vám vlastně tak vadí atomové elektrárny, které 
jsou nejstabilnějším a nejekologičtějším zdrojem 
energie? Je to kvůli tomu, že měli v Japonsku tsunami 
a obrovské zemětřesení? Proč je to podle vás problém 
třeba pro Německo a Česko, kde tsunami nejsou? 
Tedy krom té jedné události, kdy jsem kilo švestek a 
salát z kysaného zelí chytře zapila acidofilním 
mlékem, to teda byla…eh, kde jsem to byla? 
* Pokud si myslíte, že zdrojem globálního oteplování 
je opravdu CO2, neměli byste podporovat hlavně 
zalesňování krajiny? Stromy přece CO2 z atmosféry 
“vychytávají”. A navíc jsou krásné na pohled, 
poskytují prostor spoustě živých organismů, samy o 
sobě stabilizují teplotu a navíc brání erozi… 
* Pokud jsou problém vysoké teploty v betonových 
džunglích měst, nedávalo by smysl sázet na vhodná 
místa stromy, které poskytují stín, stabilizují teplotu, 
působí pozitivně na lidskou psychiku a navíc pomáhají 
vychytávat ze vzduchu prach a zplodiny? 
* Pokud je problém vysoušení krajiny, nedávalo by 
smysl místo boje proti osobním automobilům spíš 
vrátit do gigantických polí remízky, které zadržují 
vodu, poskytují útočiště zvířatům a výrazně omezují 
erozi půdy? 
* Není trošku zvláštní prezentovat drsný boj proti 
plastům a pak zároveň rozkázat, že všechny potraviny 
musí být zabalené v plastiku? 

A DOST! 
To se nedá číst, mí elitní přátelé! Zaklekněte mi tu 
Bornovou, klade dezinformační otázky. A pošlete na 
ní jednotku elfů, ať o ní všude napíší, že je popíračka 
vědy, odmítačka ekologie, konspirační teoretička 
placená z Ruska a tak dále a tak dále. 
Panebože, jak já se těším, až rozjedeme tu další teror 
akci…Bille, jak že se to bude jmenovat? COVID-19? 
To je ale debilní název, kdo to vymyslel? Fauci? No 
to se od toho starýho reptiliána dalo čekat. 
No každopádně, s těmahle otravnejma vyptávačema 
pak zatočíme, sorry jako! 
 

Dětské poznatky 
Strašně jsem se lekl, když maminka onemocněla, protože 
jsem si myslel, že nám bude vařit tatínek. 
Na maminky se nemá křičet, protože jsou prospěšné.  
Když se dva lidi do sebe zamilují a poprvé se políbí, 
hned se zhroutí a nevstanou aspoň hodinu, ale možná i 
dýl. 
Sestra zase měla na vysvědčení samé jedničky. Vsadím 
se, že mi to dělá naschvál. 
Babička je tlustá, protože je plná lásky. 
Strašně bych si přála ještě bratříčka, ale máma stále 
používá tampón… 
Čím je člověk starší, tím jsou jeho zuby dražší. 
Holky neumí čůrat ve stoje, protože nevědí, co si mají 
držet. 
Když babičku bolej zuby, dá je do skleničky. 
Já už nemám babičku: zasadili jsme ji na hřbitově. 
A maminky se musejí pást, aby jim z prsou teklo mléko? 
Švýcarské krávy se využívají v první řadě na výrobu 
čokolády. 
Obyvatelé Sardinie se nazývají sardinky. 
Aby to bylo dobré, sestřičky v nemocnici musejí být 
sterilní. 
Lékaři říkají, že nejhorší jsou smrtelné choroby. 
Když se mi narodil bratříček, dali ho do akumulátoru. 
Nejužitečnější zvíře je prase. Každou jeho část můžeme 
zužitkovat: přední a zadní část jako maso, kůži na boty, 
ze srsti kartáčky a jeho jménem můžeme dokonce i 
nadávat. 
Nejsem pokřtěný, ale očkovaný jsem. 
Nevím, kolik je mi roků, protože se to stále mění. 
V maminčině bříšku je miminko, jenom nevím, jak ho 
spolkla. 
Akvárium je vlastně malé moře, ve kterém plavou 
domácí rybičky. 
Výživné je plat dětí, když se tatínek odstěhuje. 
Každá ryba vyrábí jikry, ruské ryby i kaviár. 
Krávy nemohou rychle běhat, aby jim z vemena 
nestříkalo mléko. 
Muži u nás se můžou oženit jen s jednou ženou. Tomu 
se říká monotónní. 
Nechápu, proč se mamka hněvá, že jsem rozbil vázu. 
Stejně byla stará a dokonce čínská. Kdyby byla aspoň 
naše… 
Poloostrov je takový ostrov, který úplně nedokončili. 
Babička se odstěhovala na druhý svět. Takže už i já 
budu mít někoho v cizině. 
 

SPORT 
Norské házenkářky mistryněmi světa  
Norské házenkářky se po šesti letech vrátily na 
světový trůn. Ve finále šampionátu ve Španělsku 
porazily po obratu ve druhém poločase olympijské 
vítězky z Francie 29:22, jde celkově o jejich čtvrtý 
titul.  
Baník - Slavia 3:3  
Fotbalisté Slavie v divokém zápase remizovali na 
hřišti Baníku Ostrava 3:3. Hosté dohrávali v devíti 
hráčích, Aleš Mandous navíc chytil v nastaveném čase 
penaltu.  
Výsledky fotbalové ligy  
Liberec doma remizoval s Českými Budějovicemi 0:0, 
Zlín vybojoval remízu 1:1 v Olomouci a na 6. místo v 
tabulce se posunula Mladá Boleslav, která uspěla 1:0 
v Teplicích.  
 



Why aren't the truth czars at 
Facebook canceling those who 
spread disinformation on oil and 
climate change? 
By Jack Hellner 
Why is most of the Arctic ice still there with all the 
doom-and-gloom predictions over the last 100 
years?  You know the ones: that global warming would 
cause the ice to melt rapidly and coastal cities to be 
destroyed? 
At the end of April 2021, Arctic Sea ice was 5,340,000 
square miles.  This was 158,000 square miles above the 
record low and 328,000 square miles below the 1981–
2010 average.  It is more than 94% of the average, 
which is not even close to being gone, as is 
continuously predicted when leftists seek to scare the 
public with repeated warnings that coastal cities will 
soon be gone.  See the data  
http://nsidc.org/arcticseaicenews/ 
And we are told the science is settled?  I looked at only 
the following made-up doom-and-gloom predictions 
from the New York Times and Washington Post, 
as they were used by other news outlets as 
sources.  Why do so many of their articles end up not 
being true?  Here are a few from a hundred years' 
worth, collected by the website alienbasecamp.com: 
The question is again being discussed whether recent 
and long-continued observations do not point to the 
advent of a second glacial period, when the countries 
now basking in the fostering warmth of a tropical sun 
will ultimately give way to the perennial frost and snow 
of the polar regions - New York Times - February 24, 
1895 
The Arctic ocean is warming up, icebergs are growing 
scarcer and in some places the seals are finding the 
water too hot.... Reports from fishermen, seal hunters 
and explorers, he declared, all point to a radical change 
in climate conditions and hitherto unheard-of 
temperatures in the Arctic zone... Great masses of ice 
have been replaced by moraines of earth and stones, the 
report continued, while at many points well known 
glaciers have entirely disappeared. Very few seals and 
no white fish are found in the eastern Arctic, while vast 
shoals of herring and smelts, which have never before 
ventured so far north, are being encountered in the old 
seal fishing grounds. - Washington Post 11/2/1922 
A mysterious warming of the climate is slowly 
manifesting itself in the Arctic, engendering a "serious 
international problem," - New York Times - May 30, 
1947 
Greenland's polar climate has moderated so consistently 
that communities of hunters have evolved into fishing 
villages. Sea mammals, vanishing from the west coast, 
have been replaced by codfish and other fish species in 
the area's southern waters. - New York Times August 
29, 1954 
Col. Bernt Balchen, polar explorer and flier, is 
circulating a paper among polar specialists proposing 
that the Arctic pack ice is thinning and that the ocean at 
the North Pole may become an open sea within a 
decade or two. – New York Times - February 20, 1969 
Get a good grip on your long johns, cold weather 
haters--the worst may be yet to come. That's the long-
long-range weather forecast being given out by 
"climatologists." the people who study very long-term 
world weather trends…. Washington Post January 11, 
1970 
The United States and the Soviet Union are mounting 
large-scale investigations to determine why the Arctic 
climate is becoming more frigid, why parts of the Arctic 
sea ice have recently become ominously thicker and 
whether the extent of that ice cover contributes to the 
onset of ice ages. – New York Times - July 18, 1970 
A number of climatologists, whose job it is to keep an 
eye on long-term weather changes, have lately been 
predicting deterioration of the benign climate to which 
we have grown accustomed….Various climatologists 
issued a statement that "the facts of the present climate 
change are such that the most optimistic experts would 
assign near certainty to major crop failure in a decade," 
If policy makers do not account for this oncoming 

doom, "mass deaths by starvation and probably in 
anarchy and violence" will result. New York Times - 
December 29, 1974 
"Scientists ponder why World's Climate is changing; a 
major cooling is considered to be inevitable – New 
York Times May 21, 1975 
Greenhouse Effect Culprit May Be Family Car; New 
Ice Age by 1995?...As the tropical oceans heat up (due 
to increased greenhouse gases), more of their moisture 
is evaporated to form clouds. The increasing pole-tropic 
wind systems move some of these additional clouds 
toward the poles, resulting in increased winter rainfall, 
longer and colder winters and the gradual buildup of the 
polar ice sheets. This phenomenon has come to be 
widely recognized by climatologists in recent years. 
What most of them do not recognize is that this process 
may be the engine that drives the 100,000-year cycle of 
major ice ages, for which there is no other plausible 
explanation....we may be less than seven years away, 
and our climate may continue to deteriorate rapidly 
until life on earth becomes all but unsupportable.... New 
York Times - Larry Ephron , Director of the Institute 
for a Future - July 15, 1988 
"But it does not take a scientist to size up the effects of 
snowless winters on the children too young to 
remember the record-setting blizzards of 1996. For 
them, the pleasures of sledding and snowball fights are 
as out-of-date as hoop-rolling, and the delight of a snow 
day off from school is unknown." -  Dr. Michael 
Oppenheimer of the Environmental Defense Fund  New 
York Times - January 2000 
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Everyone should remember that while the media, 
scientists, educators, politicians, and others were 
constantly switching from an existential threat of 
warming to an existential threat of cooling, that crude 
oil use was exponentially rising, the population was 
exploding, and CO2 was increasing rapidly.  Therefore, 
there is no correlation among the variables. 
Why would anyone seek to destroy industries that have 
helped billions of people improve their quality and 
length of life and employ tens of millions of people 
when there are no scientific data to support the 
destruction?  The only reason I can think of is that 
politicians and others want the people to become 
subservient to the powerful government run by radical 
leftists who are consumed with having power. 
Will the media ever ask questions and report facts, or 
will they just keep repeating talking points and dire 
predictions, like wooden puppets, while the Biden 
administration seeks to destroy the U.S. economy and 
leave us vulnerable to our enemies like China, Russia, 
and Iran? 
It is easy with the internet to do research on the climate, 
so the question is, why don't journalists do any unless 
they don't care about anything but power for the 
government run by Democrats? 
The left constantly says it is OK to censor free speech 
because you aren't allowed to yell "fire" in a crowded 
theater.  Then everyone who yells "existential threat of 
climate change" should be censored, because all these 
people are essentially yelling "fire" with no evidence.  
Shouldn't Kamala and others who are intentionally 
lying by blaming the border crisis on climate change be 
censored by social media outlets if they care about 
disinformation?  Why would parents send their 
unaccompanied children to a country they have been 
told is one of the biggest villains in contributing to the 
existential threat of climate change if that is why they 

are sending them?  Would they send their children to 
the country that Kamala and others are saying has been 
racist for over 400 years? 
The truth hasn't mattered to most of the media for a 
long time, and long before Trump.  They spend most of 
their time campaigning for and contributing to 
Democrat candidates as they lobby for their radical 
leftist agenda. 
Image: Pixabay, Pixabay License. 
If you would like to comment on this or any other 
American Thinker article or post, we invite you to visit 
the American Thinker Forum at MeWe. There, you can 
converse with other American Thinker readers and 
comment freely (subject to MeWe's terms of use). The 
Forum will be fully populated and ready for comments 
by midday (Eastern time) each day. 

Youth Work and Holiday 
Programme - visa issuance 

resumed 
14.12.2021 / 23:50 | Czech Embassy 
The Australian authorities have resumed issuing visas 
for the Youth Work and Holiday Programme in 
Australia. The programme allows young people from 
the Czech Republic and Australia to travel and work 
legally in the country for up to 12 months. The 
programme is open to Czech citizens aged 18 to 30 and 
Australians aged 18 to 26. The annual quota for the 
number of participants in the pilot programme remains 
at 500 people from each country. Interested applicants 
can arrive in Australia from 15 December 2021. 
The Youth Work and Holiday Program is an 
exceptional program that enables young people to 
experience foreign countries and different cultures. For 
example, the Czech Republic has a similar programme 
with New Zealand. 
Applications for the Australian Work and Leave 
Programme (visa subclass 462) can be made via the 
Australian Department of Home Affairs website . 
An applicant from the Czech Republic must meet the 
following conditions: 
(a) is a citizen of the Czech Republic; 
(b) declares that the purpose of his/her stay in Australia 
is that established in Paragraph 1; 
(c) is between the ages of eighteen (18) and thirty (30) 
inclusive on the date the application is submitted; 
(d) will not be accompanied by dependent children; 
(e) holds a valid Czech passport; 
(f) holds a return ticket or sufficient funds to purchase 
it; 
(g) possesses sufficient funds for personal support 
during the period of initial three months of stay in 
Australia; 
(h) pays the stipulated visa application fee; 
(i) produces evidence of health insurance as required by 
the laws and regulations of Australia; this health 
insurance is to cover, inter alia, hospitalisation, 
repatriation and transport of the mortal remains into the 
Czech Republic; 
(j) meets the health and character requirements 
necessary for entry into the territory of Australia under 
its laws; 
(k) has not previously taken part in Australia’s Working 
Holiday or Work and Holiday programmes; 
(l) possesses a functional level of English; 
(m) has successfully completed at least two years of 
tertiary education; and 
From 1 March 2021, the Australian authorities no 
longer require Czech applicants to submit a Letter of 
Government Support or a Letter of Support issued by an 
educational institution (university). 
The Embassy of the Czech Republic in Canberra 
recommends potential Czech applicants to check on the 
website of the Australian authorities whether the quota 
has already been exhausted before submitting an 
application for an Australian work and holiday visa. 
It is also strongly recommended to follow the current 
travel arrangements against the Covid-19 pandemic . 
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